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Firma:
Sidlo:
 (of

Misto prodeje:

Specifikace vyrobku

Nazev vyrobku: | | I e e
Typ:
Identifikacni Cislo™ No: Misto pro nalepeni identifikacniho Stitku!

s

Vyrobni cislo motoru:

Jiny zaznam: e

Udaje o kupujicim

Firma / Jméno Pfijmeni:
Sidlo / Bydlisté:

IC / Datum narozeni:

Telefon:

E-mail:

Prodavajici prohlasuje, Ze zakoupené zbozi bude po dobu zaruky zpdsobilé pro pouZiti ke sjednanému Ucelu a Ze si podrzi sjednané vlastnosti,
a nejsou-li sjednany, vztahuje se zaruka na Ucel a vlastnosti obvyklé. Zaruka ¢ini 24 mésicl ode dne predani a prevzeti.

Zaruka zanika, tj. i narok na zarucni opravu (zdarma) zanika, jestlize:
a) vyrobek nebyl pouZivan a udrZovan podle navodu k pouzivani nebo byl poskozen jakymkoli neodbornym zasahem uzivatele,
b) vyrobek byl pouzivan v jinych podminkach nebo k jinym ucellim, nez ke kterym je urcen,
c) byla néktera Cast vyrobku nahrazena neoriginalni soucasti nebo byla poskozena neodbornou manipulaci,
d) k poskozeni vyrobku nebo nadmérnému opotiebeni doslo z déivodu nedostatecné Gdrzby,
e) vyrobek havaroval nebo byl poskozen vyssi moci,
f)  byla provedena zména na vyrobku bez souhlasu vyrobce,
g) vady byly zplisobeny neodbornym nebo nevhodnym skladovanim vyrobku,
h)  vady vznikly pfirozenym a béznym provoznim opotrebenim vyrobku ¢i jeho ¢asti,

i) ve stanovené dobé nebyla provedena predepsana garancni prohlidka vyrobku (plati pouze pro vyrobky s prodlouZzenou zaruni
dobou). U vybranych vyrobk(l s prodlouzenou zarucni dobou musi byt provedeny garancni prohlidky dle podminek stanovenych
vyrobcem (www.vari.cz),

j)  vyrobek byl spojen nebo provozovan se zafizenim, které nebylo odsouhlaseno vyrobcem.

Reklamaci uplatfiuje kupujici u prodavajiciho. K reklamaci je nutno pfipojit zarucni list nebo doklad o koupi zbozi, popis vady a predat
vyrobek.

Kupujici poskytuje prodavajicimu souhlas se shromazd'ovanim, zpracovavanim a uchovavanim a vyuzitim jeho osobnich (dajti, zejména pro
Ucely evidence prodeje zbozi a reklamni vyuZiti dle zak. ¢. 101/2001Sb., o ochrané osobnich tdaj.

Podpis, razitko a datum prodeje.

*  Chybéjici pole _ doplrite z vyrobniho stitku. Pokud je ke stroji dodén samolepici identifikacni Stitek, nalepte ho na zarucni list.
\
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ZAKLADNi INFORMACE

@ Viybaleni stroje a instruktaZ poZadujte u svého prodejce jako soucast predprodejniho servisu!

2 Basic INFoRmATION

® As part of the pre-sale servicing ask your dealer to unwrap the machine and give you a brief training on how to use it!

IJ3 BasisinFormATION

(D Verlangen Sie Auspacken und Anweisung bei Ihrem Verkaufer im Rahmen des Vorverkauf-Services!

¥ Vicxonnas nHeopPmaums

@ PacriokoBaHve ToBapa 1 MHCTPYKTaX Hafo TpeboBaT y CBOEro MpoAaBLa Kak YacT MpeanpoAaxHoro cepemnsal

INFORMACJE PODSTAWOWE

® W ramach serwisu przedsprzedazowego popro$ sprzedawce o rozpakowanie urzadzenia i wstepny instruktaz obstugi

Numer identyfikacyjny®

Datum dodéni - prodeje
I Delivery date - date of sale
BT Verkaufs -/ Lieferdatum

[lata nocTaBku — Npoaaxwu
Data dostawy - data sprzedazy

urzadzenia!
(%74 Typové oznaceni (T Q@ | e )
2 R ) F-580 F-580BiS . EEEEE
B3 Typenbezeichnung 5 & E % =
%] Tunosoe 0603HaueHme ! ' ﬁ aN~sg
{8 Typ p © 5 2 (:D,g
' o Qo =

Typ motoru - - T™| | 3 a o § 8
B oo HONDA GSV-190 B&S 875EXi Series £353¢
B Motortyp = sz g 3
¥ Tvn nevratens : o (%n g g
Typ silnika o %’ S5
i <3z oD
Identifikani &islo* (N@) ; CFs828
M identification number? 10044 . . ] 2e48C=
D3 1dentifikationsnummer | 0 T T — — — -t ——— 33F° )
0 VaentudukaumonHbiii Homep® 10068 . . g =

S

I

o

IS

E

=

3

3

Dodavatel (razitko)
X Supplier (stamp) :
B3 Lieferant (Stempel)
LM Nocraswwmk (nevats) | T

Dostawca (pieczatka)

@ Doporucujeme Vam vyhotovit si kopii této stranky s vyplnénymi Gdaji o koupi stroje pro pfipad ztraty nebo
kradeze originalu navodu.

@ You are advised to make a copy of this page with filled in information about the machine’s purchase in
case the original manual is lost or stolen.

® Wir empfehlen Ihnen von dieser Seite eine Kopie zu machen fiir den Fall, dass das Original der
Bedienungsanleitung verloren geht oder gestohlen wird.

® PekoMeHayeMm BaMm caenaTb ce6e KONUIO 3TOI CTPaHULbl C 3aN0/IHEHHbIMU AaHHbIMU O MOKYMKE KOCUJIKM Ha
cnyyaii NoTepyn Win KpaXkn opurmHasa pyKkoBoAcCTBa.

@ Zaleca sie wykonanie kopii niniejszej strony instrukcji zawierajacej informacje o zakupie urzadzenia na
wypadek utraty lub kradziezy oryginatu instrukcji obstugi.

Dopilrite &islo z vyrobniho Stitku nebo nalepte identifikacni Stitek.

Fill in the plate number from the name plate or stick the identification label.

Ergédnzen Sie die Nummer aus dem Typenschild oder kleben Sie die Identifikationsetikette auf.
BHecnTe HOMep 13 3aBOACKOIO LUNTKA WIN NPUKAENTE MAEHTUGUKALMOHHBIN LUNTOK.

Wpisz numer z tabliczki znamionowej lub przyklej naklejke identyfikacyjng.

VD WN
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1 NAVOD K POUZIVANI
OBsAH

6 1.4.3.2 Zplisob seceni porostu

6 1.4.3.2.1 Problémy pfi seceni...

6 1.4.4 Vymeéna prislusenstvi — prestavba..........ccveeveereerereeseeesieens

7 1.4.4.1 Demontaz pracovniho Ustroji.

7 1.4.4.2 Nasazeni pfisluSenstvi

8 1.5 Udrzba, oSetfovani, sKIadovani.........ccceveeriueecreeneeseeseesieeeseee e
...8 1.5.1 Pojezdova kola..............

8

8

9

9

9

1.1.1 Zakladni upozornéni
1.2 Bezpecnost provozu............
1.2.1 Bezpecnostni predpisy..
1.2.2 Hodnoty hluku a vibraci
1.2.3 Bezpecnostni piktogramy.

1.3 Zakladni informace........coueu.
1.3.1 PouZiti stroje.........
1.3.1.1 Technické udaije....
1.3.1.2 Informace o motoru.
1.3.2 Popis stroje a jeho ¢asti
1.4 Navod k pouzivani
1.4.1 Sestaveni stroje
1.4.1.1 Postup sestaveni stroje...
1.4.2 Uvedeni do provozu
1.4.2.1 Startovani motoru....
1.4.2.1.1 Motor s elektrickym startérem..

1.5.1.1 Tlak v pneumatikach.....
1.5.1.2 Volnobézna funkce kola.
1.5.2 Mazani stroj.....ccevvrrveervennune
1.5.2.1 Vyména oleje v motoru.
1.5.2.2 Mazaci mista
1.5.3 Ost¥eni, vyména pracovniho nastroje
1.5.4 Remenové prevody, automatickd brzda.... .
1.5.4.1 Sefizeni napinacich kladek femenovych pfevodd..........
1.5.4.1.1 Sefizeni funkce POJEZAU......ceereererserrereeerieenas
1.5.4.1.2 Sefizeni funkce pohonu pracovniho néstroje..
11 1.5.4.2 Vyména klinového femene...........ccceeuves
1.4.2.1.2 Motor s mechanickym syticem.. L1l 1.5.4.3 Kontrola funkce a sefizeni brzdy.
1.4.2.1.3 Motor s automatickym syti¢em. el 1.5.5 Servisni intervaly.......cccovvereeerivennne
1.4.2.2 Spusténi pracovniho nastroje............. L1l 1.5.6 Problémy a jejich FeSeni.
1.4.2.3 Rozjezd, jizda se strojem.... 12 1.5.7 Skladovani..
1.4.2.4 Zastaveni stroje.............. .12 1.5.7.1 Myti a ¢isténi stroje
1.4.2.5 Volba pojezdové rychlosti 1.5.8 Likvidace obal( a stroje po skonceni Zivotnosti.. .
1.4.3 Prace se strojem 1.5.9 Pokyny k objednavani nahradnich dild..........cccceevvrvrveinennnen.
1.4.3.1 Zabér stroje 1.6 KONtaKE NA VYTODCE. ..c.eerueeeereeieeeesie e st e
1.4.3.1.1 Zména vysky strnisté... 1.7 ODrazova PrloNa.......cceeeerierereeieese s s

Vyrobce si vyhrazuje pravo na technické zmény a inovace, které nemaji vliv na funkci a bezpecnost stroje. Tyto zmény se nemusi
projevit v tomto navodu k pouZivani. Tiskové chyby vyhrazeny.

1.1 Uvobp

Vazeny zakazniku a uzivateli!

Dékujeme Vam za divéru, kterou jste nam prokazal koupi naseho vyrobku. Stal jste se majitelem stroje ze Siroké skaly strojd a naradi
systému zahradni, farmarské, malé zemédélské a komunalni techniky, vyrabéné firmou VARI, a.s..

Vyzina¢ kiovin [T ANEY je bratrem oblibené multifunkéni sekacky [MIELERLLERA. V oblasti se¢eni neudrfovanych ploch jsou
multifunkéni vyZinace kiovin fady F-580 nenahraditelnymi pomocniky. Pouzitd technicka feSeni podtrhuji celkovou uzitnou hodnotu stroje,
prodiuZuji jeho Zivotnost a usnadriuji jeho ovladani. Vyzina¢ kfovin je navrzen jako multifunkéni® stroj, muléovaci ndiz s
krytovanim Ize nahradit Zacim diskem pro seceni vysoké travy na seno, nebo napfiklad snéznym pluhem na prohrnovani snéhu v zimnich
meésicich. Diky vyménitelnym adaptérlim mdzete tento univerzalni stroj Mimélné vyuzivat po cely rok.

Proctéte si, prosim, dikladné tento navod k pouzivani. Pokud se budete fidit pokyny zde uvedenymi, bude Vam nas vyrobek slouZit
spolehlivé po fadu let.

1.1.1 ZAKLADNi UPOZORNENI

Jste povinen seznamit se s timto navodem k pouzivani a dbat vSech pokynd pro obsluhu stroje, aby nedoslo k ohrozeni zdravi a majetku
uzivatele, jakoz i jinych osob.

Bezpecnostni pokyny uvedené v tomto navodu k pouZzivani nepopisuji veskeré moznosti, podminky a situace, které se mohou v praxi
vyskytovat. BezpecCnostni faktory, jako je zdravy rozum, opatrnost a peclivost, nejsou soucasti tohoto navodu, ale predpoklada se, Ze je ma
kazda osoba, ktera se strojem zachdzi, anebo na ném provadi Gdrzbu.

S timto strojem smi pracovat pouze osoby duSevné a fyzicky zdravé. PFi profesiondlnim pouziti tohoto stroje je majitel stroje povinen
zajistit obsluze, ktera bude stroj pouzivat, Skoleni o bezpeCnosti prace a provést instruktaz k ovladani tohoto stroje a vést o téchto skolenich
zaznamy. Musi téz provést tzv. kategorizaci praci dle prislusné narodni legislativy.

Jestlize Vam budou nékteré informace v navodu nesrozumitelné, obratte se na svého prodejce’ nebo pfimo na vyrobce stroje®.

Navody k pouzivani, kterymi je tento stroj vybaven, jsou nedilnou soucasti stroje. Musi byt neustdle k dispozici, musi byt uloZeny
na dostupném misté, kde nehrozi jejich zniCeni. Pfi prodeji stroje dalsi osobé musi byt navody k pouzivani pfedany novému majiteli. Vyrobce
nenese odpoveédnost za vznikla rizika, nebezpedi, havarie a zranéni vznikla provozem stroje, pokud nejsou splnény vyse uvedené podminky.

Viyrobce nenese odpovédnost za Skody zplsobené neopravnénym pouzitim, nespravnou obsluhou stroje a za skody zplisobené jakoukoliv
Upravou stroje bez souhlasu vyrobce a pouzivanim neoriginalnich nahradnich dilé.

Pfi praci je zejména nutné Fidit se bezpeCnostnimi predpisy, abyste se vyvarovali nebezpeci zranéni vlastni osoby, osob v okoli nebo
zplsobeni $kody na majetku. Tyto pokyny jsou v navodu k pouZzivani oznaceny timto vystraznym bezpe¢nostnim symbolem:

6  Vyména adaptérd je moind pouze u vyZinaci kiovin jejichZ obchodni jméno kon¢i na INERA.
Adresu prodejce si doplrite do tabulky v tvodu tohoto navodu (pokud neni od prodejce jiZ vyplnéna).
Adresa vyrobce je uvedena na konci tohoto ndvodu.

© N
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® Pokud uvidite v navodu tento symbol, peclivé si prectéte nasledujici sdéleni!

tento symbol, bud'te ostraZiti. Hrozi nebezpeci Urazu Vasi osoby nebo jinych osob. Peclivé proctéte

Tento mezinarodni bezpecnostni symbol indikuje diilezita sdéleni, jeZ se tykaji bezpecnosti. KdyZ uvidite
A nasledujici sdéleni.

Tabulka 1: Symboly

1.2 BEZPECNOST PROVOZU

Stroj je navrzen tak, aby co nejvice chranil obsluhu pred odletujicimi ¢astmi seceného porostu. Neodstranujte Zadny pasivni ani aktivni
bezpecnostni prvek. Vystavujete se tak riziku zranéni.

1.2.1 BEzZPEGNOSTNi PREDPISY

A Obsluha stroje musi byt starsi 18 let. Je povinna seznamit se s navody k pouzivani stroje a mit povédomi o obecnych zasadach
bezpecnosti prace.

A Pfi praci pouzivejte pracovni pomécky schvalené dle €SN EN 166 nebo €SN EN 1731 (pfiléhavy odév, pevnou obuv, pracovni
rukavice a ochranné bryle). Dodrzujte bezpecny odstup od stroje dany rukojeti.

Pfi praci se strojem musi byt vSechny ostatni osoby (zvlasté pak déti) a zvifata mimo pracovni prostor stroje. Obsluha mdze
pokracovat v praci az po jejich vykazani do bezpeéné® vzdalenosti.

Pred kaZzdym pouzZitim stroje zkontrolujte, zda néktera Cast (zvlasté pak pracovni Ustroji nebo jeho krytovani) neni poskozena
nebo uvolnéna. Zjisténé zavady musi byt ihned odstranény. Pfi opravach pouzivejte pouze originalni nahradni dily.

Seceny porost musi byt pred pouzitim stroje zbaven pevnych téles (jako jsou kameny, draty, volné stavebni zbytky atp.), které by
mohly byt vymrstény, nebo by mohly poskodit stroj. Nejdou-li odstranit, vyhnéte se témto mistdm.

Nestartujte motor v uzavienych prostorach! Dbejte zvySené opatrnosti pfi manipulaci se strojem. Po vypnuti motoru zlistane
tlumi¢ vyfuku motoru horky. Dbejte na to, aby pfi doplfiovani paliva nedoslo k uniku a k potfisnéni Casti motoru. V opacném
pripadé osuste potfisnéné Casti, ¢i vyckejte na odpareni benzinu.

Stroj je vybaven rotujicim pracovnim nastrojem. Maximalni obvodova rychlost je 54 m.s™. Dbejte proto na to, aby se ostatni
osoby pohybovaly pfi praci tohoto stroje v bezpecné vzdalenosti (moznost odletu seCeného porostu nebo vymrsténych pevnych
predmét()!

Nikdy nenechavejte motor dlouhodobé v chodu v maximalnich otackach, nebo na volnobéh, pfi vypnuté spojce nahonu
pracovniho nastroje a spojce pohonu pojezdovych kol! Mohou se poskodit soucasti pohonu stroje (klinovy femen, femenice,
kladka spojky, atd.)!

Vypnéte vZzdy motor a vycCkejte, az se pracovni nastroj zastavi, nez budete provadét jakoukoliv ¢innost v blizkém okoli stroje!
Pfed opusténim stroje vzdy vypnéte motor!

Je zakazano odstranovat veskera ochranna zafizeni a kryty ze strojQ.

Veskeré opravy, sefizovani, mazani a Cisténi stroje provadéjte za klidu stroje pfi odpojeném kabelu zapalovaci svicky a vyjmutém
akumulatoru®* z drzaku akumuldtoru.

A
A
A
A
A
A Bezpecna'® svahova dostupnost stroje je 10°. Maximalni naklon motoru je uveden v Tabulce 5.
A
A
A
A
A

Vzhledem k prekroceni doporucenych hodnot hluku a vibraci dodrZujte pfi praci se strojem tyto pokyny:

® chrafite sluch vhodnymi ochrannymi poméckami dle €SN EN 352-1 (muslové chrénice sluchu) nebo €SN EN 352-2
(zatkové chranice sluchu). Tyto pomlicky Zadejte u svého prodejce.

(D praci se strojem po maximalné 20 minutach prerusujte prestavkami v délce minimalné 10 minut. Obsluha nesmi byt pfi
téchto prestavkach vystavena plsobeni jiného zdroje hluku nebo vibraci.

9 Normy CSN EN 12733 a EN 12733 upravuji vymezeni vnéjsi bezpecnostni oblasti A okolo pracovni oblasti B. Pfitom je nutno pomoci vhodnych zékazovych znacek zabranit vstupu
do této oblasti. Vzdalenost mezi jednotlivymi stranami oblasti A a B nesmi byt mensi neZ 50 m. Jakmile do této nebezpecné oblasti stroje vstoupi osoba nebo zvife, musi obsluha
okamZité uvolnit packu pohonu secného zarizeni a s dalsi praci vyckat tak dlouho, dokud nebude oblast opét volna.

10  NepouZivejte stroj na vIhké travé. VZdy se musite pohybovat na bezpeéném terénu. Pracujte pfi chidzi, nikdy ne v béhu. Budte opatrni zejména pri zméné sméru na svazich. Nesecte
na silné se svazujicich svazich. Pfi eventudlnim padu pfistroj nedrzte, ale pustte jej.

11 Pouze u F-580BiS.
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1.2.2 HODNOTY HLUKU A VIBRACI

F-580BiS

Deklarovana*? emisni hladina akustického tlaku A na pracovnim misté obsluhy Lpaa (86+4) dB (84+4) dB -

Deklarovana™ hladina akustického vykonu A Lwaa (98+4) dB (96+4) dB -

Deklarovana** souhrnna hodnota zrychleni vibraci pfenasenych na ruku-paZi

-2 -2 -
obsluhy ana (4,7+2,4) m:s™? | (7,1+2,8) m.s

Tabulka 2: Namérené hodnoty hluku a vibraci

1.2.3 BEzPECNOSTNi PIKTOGRAMY
UZivatel je povinen udrZovat piktogramy na stroji v Citelném stavu a v piipadé jejich poskozeni zajistit jejich vyménu.

Umisteéni:

Pred pouzitim stroje prostuduj navod k pouZzivani.

Pfi Udrzbé stroje odpoj vodic od svicky zapalovani.

Sdruzena samolepka (Obr. 22), ktera je nebezpedi porezani.
nalepena pod zadnim plastovym krytem na

ramu stroje.

Nebezpeci zasahu odletujicimi tlomky, odfezky, vymrsténymi predméty, atp.
Ostatni osoby a zvifata - dodrzet bezpe¢nou vzdalenost od stroje.

Dodrzuj pfi praci maximalni dovolenou bezpecnou svahovou dostupnost
stroje.

3] Zakaz sahat rukou nebo Slapat nohou do pracovniho prostoru Zaciho noze —

PouZivej ochranu odi a sluchu.

Samostatna samolepka na krytu pracovniho . Sipka sméru otaceni pracovniho nastroje — vpravo (ve sméru hodinovych
nastroje. (Obr. 25) rucicek).
Zapinani pohonu pracovniho nastroje:

Samolepka (Obr. 23) na ovladaci pacce na _ = pracovni nastroj stoji
pravé rukojeti. = zapnuti pojistky

= pracovni nastroj rotuje
Samolepka (Obr. 24) na ovladaci pacce na Za Tan' pOJez_glu stroje:

. L - = stroj stoji

levé rukojeti. _ L

= stroj jede
Samolepka (Obr. 21) umisténa na boku krytu . Zakazany prostor pro ostatni osoby a zvifata. Minimalni bezpeCna vzdalenost
pracovniho nastroje vpravo ve sméru jizdy. od stroje.

Tabulka 3: Bezpecnostni piktogramy

1.3 ZAKLADNi INFORMACE

1.3.1 Pouziti STROJE

Vyzinace kfovin fady F-580 jsou uréeny pro likvidaci vysokych stébelnatych travnich porost v dob& vegeta¢niho klidu
do maximalni vySky 80 cm na udrzovanych®® i neudrzovanych plochach, a naletovych dfevin®® v lese a na louce o max. priméru 1 cm. Na
plochach nesmi byt pevné predméty v porostu a vétsi terénni nerovnosti. VyZinace kiovin fady F-580 nejsou urceny pro parkovou Upravu
travnich porostd.

Vyzinace kfovin fady F-580 jsou navrzeny jako multifunkéni stroje, Zaci nliZ s krytovanim Ize vyménit za dal$i adaptéry
naptiklad pro seceni vysoké travy na seno nebo pro Uklid ploch. Doporucené pouziti vyzinacd s témito dalSimi adaptéry je popsano v navodu
k pouzivani daného adaptéru. Pozor, vyZinace kiovin fady F-550 stou jednolcelové a nelze u nich vyménovat adaptéry!

A Pouziti k jinému neZ uréenému Ucelu je proto nutné povaZovat za pouziti k neurcenému ucelu!
Stroj mdze pracovat ve vsech naklonénych polohach stanovenych vyrobcem motoru v tom pripadé, je-li obsluha schopna stroj bezpecné
vést.
Ochranna zafizeni odpovidaji pozadavkim normy €SN EN 12733 a EN 12733. Tyto normy v prvni fadé zohlediiuji bezpeénost
obsluhy, ktera pfi normalnim pojizdéni nemdze byt zasazena kameny nebo jinymi pfedméty vymrsténymi otoénym systémem stroje. Proto
se obsluha vzdy musi nachazet v normalni poloze fizeni, tzn. za strojem, a obéma rukama pevné drzet rukojeti.

A Je zakazano odstranovat veskera ochranna zafizeni a kryty ze stroji!

12 Méfeno podie CSN EN ISO 11201 pfi podminkdch uréenych v CSN EN 12733+A1, Pfiloha B

13 Podle CSN ISO 3744

14 Méfeno podle CSN EN ISO 20643 pii podminkdch urcenych v CSN EN 12733+A1, Piiloha C

15 Maximalni vyska Cerstvé narostié travy je omezena na 40 cm. Porost na plose je minimalné 1x rocné posecen!

16  VyZinac kfovin neni uréen k seceni souvislého drevnatého podrostu silnéjsiho jak 5 mm! NedodrZenim této zasady posk

jjete stroj!
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1.3.1.1 TECHNICKE UDAJE

Popis Jednotka F-580 F-580BiS -
Délka x Sitka x vyska mm 1167 x 600 x 595

Hmotnost kg 56 ‘ 55 ‘ -
Maximalni Site zabéru stroje / délka noze cm / mm 58 / 537

Vyska strnisté cm 4-9

Bezpecna svahova dostupnost Z 10°

Otacky pracovniho nastroje’” min™ 1964

Obvodova rychlost noze m.s?! 54

Pojezdova rychlost km.h* 1,8-24

Plosny vykon stroje*® m2.ht 950 - 1300

Objem olejové naplné v prevodovce I (litr) 0,05

Jakost oleje v prevodovce API / SAE GL-4 (GL-5) / 90 (80W-90)

Tabulka 4: Technické tdaje F-580

1.3.1.2 INFORMACE O MOTORU

@ Dalsi, zde neuvedené informace o motoru si mizete vyhledat na internetovych strankach vyrobce motoru.

Motor Jednotka F-580 F-580BiS -

Typ ) HONDA19 Brig_jgs&Strat_torlM . B
GSV190A 875EXi (IS) Series

rl\]/I;)t(LTfIni (nastavené) otacky mint 3200 + 100

II;4;>;;‘(rgj(l)nJér;§klon motoru / y 20° / 300 150 / 30° )

Objem palivové nadrze | (litr) 0,917 1 -

Palivo benzin okt.¢. 91-95%

Olejova naplii motoru | (litr) 0,55 ‘ 0,6 ‘ -

Jakost oleje SAE / API SAE 30 nebo 10W30 / SJ nebo SH

Zapalovaci svicka - BRISK LR15YC ‘ BRISK DR17YC ‘ -

Tabulka 5: Zakladni idaje o motoru

1.3.2 PoPIS STROJE A JEHO CASTI

Zakladem multifunkéniho vyZinace kiovin F-580 (na Obr. 2) je svareny ocelovy rém [FBY z profilovaného plechu, ke
kterému jsou pfipevnény vdechny dileZité ¢asti stroje. Veskeré ovladaci prvky (ﬁ, , h a ) jsou ergonomicky umistény na
Fiditkach. Riditka jsou k ramu pfipevnéna pomoci svorniku [ a jsou vysékové stavitelna v Sesti polohach. Rukojeti B slouZi k pevnému
uchopeni a vedeni stroje pri praci. Na levé strané Fiditek je umisténa packa spojky pojezdu , kterou se ovlada pojezd stroje vpred. Na
pravé strané je umisténa packa spojky pohonu [FEJ pracovniho néstroje, vybavena pojistkou proti neocekavanému spusténi [fJ,
kterou se zapina (vypind) pohon pracovniho nastroje (noze). Pokud obsluha pusti v krizové situaci fiditka, obé dvé ovladaci packy se vrati do
vychozi polohy a odpoji pfenos sily od motoru. Pohon noZe je vybaven automatickou brzdou, ktera nliz zastavi** v krizové situaci. Ovladani
otatek motoru se provadi paékou akceleratoru XY nebo, v pfipadé motoru s elektrickym startérem, spinalem na startovacim
panelu FXE]. Startovani motoru je bud’ ruéni, tahem za $fifru na ob&zném kole ventildtoru, nebo elektrické (pouze F-580BiS) pomoci
startéru a akumulatoru ). Pojezd je zajistén koly B} se Sipovym vzorem, kterd pohani $nekova prevodovka. Ta zajiétuje pres

femenovou spojku plynuly pienos sily (stroj se rozjizdi bez cuknuti) na kola. Pfevodovku se spojkou zakryva plastovy kryt . Predni
plastovy kryt B zakryva brzdu, spojku pohonu noZe a femenovy prevod. V predni &asti rému je na hfideli nalisovan unaseé s
nozem . N&Z je pevny, na koncich opatfen ostfim. Pracovni prostor tvori vyménitelny kryt [FE] z odolného plechu, ktery s vyjimkou

predni Casti, presahuje pfes rovinu noze a chrani obsluhu pred odletujicimi ¢astmi seceného porostu. Kryt je snytovan z nékolika Casti
pevnymi nerezovymi nyty a je pomoci Sroubd pripevnén k ramu. Mezi koly je pfipevnéna plastova zastérka. Stroj pfi praci vede otoCna,
vySkové nastavitelna ostruha Iﬁ, ktera je pripevnéna k predni Casti ramu stroje.

17 Skutecné otacky pracovniho néstroje bez zatizeni se zapocitanymi ztratami v femenovém prevodu.

18  Plosny vykon stroje zavisi na drubu se¢eného porostu.

19  Vice informaci o motoru véetné ¢isel nahradnich dild naleznete na www.honda-engines-eu.com

20  Vice informaci o motoru véetné &isel nahradnich dil naleznete na www.briggsandstratton.com

21 Krdtkodobé - do jedné minuty.

22 Méreno dle nové normy Society of Automotive Engineers (SAE) J 349

23 Vzhledem ke stdle se zvySujicimu podiliu BIOsloZkek v palivu pouZivejte paliva s minimem téchto pfisad. Jsou to napriklad prémiova paliva s vyssim oktanovym Cislem.
24 Automatickd brzda je aktivni ochranny prvek zvysujici bezpecnost stroje.
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B Vodici ostruha A svornik EX] Kryt prevodovky EX] Packa spojky pohonu noze
B Kryt pohonu noze Uchopové misto EX Kola E Aretadni tladitko

EY Uchopové misto EXY Pécka akceleratoru E®1 Rém stroje Packa spojky pojezdu

B} Akumulator Startovaci panel EE] Kryt pracovniho prostoru

B vitko palivové nadrze Bl Rukojet B} Pracovni néstroj

Tabulka 6: Legenda k Obr. 2

1.4 NAvVOD K POUZIiVANI

1.4.1 SESTAVENi STROJE

® Sestaveni stroje a instruktaz, jak stroj pouzivat, pozZadujte od svého prodejce jako soucast
piredprodejniho servisu!

Mista pro uchopeni pti vybalovéni z krabice (dle Obr. 1): vptedu pred motorem za ¢tvercovou trubku [F] na desce motoru (nebo pouze
pro vybaleni z krabice vpredu za kryt pracovniho prostoru ), vzadu za trubku rému B stroje.

E¥ | Uchopové misto — jen na vybaleni | [ |Rameno s vodici ostruhou
6]
EJ | skiopena Fiditka Nabije¢ka — pouze u F-580BiS

Tabulka 7: Legenda k Obr. 1

B3 | Uchopové misto — trubka ramu Bali¢ek s drobnymi dily

Akumulator — pouze u F-580BiS Uchopové misto — pficka pod motorem

1.4.1.1 POSTUP SESTAVENi STROJE

PouZijte k sestaveni nasledujici postup: (Doporucujeme sestavovat stroj za asistence druhé osoby) Pokyny vpravo a vlevo jsou popisovany
pfi pohledu z mista obsluhy.

1) Dle Obr. 1 - z krabice vyndejte saéek s navody a drobnymi dily [, rameno s ostruhou [J a odstrarite papirovou viozku
zpod Fiditek. U stroje F-580BiS jeété predtim vyndejte z krabice akumulator [ a nabijecku 4.

2)  Stroj uchopte za lichopové mista vpredu [EY a vzadu JP1 a vyndeite ho z krabice. Pro vyndani stroje z krabice je mozné pouit také
Uchopové misto vpredu za kryt pracovniho nastroje .

3) Riditka [E] dle Obr. 1 ototte a nasadte na trubku v zadni ¢asti rému. Pro svornik [ na Obr. 3 zvolte jeden ze tii otvordl v
fiditkach, urcujicich jejich vysku, a jeden ze dvou otvorl v trubce ramu. Svornik prostréte zleva, nasadte plochou podlozku
a Fiditka pevné dotahnéte kfidlovou matici [J. Bowdeny od ovlddacich pacek nesmi byt zkizeny — snizuje se tim jejich Zivotnost!

4) Ze sacku s navody vyndejte stahovaci pasky a pripevnéte bowdeny k Fiditkim v misté horniho konce ohybu trubky fiditek.
K upevnéni staci 2 ks stahovacich pasek.

5) Z predni ¢asti krytu pracovniho prostoru odstrante papirovou vlozku, stroj sklopte smérem vzad na fiditka tak, aby se zadni ¢ast
ramu oprela o podlozku, a zajistéte stroj proti zpétnému sklopeni. Demontujte dle Obr. 3 Sroubové spojeni M8 aBY) drici
kryt pracovniho prostoru na rému stroje. Vystupek [EY na rameni ostruhy [EJ zahaknéte do drazky é v ramu stroje. Sklopte
rameno ostruhy tak, aby se otvory v rameni ostruhy kryly s otvory v ramu stroje. Ucitite lehké pruZeni. Nasadte Srouby H skz
otvory a nasroubujte matice . Sroubové spojeni pomoci dvou KIi¢d & 13 pevné dotahnéte.

1.4.2 UVEDENi DO PROVOZU

A Stroj miiZze byt dodavan bez provoznich naplni motoru (v zavislosti na réiznych narodnich predpisech)!

@ Pi'ectéte si nejprve dilkladné navod® k pouZivani motoru! Predejdete tak pfipadnému poskozeni motoru.

1.4.2.1 STARTOVANi MOTORU

A Piekontrolujte stav oleje v motoru, pripadné napliite motor predepsanym druhem a mnozstvim oleje. Napliite
nadrz predepsanym mnozstvim a typem benzinu.

Studeny (prvni) start motoru se liSi dle typu motoru. Motory s mechanickym sytiem (HONDA a VARI) vyzaduji start pomoci ru¢né
zapnutého syti¢e packou akceleratoru v poloze [EY na Obr. 5. Automaticky syti¢ u motord BRIGGS & STRATTON se zapin podle teploty
motoru a nevyZaduje zésah obsluhy. Packa akceleratoru je v poloze [EY.

Startovani motord rozliSujeme podle zplsobu spousténi na:

H Ruéni — tahem za $idru ruéniho startéru.

| Elektrické (akumulatorové) — stiskem tlacitka na startovacim panelu.

A P¥i startovani motoru musi byt obé ovladaci packy [FE] a [FRd na Obr. 2 v poloze vypnuto (nesmi byt pfimacknuté
k rukojetim)!

25 Origindl manudl a Cesky preklad je soucasti stroje.
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@ Nékteré motory mohou mit na pFivodu paliva do karburatoru zafazen palivovy ventil. Nezapomeiite otevrit
privod paliva.

V dalsich kapitolach jsou popsany jednotlivé zakladni rozdily ve startovani. Polohy packy akceleratoru [fl]=sTOP, PA=MIN, EFJ=MAX a
EY=CHOKE jsou popsany na Obr. 5. Véechny &tyfi popisované hlavni polohy jsou aretovany pomoci jednoduchého systému prolis-
vystupek v télese packy. Funkce jednotlivych tlacitek spinace (IO , Il a ) na startovacim panelu jsou popsany na Obr. 4.

1.4.2.1.1 MOTOR S ELEKTRICKYM STARTEREM
Moderni a zaroven nejsnadnéjsi zplsob startovani motoru. Akumulator slouZi zéroven jako kli¢ ke stroji a je tedy zaroven bezpecnostni
pojistkou proti néahodnému nastartovani motoru.
® Motor nelze nastartovat bez spravné viozeného akumulatoru v drzaku akumulatoru v horni ¢asti motoru.

(D Motor nelze nastartovat s vybitym?®® akumulatorem.

@ Motor ma pevné nastavené pracovni otacky a nema volnobéh.

A Pied kazdym startem motoru pFekontrolujte zapojeni konektori a stav kabelového svazku, ktery vede od
startovaciho panelu k motoru.

1. Obr. 4 - Na startovacim panelu zmacknéte prostfedni tladitko oznacené [EN.

2. Stlacte pravé tladitko oznac¢ené QL4 a drzte ho maximalné 5 sekund, nez elektricky startér motor nastartuje?, pak tlacitko
uvolnéte.

A Nezkousejte startovat jiz nastartovany motor! Mizete znicit startér.

A Nevzdalujte se od stroje!

1.4.2.1.2 MOTOR S MECHANICKYM SYTICEM
1. Presurite packu akceleratoru dle Obr. 5do polohy ] CHOKE.

® Start jiz zah¥atého motoru provadéjte s packou akceleratoru v poloze ] MAX.

2. Tahem za $iliru ru¢niho startéru nastartujte motor®.

3. Nechte novy nebo studeny motor b&Zet cca 30 sekund na syti¢ (packa akceleratoru v poloze ] CHOKE), potom presufite packu
akcelerdtoru do polohy ] MAX.

A Nevzdalujte se od stroje!

1.4.2.1.3 MOTOR S AUTOMATICKYM SYTICEM
1. Presufite patku akceleratoru dle Obr. 5do polohy ] MAX.

2. Tahem za $nlru rucniho startéru nastartujte motor*.
3. Automaticky syti¢ sam po zahfati motoru®® upravi nastaveni otacek.

A Nevzdalujte se od stroje!
1.4.2.2 SPUSTENi PRACOVNIHO NASTROJE

A Pfed kazdym pouzZitim stroje zkontrolujte dotaZeni Sroubd upeviujicich pracovni nastroj a také vsechny
sroubové spoje ochrannych prvki, krytii a motoru!

A Provéfte, Ze se vSechny osoby, déti a zviFata nachazi v BEZPECNE vzdalenosti od stroje! Pokud tomu tak neni,
nepokracujte v dalsi ¢innosti!

1) Nastartujte motor®*. Pokud je motor studeny, nechte jej asi 1 minutu zah¥at v maximalnich otackach.

2) Uchopte levou rukou levou rukojet’ Fiditek. Pravou rukou presufite (zvednéte) dle Obr. 7 pravou oviadaci packu [l do horni
polohy aZ je zasunuta nadoraz do tfmenu s lanky H.

3) Zmécknéte tladitko aretaéni pojistky [ na trmenu s lanky [BY ve sméru Sipky. Tladitko drite aZ do okamziku, kdy se ovladaci
packa pfi pohybu doll k rukojeti zaaretuje (Obr. 8) a zacne pohybovat tfrmenem s lanky.
@ Packu mackejte zhruba do dvou tretin zdvihu pomalu, aby se pracovni nastroj stacil roztocit a motor
nezhasinal.
4)  Po roztoceni pracovniho nastroje packu primacknéte Upiné k rukojeti do pracovni polohy (Obr. 9) a pevné drzte.

@ Rozbéh pracovniho nastroje je provazen castecnym prokluzem klinového Femene a s tim souvisejicimi
priivodnimi jevy (drnceni, piskani). Po zabéhnuti Femene tento jev vétSinou zmizi.

26 Nabijeni akumulatoru je popsano v ndvodu k pouZzivani motoru.

27  Mezi startovacimi cykly vyckejte 1 minutu.

28  Pokyny na startovani motoru jsou podrobné popsany v navodu k pouzivani motoru.

29  Pokyny na startovani motoru jsou podrobné popsany v navodu k pouzivani motoru.

30 V zdvislosti na okolni teploté a teploté motoru je automaticky syti¢ aktivovany cca 1 minutu.
31 Pokyny na startovani motoru jsou podrobné popsany v navodu k pouzivani motoru.
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A Packu spojky vzdy domacknéte az k rukojeti Fiditek. PFi nedomacknuté pacce dochazi k poskozovani klinového
femenu.

Poznamka:

U nového nebo studeného motoru méze dojit pfi prvnich nékolika spusténich pohonu pracovniho nastroje ke zhasnuti motoru. Po zahfati
motoru tento jev zmizi. Pokud nelze roztoCit pracovni nastroj ani po zahfati motoru, zkontrolujte, zda nedoslo k nékteré ze zavad dle
Tabulky 10.

1.4.2.3 ROZzJEZD, JizDA SE STROJEM

Pro zapnuti pojezdu pouZzijte packu spojky pojezdu na Obr. 2 na levé rukojeti. Packu zmacknéte az k rukojeti a stroj se ihned
rozjede vpred. SoucCasné se zmacknutim packy a s rozjezdem stroje prizplisobte rychlost chlize rychlosti stroje!

® Spojka pojezdu je femenova, packu spojky mlizete mackat pomalu — stroj se rozjede plynule, bez cuknuti.

A Vzdy packu spojky pojezdu domacknéte az k rukojeti Fiditek. PFi nedomacknuté pacce dochazi k poskozovani
klinového femenu.

A Packou spojky pojezdu nelze regulovat rychlost pojezdu! Dochazi k poskozovani klinového femenu.

@ Nikdy necouveijte se zmacknutou packou spojky pojezdu! Nepretahujte se se strojem.

1.4.2.4 ZASTAVENi STROJE
Pokud chcete zastavit pojezd stroje, pustte packu na levé rukojeti. Pojezd stroje se zastavi, ale pracovni nastroj se toCi. Pohon pracovniho
nastroje se vypne po pusténi packy na pravé rukojeti. Automaticka brzda zastavi pracovni nastroj. Packu akceleratoru presunte do polohy

MIN nebo STOP dle Obr. 5. Pro vypnuti motoru u strojli vybavenych startovacim panelem Obr. 4 stisknéte levé tlacitko
prepinate

A Pokud nelze motor vypnout tlaéitkem prepinace JJE0ad Obr. 4 nebo packou akceleratoru v poloze [F] HI0d obr.
5 vyckejte, nez v nadrzi dojde benzin a nevzdalujte se pFitom od stroje. Pro opravu zhasinani motoru vyhledejte
odborny servis.

A Nez budete provadét jakoukoliv ¢innost v blizkém okoli stroje, vypnéte vzdy motor a vyckejte, az se pracovni
nastroj zastavi! Pied opusténim stroje vzdy motor vypnéte!

® Nikdy nenechavejte motor dlouhodobé v chodu v maximalnich otackach nebo na volnobéh pfi vypnuté spojce pohonu

pracovniho nastroje a spojce pohonu pojezdovych kol! Mohou se poskodit soucasti pohonu stroje (klinovy femen,
femenice, kladka spojky, atd.)!

1.4.2.5 VOLBA POJEZDOVE RYCHLOSTI

Stroj méa dvé rychlosti vpred Obr. 6. Pomalejsi EFZIRZY pro husté, vihké nebo vysoké porosty, rychlejsi EZXI{d pro Fidké, suché nebo
nizké porosty.

@ Vzdy prizpdsobte rychlost pojezdu typu porostu nebo zastavte, a vyckejte na zpracovani hmoty
pracovnim nastrojem!

Zména rychlosti se provadi presunutim klinového femene na femenicich mezi prevodovkou a napravou dle Obr. 6. Na hornim krytu
prevodovky je nalepena samolepka s obrazkem poloh femene v Femenicich na pfevodovce a na naprave.

A PFi zméné rychlosti musi byt motor vzdy vypnuty a packa plynu v poloze ] STOP! U strojii s elektrickym
startovanim?? navic jesté vyjméte akumulator z drzaku akumulatoru.

A U stroji s elektrickym startovanim (F-580BiS) je k hornimu krytu pievodovky [ pFipevnén kabelovy svazek.
Bud'te pfi manipulaci s krytem opatrni abyste kabelovy svazek neposkodili pfipadné nerozpojili konektory
elektrického ovladani motoru.

Postup:

1) Plastovou matici [E] na 0Obr. 12 povolte®®. Horni kryt prevodovky [l vyklopte nahoru ve sméru gipky a vytdhnéte ho
smérem $ikmo vzad. Nyni odstrarite pruznou zaviatku [l a zatlacte na patku ] spodniho krytu p¥evodovky B, kterd je
uprostied zadni ¢asti rdmu, az se kryt uvolni a vyskoci z vystupku v ramu.

2) Klinovy femen sejméte z femenice na prevodovce smérem vpravo do drazky v ramu mezi Femenici a trubkou ramu stroje.

3) Posunte klinovy femen smérem vpred asi o 1,5 cm a pak ho presunte do klinové drazky v femenici na napravé, odpovidajici
zvolenému prevodu. Zkontrolujte zrakem a hmatem, zda femen sedi spravné v draZce ve zvolené femenici.

4) Nasadte klinovy femen do drazky v femenici na prevodovce, odpovidajici zvolenému pFevodu. Zkontrolujte zrakem, zda femen
sedi ve spravnych femenicich dle zvoleného prevodu (viz Obr. 5). Remen se nesmi kfiZit!

5) Namontujte zpét oba kryty. Horni plastovy kryt ] nasadte ikmo pod desku motoru, zaklopte jej a dotdhnéte plastovou
matici é Spodni plastovy kryt [B] prohnéte smérem vzhtru a nasad'te otvor v patce [EY krytu na vystupek v rdmu. Uvolnéte
prohnuti krytu, kryt se zaklesne. Nezapomenite spodni kryt pojistit zasunutim pruzné zavlacky 1.

@ Zkontrolujte®** zda neni kabelovy svazek poskozen a konektory jsou pevné zapojeny do sebe.

32 Pouze u F-5808BiS.
33 Plastovou matici povolte o cca 1 aZ 2 otdcky. V krytu je drézka, kterd umoZriuje demontaz krytu bez vysroubovani plastové matice.
34 Pouze u F-580BiS.
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1.4.3 PRACE SE STROJEM

1.4.3.1 ZABER STROJE

@ VZzdy je nutné pfizplsobit Sifi zabéru stroje hustoté porostu!

Maximalni Siti zabéru (Tabulka 4), danou konstrukci krytu pracovniho prostoru, nedoporucujeme vyuZzivat. Obsluha nedokaZze stroj vést
v terénu dostateCné rovné a prresné, aby doslo ke zlikvidovani porostu v celé Sifi zabéru. Doporucujeme stroj vést ¢astecné (cca 5-10 cm od
kraje krytu pracovniho prostoru) v pose¢eném porostu (zndzornéno Sipkou na Obr. 11 z pohledu obsluhy).

@ DodrZovanim této zasady se vyvarujete vzniku nedosecenych pruh na udrzované plose.

1.4.3.1.1 ZMENA VYSKY STRNISTE

A NezZ budete provadét jakoukoliv ¢innost v blizkém okoli stroje, vypinejte vidy motor a vyckejte, aZz se pracovni
nastroj zastavi! Pied opusténim stroje vzdy motor vypnéte!

dokonale proschly, mizete snizit vysku strnisté az na 4 cm. Docilite tak kvalitnéjsiho rozdrceni porostu. Zména vysky se jednoduse provede
po demontazi koliku s tfmenem [E premisténim libovolného mnozstvi podlozek ] viz Obr. 13.

@ Premisténim podlozek mate moznost zvolit az 21 rliznych poloh vysky strnisté.

1.4.3.2 ZPUsoB SECENi POROSTU

A Porost musi byt zbaven pevnych téles (jako jsou kameny, draty, volné stavebni zbytky atp.), které by mohly byt
vymrstény, nebo by mohly poskodit stroj. Nejdou-li odstranit, vyhnéte se témto mistéim.

A Stroj ma vysokou priéichodnost terénem. Pevné drzte Fiditka abyste udrZeli pfimy smér. Dbejte zvysené
opatrnosti pfi chiizi za strojem.

A P¥i secCeni ve svazich postupujte nejlépe po vrstevnici. Pouze v pfipadé velmi prudkych svahii, jako jsou napfiklad
prikopy, najizdéjte vzdy kolmo proti svahu. Dodrzujte bezpe¢nou svahovou dostupnost viz Tabulka 4!

Nastavte maximalni otacky motoru, nechte roztocit pracovni nastroj na maximalni otacky a potom se rozjed'te proti porostu, ktery chcete
zlikvidovat. Porost je drcen pracovnim nastrojem v prostoru krytu a rozdrceny porost je specialné tvarovanym krytem sméfovan do prostoru
mezi koly, kudy odchazi dozadu za stroj.

Pokud je seCeny porost velmi husty, prorostly, podehnily nebo polehly, je nutné imémné tomu snizit Sifi zabéru stroje tak, aby
nedochazelo k velkému snizovani otacek pracovniho nastroje a tim ke sniZeni kvality seceni.

(D Doporucujeme se strojem prostupovat porostem tak, abyste méli neposeCeny porost po pravé strané stroje Obr. 11.
Porost je tak Iépe noZem zpracovavan. Obraceny postup, kdy je neposeceny porost po levé strané neni na zavadu.

® Husty a vysoky porost stroj nadzvedava, nesnazte se udrzet pfedni ostruhu stale na zemi, mdZete ale stroji pomoci

nadzvednutim a posecenim pouze horni Casti porostu s vypnutym pojezdem. Na toto misto se vratte a dosecte ho jiz
s ostruhou na zemi.

1.4.3.2.1 PROBLEMY PRI SECENI
A Dbejte zvySené opatrnosti pii nadzvedavani stroje a pfi couvani se strojem!

A Stroj naklapéjte vZdy pouze dozadu zatlacenim na rukojeti Fiditek smérem dolii. Dbejte vZdy zvySené opatrnosti, kdyz
se pohybuijete v oblasti pod nadzvednutym strojem! Zajistéte ho proti samovolnému pohybu!

A Motor musi byt vZdy pfi ¢isténi pracovniho prostoru vypnuty!

A Dbejte zvySené opatrnosti pFi Cisténi prostoru pod hornim krytem. BFity noZii jsou ostré. PFi CiSténi chraiite ruce
pracovnimi rukavicemi, nebo pouzijte vhodny predmét, napr. kus vétve.

A Vzdy vyckejte, az se pracovni nastroj zastavi, nez budete pokracovat v jakékoliv ¢innosti na stroji nebo v jeho
okoli.

1) Motor ztraci otacky, ale nezhasne.

@ Thned vypnéte pojezd stroje a nepatrné couvnéte se souasnym mirnym nadzvednutim predku stroje (zatla¢enim na

rukojeti Fiditek dol). Pracovni prostor se sam Castecné vycisti od nadmérného mnozstvi hmoty. Pak se opét rozjed'te
proti porostu.

2) Pracovni nastroj se zastavil, motor zhasl.

@ Pustte obé ovladaci packy na Fiditkach a nadzvednéte predni Cast stroje. Popojedte se strojem mirné vzad. Vycistéte

prostor pod hornim krytem a rozhriite travni hmotu po ploSe. Nastartujte motor, zapnéte pohon pracovniho nastroje
a znovu se rozjed'te proti porostu.

3) Likvidovany porost se zachytava o bok krytu pracovniho prostoru (pravdépodobné husty a prorostly porost).
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@ Zkuste zménit smér postupu setenym porostem, pripadné nadzvednutim predni Casti stroje zlikvidujte horni Cast
porostu. Poté se znovu rozjedte proti porostu.

@ Zkuste namontovat volitelné prislusenstvi*> — Kryt mul€ovace obj.¢. 4447. Prodlouzi se tim délka pracovniho prostoru
a seCeny porost se pak |épe srovna pred vstupem do pracovniho porostu.

1.4.4 VYMENA PRiSLUSENSTVi — PRESTAVBA

Vyména prisludenstvi za jiny adaptér je mozna pouze u vyZinald kfovin s obchodnim nazvem [IMIiTeTRLEYA >, které maji typové
oznaceni zacinajici F-580.

@ Vyzinate kiovin IR, jejich? typové oznadeni za¢ind F-550, jsou pouze jednollelové stroje a nejsou
uzpiisobeny k vyméné adaptérii.

Na vyzinati kfovin [T A uErd je vychozim adaptérem namontovanym na podvozku [IER4 vyZina¢ kfovin VM-580. Ten je potfeba
pred vyménou za jiné prisluSenstvi demontovat.

@ Pripravte si nejlépe 2 stranové klice ¢.10 a 2 ockové?” klice ¢€.13, krabi¢ku na spojovaci material pro pozdé&jsi pouziti.

A NeZ budete provadét jakoukoliv ¢innost v blizkém okoli stroje, vypinejte vZzdy motor a vyckejte, aZ se pracovni
nastroj zastavi!

A Odpojte kabel od svicky zapalovani. U stroje F-580BiS s elektrickym startovanim vyjméte akumulator z drzaku
akumulatoru.

@ Stroj musi stat na pevné podloZce a musi byt zajistén tak, abyste méli dobry pristup ke vSéem castem stroje
a nedoslo k neocekavanému samovolnému pohybu stroje.

@ Doporucujeme tuto ¢innost provadét za asistence druhé osoby.

1.4.4.1 DEMONTAZ PRACOVNIHO USTROJI

A Pii manipulaci s nafadim v oblasti pracovniho prostoru dbejte zvysené opatrnosti. Bfity pracovniho nastroje jsou
ostré. Miize dojit ke zranéni vlastni osoby.

Dodrzte, prosim, nasledujici postup dle jednotlivych krok na Obr. 10.

1) Demontaz télesa rotacniho uloZeni pracovniho nastroje: Pomoci stranového klice ¢. 10 vysSroubujte dle kroku obé
matice M6 [[Y a sejméte plastovy kryt>® femenového prevodu [Fl]. Zvednéte predni &ast stroje (zatlaéenim za Fiditka smérem dol)
kolem osy kol pfiblizné do polohy dle a zabezpecte stroj proti preklopeni zpét. Pomoci kli¢e ¢. 13 povolte a vysroubujte dle
kroku é tfi Srouby M8 [J. Posledni ¢tvrty §roub M8 [EY povolte a vygroubujte za sou¢asného pridrzovani télesa noze é rukou,
aby nedoslo k padu a pripadnému poskozeni pracovniho nastroje nebo jiné dilezité Casti télesa noze. Po vySroubovani posledniho
groubu M8 ] téleso sejméte smérem od ramu podvozku a odlozte stranou. Zkontrolujte pohledem podlevhl, zda je drazkovana
spojka [E] nasazena na hrideli télesa noze [BJ. Pokud spojka z@stala na hiideli v rému, sejméte ji a prendejte® na hfidel télesa

noze.
2) DemontaZ pFedni vodici ostruhy: Pomoci dvou kli¢ & 13 povolte a vysroubuijte droubové spojeni M8 [ dle E5).
Rameno vodici ostruhy [EY rotaénim pohybem ve sméru gipky dle vyhaknéte z ramu podvozku a odloZte.

3) Demontaz plechového krytu pracovniho prostoru: Dle kroku (BXY) vysroubuite $roubové spojeni M6 Y. Druhé
Sroubové spojeni M6 pouze povolte, aby zlstal plechovy kryt stale pfipevnén k ramu podvozku. Nyni pomoci stranového klice
&. 10 vydroubuje dle B oba $rouby M6 [ a IR ( je na opacCné strané a neni vyobrazen).

A Dbejte své vlastni bezpecnosti. V nasledujicim kroku postupu demontaze se miiZze stroj vlastni vahou pieklopit
vzad. Bud'te opatrni, pfipadné pozadejte druhého pracovnika o stabilizaci stroje pFidrzenim za vodici rukojeti.
4)  VySroubujte posledni droubové spojeni M6 [BXY dle kroku ( a s podvozkem multifunkce [YEXd odjed'te smérem vzad.
5) Zakrytovani Ffemenového pohonu®: Plastovy kryt [ dle kroku nasad'te opacnym zplisobem, nez pfi jeho demontazi v
kroku [EXN. Rozéitenou &st krytu [E zaklesnéte pod desku motoru a otvory v krytu nasad'te na rouby v rdmu podvozku.
NasSroubujte obé matice M6 .Y a dotahnéte je s citem. Kryt je plastovy a mohl by prasknout. Nyni mate podvozek vyZinace kfovin
pfipraveny na nasazeni nového adaptéru.

A Nikdy nestartujte motor bez nasazeného plastového krytu femenového pievodu na podvozku multifunkce [XEXA.

1.4.4.2 NASAZENi PRISLUSENSTVi

@ Pro ziskani postupu nasazeni vymeénitelného pfislusenstvi vyhledejte prislusny navod k pouzivani daného
pFislusenstvi.
Zde je uveden pouze strucny postup opétovného sestaveni, v predchozi kapitole demontovaného adaptéru vyzinace kifovin VM-580.

Na Obrazku 10 krok jsou oznaceny &isly [, 1, [ a B jednotlivé celky uréené k montaZi na odstrojeny podvozek multifunkce
. K montdzi vyuzijte spojovaci materidl, ktery vam zbyl z postupu demontdze popsaném v kapitole 1.4.4.1. Odmontujte plastovy
kryt femenového pohonu. Namontujte sestavu plechového krytu pracovniho nastroje . AZ poté Ize namontovat téleso rotaéniho

35  Nutno dokoupit.

36 Samolepka je nalepena na levé bocnici krytu pracovniho prostoru.

37 Pro rychlejsi montaz doporucujeme mit misto 2ks ockovych klici pripraveny 1ks ockového kiice ¢.13 a 1ks racny (GOLA) s nastrénou hlavici velikosti 13.
38  Dovnitf krytu miiZete odkiddat sroubova spojeni z dalsich krokd demontaZe.

39  Pokud je to mozné, neotdcejte ji kolem vodorovné osy. Zachovejte pidvodni polohu ve které pracovala.

40  Pokud vite, Ze pro nasazeni dalsiho adaptéru bude nutné kryt opét sejmout, nenasazujte ho a ucirite tak pozdéji.
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uloZeni pracovniho néstrojeE. Nasledné nasadte a pfipevnéte predni vodici ostruhu [EJ a nakonec nasad'te zpét plastovy kryt Y dle
a pojistéte ho maticemi M6 LLX.

1.5 UDRZBA, OSETROVANI, SKLADOVANI

A Vzhledem k hmotnosti stroje provadéjte udrzbu a sefizovani za asistence druhé osoby.

K zajisténi dlouhodobé spokojenosti s nasim vyrobkem je nutné vénovat mu nalezitou péci pfi Udrzbé a oSetfovani. Pravidelnou udrzbou
tohoto stroje snizite jeho opotiebeni a zajistite spravnou funkci vSech jeho Casti.

Dodrzujte véechny pokyny, které se tykaji intervald Udrzby a sefizovani stroje. Doporucujeme Vam vést si zaznam o poctu pracovnich
hodin stroje a o podminkach, pfi kterych pracoval (pro potfebu servis@). Posezénni udrzbu doporuCujeme svéfit nékterému z nasich
autorizovanych servisd, stejné tak i béZnou udrZzbu, pokud si nejste jisti svymi technickymi schopnostmi.

@ Dobrym pomocnikem pro sledovani najetych motohodin je VARI PowerMeter. Zeptejte se svého prodejce!

A Pfed kazdym pouzitim stroje zkontrolujte dotaZeni Sroub@ upeviujicich pracovni nastroj a také vsechny
sroubové spoje ochrannych prvki, krytd a motoru.

A Ztracené sroubové spoje dopliite originalnimi dily, které byly pro dané misto navrzeny. Pouzitim neoriginalnich
nekvalitnich dilé se vystavujete nebezpedi zranéni, pfipadné poskozeni stroje!

1.5.1 POJEZDOVA KOLA

1.5.1.1 TLAK V PNEUMATIKACH

Pro spravnou funkci a pro zajisténi dlouhé Zivotnosti pojezdovych kol, zvlasté plastd, je nutné kontrolovat tlak v pneumatikach. Kontrolu
provadéjte pied zapodetim prace se strojem. Pred del$im odstavenim stroje dohustéte pneumatiku na [JIE¥X (viz nize). UdrZujte stejny tlak
v levém i pravém kole. Stroj Iépe drZi pfimou stopu.

A Neprekracujte maximalni tlak v pneumatikach — hrozi exploze pneumatiky!

A Pokud je tlak v pneumatice nizky, hrozi ustfihnuti ventilku duse.
@ [I¥imaini (doporuceny) tlak v pneumatikach: 23 PSI (160 kPa nebo 1,6 bar nebo 1,57 atm nebo 0,16 Mpa)

@ [INimalni** dovoleny tlak v pneumatikdch: 18 PSI (124,1 kPa nebo 1,24 bar nebo 1,22 atm nebo 0,124 Mpa)
V piipadé trvalého uniku tlaku v pneumatikach zkontrolujte, zda nevznikl defekt na dusi — pfipadné opravte.

@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéfte tuto ¢innost odbornému servisu.

1.5.1.2 VOLNOBEZNA FUNKCE KOLA

Tocivy moment prenasi z osy na kolo kolik s pojistnym tfmenem. Obé kola, levé nebo pravé, je mozné v lehkém rovinatém terénu zbavit
prenosu sily tim, Ze kolik s pojistnym tfmenem z jednoho kola demontujete. Zabird pak pouze jedno kolo a se strojem se pak Ize velmi
snadno otacet na konci radku.

@ Méjte na paméti, Ze stroj s takto nastavenymi parametry zatadi (tahne) na tu stranu, kde byl kolik vyjmut z kola.

1.5.2 MAZzANi STROJE

A Pfi praci s mazivy dodrzujte zakladni pravidla hygieny a dodrzujte predpisy a zakony o ochrané zivotniho
prostiedi.
@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéfte tuto ¢innost odbornému servisu.

K zajisténi bezproblémového a snadného pohybu vSech mechanickych Casti je zapotiebi vénovat mazani dostatecnou pozornost. Vétsinou
postaci nékolik kapek oleje (napf. oleje pro jizdni kola). Pfevodova skfif je z vyroby naplnéna dostatecnym mnoZzstvim oleje, ktery neni
nutné po celou dobu Zivotnosti stroje ménit.

® Hladinu oleje v prevodové skFini pravidelné kontrolujte. V pfipadé Gniku dopliite pfedepsanym olejem nebo ho vymérite.

1.5.2.1 VYMENA OLEJE V MOTORU

Ridte se pokyny uvedenymi v navodu k pouZivani motoru. Interval vymény zkratte na polovinu, pokud budete se strojem pracovat
v prasném prostiedi. Pfi vylévani oleje z motoru naklofite stroj na tu stranu, kde je nalévaci hrdlo s mérkou oleje, nebo demontujte z ramu
cely motor i s deskou motoru.

(D Pokud nejste dostate¢né manualné zrucny, svéfte tuto ¢innost odbornému servisu.

41 Pokud bude v pneumatikach tlak nizsi nez minimdlni, dochazi k poskozovani konstrukce pldsté a vyrazné se tim sniZuje jeho Zivotnost.
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1.5.2.2 MazAci misTA

K mazani bowden( na Fiditkach neni zapotfebi demontovat ze stroje zadny kryt. K ostatnim mazacim mistdim se dostanete po demontazi
plastovych krytl. Ze Siroké Skaly olejt je k mazani vhodny jakykoliv motorovy nebo pievodovy olej nebo olej ve spreji. Z plastickych maziv
(mazaci tuk) je pIné dostacuijici jakékoliv mazivo urené pro mazani vodnich Cerpadel. K jeho aplikaci je vSak nutné vétSinou prislusné
kluzné uloZeni demontovat.

@ PFi pouziti plastického maziva s primési grafitu Ize intervaly mazani v sezéné prodlouzit az na 25 hodin.

Mazaci misto - popis | Interval v sezéné Po sezoné |Mazivo Poznamka

Bowdeny Min. 2x (5 kapek) ano olej Obr. 18 | Vstup lanka do vsech bowden(.
Kladka pohonu kazdych 20 hod. (2 kapky) ano olej/tuk Obr. 15 | Pouzdro ramene.

Kladka spojky pojezdu kazdych 20 hod. (2 kapky) ano olej/tuk Obr. 17 | StyCna plocha s ramem.
Brzdovy kli¢ kazdych 10 hod. (1 kapka) ano olej obr. 15 | Cep otéeni.

Ostruha kazdych 30 hod. ano tuk Obr. 13

Riditka - upevnéni - ano tuk Obr. 3 Zavit.

Tabulka 8: Intervaly mazani

1.5.3 OSTRENi, VYMENA PRACOVNIHO NASTROJE

Pokud dojde k opotfebeni bfitll pracovniho nastroje, nebo k poskozeni, zplsobujici vibrace stroje, je nutné bfity znovu obnovit, nebo ndz
vymeénit. PfestoZe je pracovni nastroj z kvalitni kalené oceli, dochazi k opotiebeni ostfi a ke snizovani vykonu seceni.

A Stroj musi stat na pevné podloZce a musi byt zajistén tak, abyste méli dobry pfistup k noZi, a nedoslo
k neocekavanému samovolnému pohybu stroje.

K demonta?i noze (] na Obr. 14) z unasece [P nejprve povolte a vyéroubujte stiedovy Sroub JB. Potom obé matice [F} a oba
$rouby Y povolte a vysroubujte. NGz [EJ vyjméte.

A PFi nahradé pracovniho nastroje za neoriginalni nahradni dil vyrobce neruci za skody na zdravi ¢i majetku
zplisobené strojem nebo na stroji. Na noZi je vyraZen znak, ktery oznacuje vyrobce a je kontrolni znackou, Ze niiz
je originalnim nahradnim dilem!

Pokud jsou Srouby (E] nebo [F) poskozeny, vyméiite je za nové!

Matice [F jsou samojistné (s plastovou viozkou). P¥i kazdé demontazi je vyméiite za nové!

> > >

Pokud se na pracovnim nastroji objevily trhliny nebo praskliny, je bezpodminecné nutné niiz nebo unasec
vymeénit za novy!

@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéte tuto ¢innost odbornému servisu.

@ Pro kvalitni zpracovani porostu doporucujeme kazdych 10 hodin zkontrolovat kvalitu bfitd, zvlast' pokud stroj pracuje ve
velmi tézkych podminkach!

A Pii demontazi noZe dbejte zvySené opatrnosti. BFity noZe jsou ostré. Chraiite ruce pracovnimi rukavicemi.

(D Nikdy nedemontujte za Gcelem brouseni ostfi ndz i s unasecem nalisovanym na hfideli. Hrozi poskozeni tésnéni loziska
a nasledné zniceni loZiska pfi provozu!

Vénujte nékolik vtefin svého Casu na dotazeni Sroubového spojeni pracovniho nastroje pred kazdym zapocetim prace se strojem a po
kazdém ndrazu noze do pevné prekdazky!

A Nedodrzenim této zasady riskujete zranéni v piipadé uvolnéni pracovniho nastroje!

@ NGz je bezpodminecné nutné po nabrouseni britd vyvazit! Nevyvazeny niz zplsobuje vibrace stroje a stroj se poskozuje!

1.5.4 REMENOVE PREVODY, AUTOMATICKA BRZDA

Stroj je vybaven femeny moderni konstrukce, které nevyZzaduji zvlastni péci. Pouze je nutné provadét jejich pravidelnou kontrolu
a v pripadé, kdy se na povrchu femene objevi praskliny nebo trhliny, zajistit jejich vyménu. Nastaveni napinacich kladek z vyroby je nutné
zkontrolovat po prvnich priblizné péti hodindch provozu, kdy dochazi k zdbéhu femene. Béhem zdbéhu je nutné kontrolovat funkci
napinacich kladek, aby nedoslo vlivem prodlouzeni femene k jeho poskozeni nedostate¢nym napnutim napinaci kladkou. Dale je nutné
béhem zabéhu kontrolovat funkci automatické brzdy noze.

1.5.4.1 SERIZENi NAPINACICH KLADEK REMENOVYCH PREVODU
Spravnou funkci napinacich kladek zjistite timto jednoduchym testem.
a) Test funkce pojezdu: Stroj se zapnutym pojezdem musi pfekonat terénni nerovnost vysokou 10 cm — vhodny je napt. obrubnik.

b) Test funkce pohonu pracovniho nastroje: Remen zadind unaset (roztaci se pracovni nastroj) jiz v 1/3 kroku packy spojky
pohonu pracovniho nastroje.

Pokud alespor jedna z kontrol selhala, je nutné sefidit napinaci kladky!
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@ Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéite tuto cinnost odbornému servisu.

1.5.4.1.1 SERIZENi FUNKCE POJEZDU
® Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéite tuto ¢innost odbornému servisu.

(D U vyZzinacd krovin s elektrickym startovanim doporucujeme prestipnout stahovaci pasku, ktera pridrzuje kabelovy svazek k
hornimu krytu prevodovky.

Demontujte zadni horni plastovy kryt prevodovky [l (na Obr. 12), aby bylo vidét na oba femeny zajiétuijici pojezd stroje vpred.

A Kabelovy svazek*’ zajistéte pfed kontaktem s pohyblivymi ¢astmi pFevodii. Hrozi jeho poskozeni nebo zniceni.

Pokuste se znovu o pfekonani terénni nerovnosti a vizuélné kontrolujte, u kterého femene dochézi k prokluzu. (Oznacen/IEVE] ald na
Obr. 15, 16, 17 a 18 je spolecné a patfi vZdy ke stejnému bowdenu.)
1) Pokud dochazi k prokluzu femene na pravé strané prevodovky (Obr. 6), dopnéte ho vysroubovanim éroubu (K& na Obr.
17) na koncovce bowdenu*® ve sméru Sipky (smérem od radmu) pfiblizné o 1 mm. Pokracujte s dopinanim tak dlouho, az stroj
prekona terénni nerovnost a zaroven se stroj neda do pohybu vpred pfi pusténé pacce spojky pojezdu. Pokud jiz nelze Sroub (fof)
dale vysroubovat, zasroubujte ho zcela proti sméru Sipky a zahaknéte pruzinu na konci lanka do vzdalenéjsiho otvoru v ramenu
kladky. Nasledné opakujte kroky k dopinani femene.

2) Pokud dochazi k prokluzu Femene mezi motorem a prevodovou skfini, dopnéte ho napinaci kladkou (] na Obr. 19).
Napinaci kladku uvolnéte povolenim matice umisténé na desce motoru a pomoci vhodného nastroje (napf. Sroubovak) kladku
napnéte ve sméru Sipky a v napnutém stavu dotahnéte matici. Nasledné zkontrolujte spravnou funkci pojezdu.

® V okamziku, kdy jiz nelze sefidit napinaci kladky tak, aby nedochazelo k prokluzu Femene, je nutné femen
vyménit.

® Po skonceni sefizovani nezapomerite kabelovy svazek upevnit nahradni stahovaci paskou zpétky ke krytu prevodovky. Dvé
pasky Vam zbyly pfi sestavovani stroje.

1.5.4.1.2 SERIZENi FUNKCE POHONU PRACOVNIHO NASTROJE
Demontujte predni plastovy kryt [Fl] na 0br. 10 krok EEN, aby bylo vidét na femen a kladku pohonu disku (Obr. 15). (Oznaceni/ I[N,
B 2 na 0br. 15, 16, 17 a 18 je spolecné a patii vZdy ke stejnému bowden.)

1) Remen dopnéte vysroubovanim** &roubu [} na Obr. 16 pfiblizné o 1 mm ve sméru Sipky a zkontrolujte funkci spojky
pohonu pracovniho nastroje. PokraCujte s dopinanim tak dlouho, az Femenovy prevod zacina roztacet pracovni nastroj cca v 1/3
kroku packy a zaroven nedochazi k unaseni femenového prevodu pfi pusténé pacce spojky pohonu pracovniho nastroje. Pokud jiz
nelze Sroub [EY dale vySroubovat, zasroubujte ho zcela proti sméru $ipky a zahaknéte pruzinu na konci lanka do vzdalen&jéiho
otvoru v ramenu kladky. Nasledné opakujte kroky dopinani femene.

A Vzdy po sefizeni zkontrolujte funkci automatické brzdy kapitola 1.5.4.3 .

1.5.4.2 VYMENA KLINOVEHO REMENE

Vyménu klinového femene*® za novy proved'te v pripadé, kdy je femen natolik provozem opotfebovany, Ze jiz ho nelze pomoci napinacich
kladek dopnout. Pfesny postup vymeény jednotlivych femend zde neni uveden, protoZe by presahoval svym rozsahem nad rdmec tohoto
navodu. PFi vyméné se Fid'te dle Obr. 20 a Obr. 6. Dodrzte trasu femene kolem vsech vodicich prvki!

® Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéite tuto ¢innost odbornému servisu.

1.5.4.3 KONTROLA FUNKCE A SERIZENi BRZDY

Funkci automatické brzdy kontrolujte kazdych 10 hodin provozu. PribéZnou kontrolu milZzete provadét pfi praci. Pfi kazZdém pusténi
packy spojky pohonu pracovniho nastroje musi automaticka brzda zastavit roztoc¢eny pracovni nastroj do 5 sekund.

A Nepokracujte v praci dokud neodstranite zavadu na automatické brzdé!

® Pokud nejste dostatecné manualné zrucny, svéite tuto ¢innost odbornému servisu.

Pokud brzda nezastavi roztoeny pracovni nastroj ve vy$e uvedeném case, je nutno provést sefizeni bowdenu brzdy [E] na Obr. 15, 16
a 18. Sefizovaci $roub, kterym je upevnén bowden brzdy ([ na Obr. 16) k rému stroje, za$roubuite proti sméru $ipky (smérem k ramu)
tak, aby osova vile bowdenu v sefizovacim Sroubu byla 1 mm. Provedte kontrolu funkce automatické brzdy. Pokud nelze Uplnym
zagroubovanim $roubu (EY) docilit dostate¢ného brzdného dinku, za$roubujte sefizovaci roub bowdenu brzdy (IE] na Obr. 18) na
fiditkach tak, aby osova vile bowdenu v sefizovacim Sroubu byla 1 mm a nasledné proved'te kontrolu funkce automatické brzdy*e.

A V pripadé, Ze brzda ani po spravném sefizeni dostatecné nebrzdi, obrat’te se na odborny servis. V Zadném pfipadé
nepokracujte v praci s nefunkc¢ni brzdou!

42 Pouze u F-580BiS.

43 Mizete vyuzit i Sroubu {8 na Obr. 18 na opacném konci bowdenu upevnéného k pricce Fiditek. V tomto pfipadé ho Sroubujte smérem od pricky Fiditek, ve sméru sipky.

44 MdZete vyuzit i sroubu Y na Obr. 18 na opacném konci bowdenu upevnéného k pricce Fiditek. V tomto pripadé ho sroubujte smérem od pricky Fiditek.

45 PouZivejte vyhradné originalnich nahradnich dild. PFi pouZiti Femend jinych vyrobci nelze zarudit spravnou funkci prevodi.

46  Lze postupovat i opacné — nejprve zasroubovat (smérem k pricce Fiditek) Sroub bowdenu brzdy IE] na Obr. 18 na fiditkéch tak, aby bylo docileno osové viile 1 mm v sefizovacim
Sroubu.
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1.5.5 SERVISNi INTERVALY

Cinnost

Pred pouzitim

Pred uskladnénim

Kontrola stavu oleje v motoru ano dle navodu pro motor ano
Vycisténi vzduchového filtru motoru kontrola kazdych 10 hodin*’ ano
Myti - 2X ano
Odstrarovani neistot a zbytk(l se¢eného porostu |- po kazdém seceni ano
Ostreni britll pracovniho nastroje kontrola dle potieby ano
Kontrola uloZeni noze ano pfi poskozeni okamzita vyména ano
Kontrola dotaZeni pracovniho nastroje (noze) ano - ano
Kontrola dotazeni Sroubovych spojti ano kazdych 5 hodin ano
Mazani kontrola stavu Tabulka 8 ano
Kontrola klinovych femen( - kazdych 20 hodin ano
Tabulka 9: Servisni intervaly

1.5.6 PROBLEMY A JEJICH RESENI

Problém Pfi¢ina Reseni

Pracovni nastroj se netoci

neni zmacknuta packa spojky pohonu disku

zmacknéte packu

nedostateCné napnuty femen

sefid'te napinaci kladku

pretrzeny femen

femen vymeénte za novy

spadly femen

femen nasad'te

jina zévada

navstivte servis

Stroj nejede

neni zmacknuta packa spojky pojezdu

zmacknéte packu

nedostatecné napnuty femen

sefid'te obé napinaci kladky

pretrZzeny Femen

femen vymérite za novy

spadly femen

femen nasadte

jind zavada

navstivte servis

Motor nestartuje

v nadrzi neni benzin

benzin doplrite

pfivod benzinu je uzavien

oteviete pfivod benzinu

jind zavada

navstivte servis

akumulator neni dostatecné nabity

nabijte akumulator

rozpojeny konektor na kabelu startovaciho panelu

konektory spojte

vadny spinac nebo kabelovy svazek

vymeénte za nové / navstivte servis

Brzda nebrzdi

neni osova vile v bowdenu, lanko je napnuté

sefid'te brzdu

brzdovy kli¢ jde ztuha

ulozeni klie namazte

obloZeni je opotifebované — nejde sefidit brzda

navstivte servis

Stroj nelze zastavit

nevraci se napinaci kladka

promazte

lanko v bowdenu jde ztuha, ohnuty bowden

promazte resp. vyménte bowden

praskla pruzina kladky pojezdu

vymérnite za novou

Motor nelze vypnout

zavada v elektroinstalaci

vyckejte nez dojde benzin, navstivte servis

strunové ovladani motoru neovlada kontakt zkratovani

vyckejte nez dojde benzin, navstivte servis

jind zavada

navstivte servis

Pracovni nastroj nelze zastavit

nevraci se napinaci kladka

promazte

Nevraci se ovladaci packy

lanko v bowdenu jde ztuha, ohnuty bowden

promazte resp. vyménte bowden

praskla vratna pruzina

vymérnite za novou

jina zévada

navstivte servis

Jina zavada

Tabulka 10: Problémy a jejich Feseni

47V pripadé velmi prasného prostiedi kontrolovat a Cistit kaZdou hodinu!

navstivte servis
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1.5.7 SKLADOVANI

Pred del$im skladovanim (napf. po sezéné) oCistéte stroj od veskerych necistot a rostlinnych zbytkd. Zamezte nepovolanym osobam
v pristupu ke stroji. Chrarite stroj proti povétrnostnim vlivim, ale nepouZzivejte neprodysnou ochranu kvili moZnosti zvySené koroze pod ni.

® Doporucujeme nechat pfipravit stroj na dalSi sezonu v nékterém z autorizovanych servis@i. Pfed sezonou byva servisni sit’
plné vytizena.
Zvlasté doporucujeme:
H Nakonzervovat opotifebena mista na pracovnim nastroji.
Odstranit ze stroje vSechny necistoty a zbytky rostlin.
Opravit poskozena mista na barvenych dilech.

Vypustit benzin z palivové nadrze motoru a z karburatoru (dalsi instrukce v navodu k pouzivani motoru).

Provést namazani stroje dle doporuceni viz Tabulka 8.

Zkontrolovat tlak v pneumatikdch a pneumatiky nahustit na hodnotu [JIE¥% uvedenou v kapitole 1.5.1.1 .

H Akumulator uskladnéte dle pokyn{l uvedenych v navodé k pouzivani motoru.

1.5.7.1 MyTi A CISTENi STROJE

Pfi Cisténi a myti stroje postupujte tak, abyste dodrzeli platna ustanoveni a zakony o ochrané vodnich tokd a jinych vodnich zdroj pred
jejich znecisténim nebo zamorenim chemickymi latkami.

® Nikdy nemyjte motor proudem vody! Pfi nastartovani by mohlo dojit k poruse elektrické vybavy motoru.

® K myti stroje nepouzivejte tlakovou mycku!

1.5.8 LIKVIDACE OBALU A STROJE PO SKONCENIi ZIVOTNOSTI

® Po vybaleni stroje jste povinen provést likvidaci obald dle narodnich zakon( a vyhlasek o nakladani s odpady.
Pfi likvidaci stroje po skonceni Zivotnosti doporucujeme postupovat nasledujicim zpfisobem:

H Ze stroje demontuijte vSechny dily, které se daji jesté vyuzit.

H Z prevodové skiiné a motoru vypustte olej do vhodné uzaviratelné nadoby a odevzdejte do sbérného dvora®®.
H Akumulator a nabijecku odevzdejte do sbérného dvora.

| Demontuijte dily z plastd a barevnych kov{. Tfid'te odpad.

H Odstrojeny zbytek stroje a demontované dily zlikvidujte dle narodnich zédkond a vyhlasek o nakladani s odpady.

1.5.9 POKYNY K OBJEDNAVANi NAHRADNICH DiLU
Soucasti tohoto navodu k pouzivani neni seznam nahradnich dild.

Pro spravnou identifikaci Vaseho stroje musite znat Typové oznacleni (Typ), vyrobni IdentifikaCni Cislo (Ne) a Objednaci Cislo (CNe)
uvedené na vyrobnim Stitku stroje, nebo na krabici, nebo v zaru¢nim listé€. Pouze s témito informacemi Ize presné dohledat oznaceni
prislusného nahradniho dilu u Vaseho prodejce.

Pro dohledani nahradnich dild v elektronickém katalogu nahradnich dild na adrese http://katalognd.vari.cz postaci prvnich 10 znak@ z
Identifikacniho Cisla Ne. Pokud nemate pfistup k internetu, méZete pozadat o zaslani katalogu v tisténé podobé na dobirku.

@®
m s e L.
%o . | YyZinac kiovin ml l-: ] Typové oznadeni stroje:

8335 |Typ: F-580BiS VP | Fs808is

g & & | Ne: 1006800022.0418.00001

r_jgﬁﬁ Vykon: 3,56 kW 1 Ne Jednoznacné vyrobni Identifikacni Cislo:

&: ﬁg CNe: 4505 c € ™ - 1006800022.0418.00001 (vyrobek.obdobi,poradi)
> g~ |Hmotnost: 58kg o Obchodni (objednaci) ¢islo:

CNe | 4505

Tabulka 11: Vyrobni stitek — priklad

48  Misto k odevzdani Vam sdéli mistné prislusny Urad.
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1.6 KONTAKT NA VYROBCE

VARI, a.s. Telefon: (+420) 325 607 111

Opolanska 350 E
Libice nad Cidlinou I.
289 07 Ceska republika E-mail: vari@vari.cz

Web: http://www.vari.cz

Seznam autorizovanych servist najdete na nasich internetovych
strankach.

[=l.

L

http://www.vari.cz http://katalognd.vari.cz

1.7 OBRAZOVA PRILOHA

Obrazova ptiloha je spolecnd pro vsechny jazykové verze. Najdete ji na konci tohoto navodu v kapitole 4 na strané 56.
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The manufacturer reserves its right to implement technical changes and innovations not affecting the machine's operability and safety.
These changes may not show in these Operating Instructions. Typographical errors reserved.

2.1 INTRODUCTION
Dear Customer/User!

Thank you for your confidence in purchasing our product. You have become an owner of your machine from a wide range of machinery
and tools of the gardening, farming, small agricultural, and municipal equipment system manufactured by VARI, a.s.

The brush cutter is the brother of popular multi-purpose mower [RIEHERLEYA. In the field of unmaintained surface
mowing, there the F-580 series multi-purpose brush cutters are irreplaceable helpers. The technical solutions used underline the machine's
overall utility value, extend its service life, and make its operation easier. The brush cutter is designed as a multi-
purpose*® machine, its mulching blade with cover may be replaced with a mowing disc for mowing long grass on hay or, for example,
with a snow plough for winter removal in the winter months. Thanks to its interchangeable adapters, this versatile machine may be fully
used during the whole year.

Please read these operating instructions carefully. If you follow the instructions contained herein, our product will serve you reliably for
many years.

2.1.1 GeENERAL NoTICE

You must read these operating instructions and follow all the machine operating instructions in order to prevent any health risks or
property damage to the user or other persons.

The safety instructions specified in these operating instructions do not cover all the possible conditions and situations, which may occur in
practice. Safety factors, such as a reasonable approach, care, and caution are not included in these operating instructions, but it is assumed
that every person using the machine or doing any maintenance work on it is able to sufficiently use them.

Only mentally and physically fit persons may operate this machine. Should this machine be used commercially, the owner of the machine
is bound to provide operators with work safety training and instruct them regarding its operation, and keep records of such training . The
owner must also implement so-called categorization of works per corresponding national legislation.

If any piece of information contained in the manual is unclear to you, please, contact your seller*’or directly the machine
manufacturer®,

The Operating Instructions attached to this machine form its integral part. They must be available at all times, stored at an accessible
place where they cannot get destroyed. When selling the machine to another person, the operating instructions must be handed over to the
new owner. The manufacturer bears no responsibility for the risks, hazards, accidents, or injuries resulting from operation of the machine if
the above-mentioned conditions have not been met.

The manufacturer bears no responsibility for the damage caused by unauthorized use, inappropriate operation, and any damage caused
by any modification of the machine without the manufacturer’s approval and by using spare parts that are not genuine.

During work it is necessary to follow safety regulations to avoid any injury to yourself or other persons present nearby and to avoid any
property damage. In the operating instructions, these instructions are marked by the following warning symbol:

49  The adapter replacement option is only available for brush cutters whose trade names end with [JE3d.
50  Fill in the dealer’s address in the table provided at the beginning of these Operating Instructions (unless it is already filled in by the dealer).
51  For the address of the manufacturer, see the end of these operating instructions.
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® If you see this symbol in the operating instructions, carefully read the statement following after it,
please!

symbol, be cautious. There is a danger of accident to you or other individuals. Carefully read through the

This international safety symbol indicates important instructions concerning safety. When you see this
A following information.

Table 12: Symbols

2.2 OPERATIONAL SAFETY

The machine is designed to protect the operator as much as possible against any flying pieces of mowed growth. Do not remove any
passive or active security features. You would expose yourself to the risk of injury.

2.2.1 SAFETY REGULATIONS

A The machine operator must be over 18 years of age. He is obliged to familiarize himself/herself with the instructions for the
use of the machine and to be familiar with the general principles of occupational safety.

During your work, use work aids approved according to CSN EN 166 or CSN EN 1731 (close-fitting clothes, sturdy shoes, work
gloves, and safety glasses). Keep a safe distance from the machine secured by the position of the handlebar.

When working with the machine, all other people (especially children) and animals must stay outside the machine's work
area. The operator may only continue working after they reach a safe’” distance.

Always make sure that no part (especially the working mechanism or its cover) is damaged or loose before using the
machine. Identified defects must be immediately eliminated. Use only original spare parts during repairs.

Cut growth must be free of solid items (such as stones, wires, loose debris, etc.) before using the machine. These items could be
thrown out or could damage the machine. If they cannot be removed, avoid such spots.

Do not start the engine in confined spaces! Take extra care when handling the machine. When the engine is turned off, the
exhaust silencer remains hot. When filling the fuel make sure that no leak occurs and you do not spill the fuel over any engine
parts. Otherwise, dry the affected parts or wait until the petrol evaporates.

The machine is fitted with its rotating working tool. The maximum tip speed is 54 m.s™. Make sure that other people stay at a
safe distance when you are working with your machine (the possibility of flying off the chopped or ejected solid items)!

The machine’s safe* slope accessibility is 10°. The maximum engine tilt is shown in Table 12.

Do not let the engine running at its full speed or idling for a long time when the attached work tool drive clutch and travel
wheels drive clutch are OFF! The machine’s drive train parts (V-belt, belt pulley, coupling pulley, etc.) may get damaged!

Always switch off the engine and wait for the working tool to stop before you perform any activity in the machine's close vicinity!
Always switch OFF the engine before leaving the machine!

It is forbidden to remove any protective devices and covers from the machines.

Any repairs, adjustments, lubrication, and cleaning of the machine must be carried out when the machine is turned off, its spark
plug connector is disconnected, and its battery is removed®* from its holder.

> > > > > > > b P> P

Due to exceeding the recommended noise and vibration values, follow these instructions when working with the machine:

® Protect your hearing using suitable protection aids according to €SN EN 352-1 (earmuffs) or €SN EN 352-2
(earplugs). Request these aids from you seller.

® After the maximum of 20 minutes of work with your machine, take a break for at least 10 minutes. During these breaks,
the respective operator must not be exposed to any other source of noise or vibrations.

52 The CSN EN 12733 and EN 12733 standards provide for the designation of the outer security zone A around the work area B. It is necessary to prevent access to this area by
means of appropriate banning signs. The distance between the sides of areas A and B must not be less than 50 m. Once a person or animal enters this hazardous area of the
machine, the operator must immediately release the machine’s gear lever and wait with any other work until the area is free again.

53 Do not use your machine on wet grass. You must always move on safe terrain. While working, always walk. Do not ever run. Be especially careful when changing your direction on
the slopes. Do not stand on heavily sloping slopes. Do not hold your machine if you fall down - release it!

54  Only for F-580BiS.
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2.2.2 Noise AND VIBRATIONS LEVELS

Description F-580BiS

Declared®® acoustic pressure emission level A at the operator's worksite Lpaa (86+4) dB (84+4) dB -

Declared*® acoustic output level A Lwada (98+4) dB (96+4) dB -

Declared®” cumulative value of the acceleration of vibrations transmitted to the

-2 -2 -
operator's hand-arm am (4.7+2.4) m:s™? | (7.1+2.8) m.s

Table 13: Measured Noise and Vibrations Levels

2.2.3 SAFETY PICTOGRAMS
The user is obliged to keep the pictograms on the machine in a legible state and, in case of any damage, ensure their replacement.

Position: Number: | Description:

1] Before using the machine, read through these Operating Instructions.

When doing maintenance on the machine, disconnect the spark plug
connector.

It is forbidden to place your hands or feet into the operating area of the

Combined sticker (Fig. 22), which is i : -
cutting tool — risk of getting cut.

(2]
\ (3]
attached under the rear plastic cover on the
machine's frame 4] Risk of being hit by flying debris, cuttings, ejected items, etc. Other persons
5]
6]

and animals - keep a safe distance from the machine.

During work observe the maximum permissible slope for operation.

Use eye and hearing protection.

separate sticker on the working tool cover. - Working tool rotation direction arrow — right (clockwise)

(Fig. 25)

Starting the working tool drive:
Sticker (Fig. 23) on the control lever on the _ = working tool not moving
right handlebar. = safety engaged

= working tool moving

Machine travel start:
- = the machine is stationary
= The machine is moving

Sticker (Fig. 24) on the control lever on the
left handlebar.

Sticker (Fig. 21) located on the working tool Prohibited space for other persons and animals. Minimum safe distance from
cover side, right in the travel direction. the machine.

Table 14: Safety Pictograms

2.3 BAsic INFORMATION

2.3.1 Use oF THE MACHINE

The F-580 series brush cutters are designed to eliminate tall stalk grasses during their dormancy up to the maximum
height of 80 cm in both maintained®® and non-maintained areas, and woody plants®® in forests and on meadows with the maximum
diameter of 1 cm. The areas must not feature any solid items in the growth or rougher terrain. The F-580 series brush cutters are not
designed for park growth trimming.

The F-580 series brush cutters are designed as multi-purpose machines, the cutting blade with a cover may be
replaced with other adapters, for example, for mowing long grass for hay or surface cleaning. The recommended use of the brush cutters
with other adapters is described in the operating instructions of a given adapter. Attention, the F-550 series [Tl brush cutters are
single-purpose machines, and do not support any adapter change!

A The use for purposes other than the intended purpose is; therefore, to be considered a use for an unspecified
purpose!

The machine may operate in all the inclined positions defined by the engine manufacturer, providing the operator is able to safely guide
the machine.

The protective devices comply with the requirements of CSN EN 12733 a EN 12733. These standards primarily take account of the
operator's safety since he cannot be hit by any stones or other objects thrown by the machine's rotating mechanism during the machine’s
regular travel. Therefore, the operator must always be in his regular control position, i.e. behind the machine, and with both hands firmly
holding the handlebars.

A It is forbidden to remove any protective devices and covers from the machines

55  Measured per CSN EN ISO 11201 under the conditions specified in CSN EN 12733+A1, Annex B

56  Per CSN ISO 3744 .

57  Measured per CSN EN ISO 20643 under the conditions specified in CSN EN 12733+A1, Annex C

58  The maximum height of freshly grown grass is limited to 40 cm. The area growth must be cut at least once a year!

59  The brush cutter is not designed to cut any continuous woody growth thicker than 5 mm! Any failure to observe this requir t will d. the machine!
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2.3.1.1 TecHNIicAL DATA

Description Unit F-580 F-580BiS
Length x width x height mm 1167 x 600 x 595
Weight kg 56 | 55 |
Machine's maximum working width / blade length cm / mm 58 / 537
Stubble field height cm 4-9

Safe slope operation £ 10°
Working tool speed®® min™ 1964

Blade peripheral speed m.s?! 54

Travel speed km.h 1.8-24
Machine's surface power®* m2.ht 950 — 1300
Gearbox oil volume | (litre) 0,05
Gearbox oil quality API / SAE GL-4 (GL-5) / 90 (80W-90)

Table 15: F-580 Technical Data

2.3.1.2 ENGINE INFORMATION

@ Any additional information about the engine not stated here is available at the engine manufacturer’s website.

Engine Unit F-580 F-580BiS -

Type } HONDA62 Brig_jgs&Strat_torlM . _
GSV190A 875EXi (IS) Series

Maximum (set) engine speed min™ 3,200 + 100

m?i)r:i;num (short term®*) engine P 20/ 30° 15° / 30° )

Fuel tank capacity | (litre) 0.91% 1 -

Fuel petrol Oct. No. 91-95°¢

Engine oil filling I (litre) 0.55 | 0,6 | -

Oil grade SAE / API SAE 30 or 10W30 / SJ or SH

Spark plug - BRISK LR15YC BRISK DR17YC -

Table 16: Basic details of the engine

2.3.2 DESCRIPTION OF THE MACHINE AND ITS COMPONENTS

The multi-purpose F-580 (in Fig. 2) brush cutter is based on its steel frame [EBY of profiled sheet metal to which all
the critical machine parts are attached. All the controls (| 3, E¥2 and EXYEY) are ergonomically located on the handlebars. The
handlebars are attached to the frame by means of the bolt [, and they are height-adjustable in six positions. The handles ] are used
to firmly grip and guide the machine at work. The left hand side of the handlebar features the travel clutch lever ¥4, which controls the
machine’s forward travel. On the right side, there is the working tool drive clutch lever m featuring its protection against
unexpected start [T that starts (stops) the working tool (blade) drive. If the operator releases the handlebars in an emergency, the two
control levers return to their initial positions and disconnect the power transmission from the engine. The blade drive features its automatic
brake that stops the blade®” in emergency. Engine speed control is performed by the accelerator level [EJY or, in the case of an electric
starter motor, a switch on the starter panel . The engine start is either manual, by pulling a cord attached to the fan rotor, or electric
(BDR-580BIS only) by a starter and battery Y. Travel uses the wheels [EE}] with their arrow thread driven by a worm gear. It secures
continues power transmission through a belt clutch (the machine starts moving without jerking) to the wheels. The clutch gearbox is
covered with its plastic cover . The front plastic cover [P] covers the brake, blade drive clutch, and belt drive. The front frame
section features a pressed onto blade carrier . The blade is fixed, with cutting edges at its ends. The working space features its
replaceable cover h of durable sheet metal, which, except for the front part, overlaps the blade plane and protects the operator against
any flying parts of moved cut growth. The cover is riveted of several parts by solid stainless rivets and is fastened to the frame with bolts. A
plastic mudguard is attached between the wheels. The machine is guided by its rotary, height-adjustable spur [, which is attached to the
front of the machine frame.

60 Actual speed of the unloaded working tool including the loss in the belt transmission.

61  The machine’s surface power depends on the mowed growth type.

62  For more information about the engine, including the spare parts numbers, go to www.honda-engines-eu.com

63  For more information about the engine, including the spare parts numbers, go to www.briggsandstratton.com

64  Short term - up to one minute.

65 Measured per new standard Society of Automotive Engineers (SAE) J 349

66  With regard to the ever increasing share of BIO-components in fuel, use fuel with the minimum amount of these additives. Those are, for example, premium fuels with greater
octane numbers.

67  The automatic brake is an active safety feature that increases the machine safety.
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E Guide spur A soit EX) Gearbox cover EX] Blade drive clutch lever
1 Blade drive cover Gripping position EXl Wheels E Lock button

EX Gripping position EX Accelerator lever E®1 Machine frame Travel clutch lever

B Battery Starter panel EE] Working space cover

B Fuel tank cap Bl Handle EZ} Working tool

Table 17: Legend to Fig. 2

2.4 OPERATING INSTRUCTIONS

2.4.1 MACHINE ASSEMBLY

® As part of the pre-sale service, ask your retailer to assemble the machine for you and to demonstrate
how it should be used!

Gripping points for unpacking (per Fig. 1): in front of the engine behind the square tube %on the engine plate (or only for unpacking in
the front through the working space cover i} ), at the rear through the machine frame tube J3.

El | Gripping point — for unpacking| [ |Arm with the guide spur
only

I | Gripping point — frame tube
E1 | Folded handlebars Jd | Charger — F-580BiS only
Battery — F-580BiS only

Package with small parts

Gripping point — rail under the engine

Table 18: Legend to Fig. 1

2.4.1.1 MACHINE ASSEMBLY PROCEDURE
Assemble the machine per the following procedure: (We recommend completing the machine with the assistance of another person) The
instructions stating left and right apply to when viewed from the operator’s position.

1) Following Fig. 1 - remove the bag with manuals and small parts A and arm with the spur from the bag and remove
the paper insert from under the handlebars. For the F-580BiS machine, first, remove its battery and charger from the
box.

2) Grab the machine, using its gripping points at the front [F] and in the back B} and remove it from its box. Upon removing the
machine from its box, it is possible to use its front gripping point - working tool cover [ as well.

3) Turn the handlebars [E] per Fig. 1 and fit it onto the tube in the frame rear section. For bolt [ on Fig. 3 select one the three
handlebars openings, which determine the handlebars height, and one of the frame tube openings. Insert the bolt from the left,
fit flat washer , and fasten the handlebars with their wing nut E The control lever bowden cables must not be crossed - this
would reduce their service life!

4) Remove the tightening straps from the bag with manuals attach the bowden cables to the handlebars at the top end of the
handlebar tube bend. The attachment only requires 2 cable ties.

5) Remove the paper insert from the working space cover, tilt the machine back onto its handlebars, so that the rear of the frame
rests on the washer, and secure the machine against being folded back. Following Fig. 3 remove the M8 bolts (% and E)
holding the working space attached to the machine frame. Hook projection& on spur frameﬂ into groove in the
machine frame. Fold the spur arm, so that the spur arm openings are aligned with the machine frame ones. You will feel a light
springing. Insert bolts [P through the openings and install nuts [EJ. Tighten the bolts using two No. 13 spanners.

2.4.2 COMMISSIONING

A The machine may be shipped without its engine operating fluids (depending on different national regulations)!

@ First, carefully read the Operating Instructions® for the use of the engine! You will prevent the damage of
the engine.

2.4.2.1 ENGINE STARTING

A Check the engine oil level or fill the engine with the specified type and amount of oil. Fill the tank with the
prescribed quantity and type of petrol.

The cold (first) engine start varies with every engine type. Engines with mechanical chokes (HONDA and VARI) require starting with
their hand-held choke activated by the accelerator lever in position ] on Fig. 5. The automatic chokes of the BRIGGS & STRATTON
engines are engaged per the engine temperature and do not require any operator intervention. Accelerator lever in position B

Engine starting are divided per their starting methods into:

| Manual - Pulling a hand starter cord.

| Electrical (battery) - Pressing a start panel button.

68  The original operating instructions are attached to the machine.
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A When starting the engine, both control levers (FBJ and in Fig. 2) must be in their OFF position (they must
not be pressed to the handles)!

® Some engines may feature a fuel valve in their fuel supply to the carburettor! Do not forget to open the
fuel supply, please.

The following chapters describe the individual basic differences in starting. The accelerator lever positions (|ﬂ=STOP, E=MIN,
B=MAX, and E]=CHOKE) are described in Fig. 5. All the four main positions described are locked by a simple, dip-protrusion system in
the lever body. The functions of the individual switch buttons (E1{eld , h and .4l on the start panel are described in Fig. 4.

2.4.2.1.1 ELECTRIC STARTER ENGINE
Modern and also the easiest way of engine starting. The battery also serves as a key to the machine and is also a safety device against
any accidental engine start.
(D The engine cannot be started without a properly inserted battery in its holder at the top of the engine.
® The engine cannot be started with a dead® battery.

(D The engine features a fixed operating speed and does not idle.

A Before every engine start, check the connector cables and condition of the cable harness that leads from the
starting panel to the engine.

1.  Fig. 4 - On the starting panel, there press the middle button marked (18

2. Press the right button marked FR.:4ll and hold it for max. 5 seconds, till the electric starter starts the engine’®, then release
the button.

A Do not try starting an already running engine! You may destroy the starter.

A Do not leave the machine unattended!

2.4.2.1.2 MECHANICAL CHOKE ENGINE
1. Move the accelerator lever per Fig. 5 to its position 1 CHOKE.

® Start an already warm engine with the accelerator lever in its B MAX position.
Start the engine by pulling on the hand starter cord”.

Let a new or cold engine run for about 30 seconds with the choke engaged (accelerator lever in its lf] CHOKE position), then
move the accelerator lever to [E] MAX.

A Do not leave the machine unattended!

2.4.2.1.3 AUTOMATIC CHOKE ENGINE
1. Move the accelerator lever per Fig. 5to its position B MAX.
2. Start the engine by pulling on the hand starter cord”>.
3. The automatic choke, once the engine is warmed up’?, will adjust the engine speed.

A Do not leave the machine unattended!
2.4.2.2 WORKING TOOL START

A Prior to every use of the machine, check the tightening of the bolts fastening the work attachment and also all
the bolt joints of the safety elements, covers, and engine!

A Make sure all the persons, children, and animals are located at a SAFE distance from the machine! Otherwise, do
not continue in any future activity!

1) Start the engine’. If the engine is cold, let it warm up at its maximum speed for approx. 1 minute.

2) Grab the left handle of the handlebar with your left hand. With your right hand move (lift), following Fig. 7, the right control
lever [E to its upper position, so it is fully inserted into strap with cables [F}.

3) Press locking device button [EJ on strap with cables B} in the arrow direction. Hold the button till the control lever moves
downwards to the handle and locks ( Fig. 8) and starts moving the strap with cables.

® Slowly push the lever approximately two-thirds of its travel, so the working tool can start spinning, and
the engine does not stop.

4)  Once the working tool starts spinning, push the lever fully to the handle, to its working position ( Fig. 9), and hold it firmly.

69 Battery charging is described in the engine operating instructions.

70  Wait for 1 minute between start cycles.

71 The engine startup instructions are described in detail in the engine operating instructions.

72 The engine startup instructions are described in detail in the engine operating instructions.

73  Depending on the ambient temperature and engine temperature, the automatic choke is activated for about 1 minute.
74  The engine startup instructions are described in detail in the engine operating instructions.
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@ The working tool start is accompanied by the partial slipping of the V-belt and associated accompanying
phenomena (knocking, whistling). When the belt has been run in, these effects usually disappear.

A Always press the clutch lever up to the handlebar handle. If the lever is not fully pressed, the V-belt gets
damaged.

Note:

In the case of a new or a cold engine, the engine may stall when the working tool drive is activated first few times. When the engine has
warmed up, this will no longer happen. If the working tool drive can not be started even after warming up the engine, make sure that there
is no fault per Table 15.

2.4.2.3 MACHINE START AND TRAVEL

The travel is activated by travel clutch lever in Fig. 2 on the left handle. Push the lever to the handle, and the machine will
immediately move forward. Once you press the lever and the machine starts moving forward, adjust your walking speed to the machine
speed!

® The travel clutch is a belt one, you may press the clutch lever slowly — the machine will start moving smoothly, without
any jerking.

A Always press the clutch lever fully to the handlebar handle. If the lever is not fully pressed, the V-belt gets
damaged.

A The travel clutch lever cannot control the travel speed! The V-belt gets damaged.

@ Never back with the travel clutch lever pressed! Do not fight the machine.

2.4.2.4 MACHINE STOPPING

To stop the machine travel, release the lever on the left handle. The machine travel will stop; however, the working tool will continue
spinning. The working tool drive will only stop after you release the lever on the right handle. The automatic brake will stop the working
tool. Move the accelerator lever to its position E MIN or n STOP per Fig. 5. To turn off an engine of a machine with its starter panel
Fig. 4 press the left switch button.

A If the engine cannot be stopped by pressing the EJfeldd switch button Fig. 4 or by the accelerator lever in its
position STOP, Fig. 5 wait for the petrol tank to get empty, and do not leave your machine. To have your
engine shutting down repaired, contact a specialized dealership, please.

A Always turn OFF the engine and wait for the work tool to stop before performing any work in the close vicinity of
the machine! Always switch the engine OFF before leaving your machine!

@ Do not let the engine running at its full speed or idling for a long time when the attached working tool drive clutch and

travel wheels drive clutch are OFF! The machine’s drive train parts (V-belt, belt pulley, coupling pulley, etc.) may get
damaged!

2.4.2.5 TRAVEL SPEED SELECTION

The machine features two forward speeds Fig. 6. The slower RIU3I83 for dense, moist or tall growth, faster LY.\:1:348 for thin, dry,
or short growth.

® Always adjust the travel speed to the growth type or stop and wait for the mass to be processed by your
machine, please!

A speed change is made by moving the V-belt on the pulleys between the gearbox and the shaft per Fig. 6. An instruction sticker with a
picture of the belts in the pulleys, gearbox, and shaft is attached to the top of the gear unit.

A When changing speeds, the engine must always be switched OFF and the throttle in its STOP position! For
machines with electric starters’®, remove their battery from its holder as well.

A The electric starter machines (F-580BiS) feature their upper gearbox covers E1 with attached cable harnesses.
Be careful when handling the cover to prevent damage to the cable harness or disconnect the electric engine
control connectors.

Procedure:

1) Loosen plastic nut [E} in Fig. 12°°. Swivel top gearbox cover [ up in the arrow direction and pull it out sideways to the rear.
Now, remove spring cotter pin [& and press foot [E] of gearbox bottom cover [PJ located in the middle of the rear frame part,
till the cover releases and pops up from the projection in the frame.

2) Remove the V-belt off the gearbox pulley to the right into the slot in the frame between the pulley and machine frame tube.

3) Slide the V-belt forward for about 1.5 cm, and then move it to the wedge groove in the shaft pulley per the selected gear. Check
visually and by touching whether the belt fits to the selected pulley groove.

4) Insert the V-belt into the groove in the gearbox pulley, corresponding to the selected gear. Visually make sure that the belt is
seated straight in the correct pulleys per the selected gear (see Fig. 5). The belt must not cross!

75  Only for F-580BiS.
76  Loosen the plastic nut with about 1 to 2 turns. There is a groove in the cover that allows the cover to be removed without unscrewing the plastic nut.
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5) Refit the two covers. Place top plastic cover [ sideways under the engine plate, lock it, and tighten plastic nut [EJ. Deflect
bottom plastic cover 2] upwards and place the cover opening in foot i3 on the frame projection. Release the cover deflection,
and the cover snaps into place. Do not forget to secure the bottom cover by inserting spring cotter pin B

® Make sure’’ the cable harness is not damaged, and connectors are firmly connected together.
2.4.3 WORKING WITH THE MACHINE

2.4.3.1 MAcHINE WoORKING WIDTH

@ It is always necessary to adjust the working width of the machine to the vegetation density!

We do not recommend using the maximum working width ( Table 14) given by the working space cover design. The operator cannot
lead the machine in the terrain sufficiently straight and accurately to cut the vegetation across the full width. We recommend guiding the
machine partially (app. 5-10 cm from the working space cover edge) in the cut growth (marked by the arrow in Fig. 11 from the operator's
view).

@ By observing this instruction you will prevent un-mown strips on the maintained surface.

2.4.3.1.1 STUBBLE HEIGHT CHANGE

A Always turn OFF the engine and wait for the work tool to completely stop before performing any work in the
close vicinity of the machine! Always switch the engine OFF before leaving your machine!

The spur is factory-set to the highest possible stubble height for the most demanding terrain. If you work with any thinner, lower or
perfectly dried growth, you may reduce the stubble height down to 4 cm. You will achieve greater growth crushing. The height change is
simply made after removing strap pin n by moving any number of washers E see Fig. 13.

@ By moving the washers, you may select up to 21 different stubble height positions.

2.4.3.2 GrRowTH CUTTING METHOD

A The growth must be free of solid items (such as stones, wires, loose debris, etc.). These items could be thrown out or could
damage the machine. If they cannot be removed, avoid such spots.

A The machine has great passing capacity in terrain. Hold the handlebars firmly to maintain straight direction.
Proceed with caution when walking behind the machine.

A When mowing on slopes, it is best to ride along the slope contour lines. Only on very steep slopes, such as
ditches, always drive at right angles to the slope. Observe the safe slope accessibility, see Table 14!

Set the maximum engine speed, let the working tool spin at its maximum speed, and then drive against the growth that you wish to get
rid of. The growth is crushed by the working tool in the cover space, and the crushed growth is directed through a specially shaped cover to
the space between the wheels, as it leaves behind the machine.

If the cut growth is very dense, prickly, rotten or beaten, it is necessary to reduce the machine’s working width proportionally in such a
way that there is no significant reduction in working tool speed and thus reduced mowing quality.

® We recommend that you proceed with your machine through the growth, so that you have uncut growth on the

machine’s right hand side Fig. 11. The growth is thus better processed by the blade. The reverse procedure, where
there is uncut grass on the left, is not an issue.

@ Dense and tall growth lifts the machine, do not strive to keep the front spur always on the ground, but you may help the
machine by lifting it and mowing only the top of the growth with the travel off. Return to this place and finish it with the

spur already on the ground.
2.4.3.2.1 MowING TROUBLES

A Pay special caution when lifting and backing the machine!

A Always only tilt the machine backwards by pushing its handlebar downwards. Always pay extra caution when moving
in the area under the raised machine! Secure it against spontaneous movement!

A When cleaning the working space, the engine must always be switched off!

A Take extra care when cleaning the space underneath the top cover. Blade cutting edges are sharp. When
cleaning, protect your hands with work gloves or use a suitable item, such as a tree branch.

A Always wait for the working tool to stop before proceeding with any activity on or around the machine.

1) The engine looses speed, but doesn't choke.

77  Only for F-580BiS.
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@ Immediately stop the machine travel and slightly back-up with the machine front slightly lifted (pushing the
handlebar downwards). The working space will partially clean itself from excessive material. Then move again
against the growth.

2) The working tool stopped, the engine choked.

@ Release both control levers on the handlebars and lift the front of the machine. Slide the machine slightly backward.
Clean the area under the top cover and spread the grass mass over the surface. Start the engine, turn on the working
tool drive, and start moving against the growth.

3) Liquidated growth gets trapped on the side of the working space cover (probably dense and overgrown growth).

Try to change the direction of your travel through the cut growth, or you may lift the front of the machine to liquidate
the growth top part. Then move again against the growth.

@ Try to install the optional accessory’® — Mulching device cover Ord. No. 4447. This will extend the length of the
working space, and the cut growth will then be better aligned before entering the working space.

2.4.4 REPLACEMENT OF ACCESSORIES - RECONFIGURATION

Replacement of the accessories with another adapter is only possible for brush cutters with the trade name I AVENA’° whose
type designation starts with F-580.

@ The MRS brush cutters whose type designation also starts with F-550 are only single-purpose machines, and
they are not designed for any adapter replacements.

The brush cutter’s default adapter mounted to the [[YERA chassis is the VM-580 brush cutter. It must be removed
before any accessory change.

@ Prepare, if possible, 2 spanners No. 10 and 2 ring spanners®® No. 13, and a box for fastening material to be used
later.

A Always turn OFF the engine and wait for the work tool to completely stop before performing any work in the
close vicinity of the machine!

A Disconnect the ignition spark plug cable. In the case of the F-580BiS machine with its electric starter, remove its
battery from the holder.

@ The machine must be placed on a hard horizontal surface and must be secured so that there is good access
to all the machine parts, so the machine does not move unexpectedly.

(D We recommend completing this activity by two persons.

2.4.4.1 WORKING MECHANISM REMOVAL

A Exercise elevated caution when handling tools in the working space area. The working tool cutting edges are
quite sharp. You may injure yourself.

Please observe the following procedure per the individual steps in Fig. 10.

1) Removing the rotary support body of the working tool: Using spanner No. 10 unscrew per step both M6 nuts Y and
remove the plastic cover®® of belt drive [F. Lift the front of the machine (by pushing down the handlebars) around the wheel axle
to its approximate position per 4 and secure the machine against tipping over. Using spanner No. 13, loosen and unscrew per
step three M8 bolts 1. Loosen and unscrew last fourth bolt M8 ], while holding the body of blade E by hand, to prevent
the fall and potential damage of the working tool or any important part of the blade body. Upon unscrewing the last M8 bolt [,
remove the body away from the chassis frame and put it aside. Visually check per whether splined coupling ] is fitted onto
blade body shaft [EY. If the coupling stayed on the shaft in the frame, remove it and transfer®? to the blade body shaft.

2) Removal of the front guide spur: Using two No. 13 spanners, loosen and unscrew M8 bolt g per ( ). Unhook guide
spur arm Y by rotating it in the arrow direction per from the chassis frame and put it aside.

3) Removal of the working space sheet metal cover: Following step (BXY), unscrew M6 bolt 5. Only loosen other M6
bolt [BXN, so the sheet metal cover stays attached to the chassis frame. Now, using a No. 10 spanner, following B2, unscrew
both M6 bolts [ and [Z] (I3 is on the opposite side and is not shown).

A Take care of your own safety. During the next disassembly step, the machine may tilt back by its own weight. Be
careful, or ask another person to stabilize the machine by holding its guide handles.

4)  Unscrew last M6 bolt [BXY per step and move multi-purpose chassis [EXd backwards.

5) Belt drive covering®: Attach plastic cover [} per step in the reverse way, than during its installation in step %Place a
part of cover ] under the engine plate and fit the cover openings onto the chassis frame bolts. Screw in both M6 nuts £} and
tighten them gently. The cover is plastic and could break. Now, the chassis of your [EX4 brush cutter is prepared for attaching a
new adapter.

A Never start the engine without its plastic belt drive cover on multi-purpose chassis [YE24.

78 It must be purchased separately.

79 The sticker is affixed to the left side of the working space cover.

80  For quick installation, we recommend preparing, instead of 2 ring spanners, 1 ring spanner No. 13 and 1 ratchet (GOLA) with socket size 13.
81 Inside the cover, there you may keep the bolts from the next removal steps.

82  If possible, do not rotate it around its horizontal axis. Keep the original position in which it worked.

83  If you know that you will need to remove the cover again to install another adapter, do not replace it and do so later.
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2.4.4.2 ATTACHING ACCESSORIES
® Refer to the appropriate instruction manual for the accessory for instructions on how to replace the
accessory.

Here is just a brief reassembly procedure for the re-installation of the VM-580 brush cutter adapter removed in the previous chapter.

Figure 10 step shows the individual units marked |[F, 1, ] and [} to be mounted to the basic [YERd multi-purpose chassis. Use
the fasteners left for the removal procedure described in chapter 2.4.4.1. Remove plastic cover ] of the belt drive. Install working tool
sheet metal cover assembly . Only then it is possible to install the rotary mount body of working tool [BY. After that, fit and fasten front
guide spur [EJ and then replace plastic cover Y per and secure it by its M6 nuts ﬁ

2.5 MAINTENANCE, CARE, STORAGE

A Depending on the machine weight, carry out its maintenance and adjustments with the assistance of another
person.

To secure a long-term satisfaction with our product, it is necessary to provide it with due care and maintenance. By providing regular
maintenance you will reduce its wear and you will secure correct operation of all its parts.

Observe all instructions concerning maintenance and adjusting intervals. We recommend that you keep records of operating hours and
the conditions under which the machine is used (these may be useful for servicing centres). We recommend that you have the post-season
maintenance implemented by one of our authorized service centres; the same applies to standard maintenance if you are not certain of
your technical capabilities.

® The good help to monitor operating hours is the VARI PowerMeter device. Inquire your dealer!

A Prior to every use of your machine, check the tightening of its bolts fastening the work attachment and also all
the bolt joints of the safety elements, covers, and engine!

A Replace the lost screwed connections with the original parts that are designed for the given spot. By using
unoriginal low-quality parts, you expose yourself to the risk of injury or damage to the machine!

2.5.1 TrAVEL WHEELS

2.5.1.1 TYRE PRESSURE

For proper operation and to ensure a long service life of the travel wheels, especially the tyres, it is necessary to check the tyre pressure.
Perform the check before starting to work with the machine. Before parking the machine for a longer time, inflate its tyres to llb (see
below). Maintain the same pressure in the left and right wheels. The machine better travels straight.

A Do not exceed the maximum tyre pressure — there is a risk of the tyre explosion!

A If the pressure in the tyre is low, the inflation valve on the tube may get cut off.
@ [I¥imum (recommended) tyre pressure: 23 PSI (160 kPa or 1.6 bar or 1.57 atm or 0.16 MPa)

@ [INimum?* permitted tyre pressure: 18 PSI (124.1 kPa or 1.24 bar or 1.22 atm or 0.124 MPa)
If there is a permanent tyre pressure leakage, make sure that there is no defect on the tyre tube — repair it if necessary.

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

2.5.1.2 WHEEL IDLE FUNCTION

The torque is transmitted from the axle to the wheel by the pin with its safety strap. Both wheels, left or right, can be relieved of power
transmission in light, flat terrain by removing the pin with its safety strap from one wheel. Then, only one wheel is engaged, and the
machine may be turned very easily at the end of the line.

® Keep in mind that the machine with these settings turns (pulls) to the side where the pin was removed from the wheel.

2.5.2 MACHINE LUBRICATION

A When working with lubricants, observe the basic hygiene regulations and observe the environmental protection
regulations and laws.

® If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

In order to secure trouble-free and easy movement of all mechanical parts, it is necessary to pay adequate attention to lubrication. A few
drops of oil are usually enough (e.g. oil for bicycles). The gearbox is already factory-filled with a sufficient amount of oil, which is not
necessary to change over the entire life of the machine.

(D Check the gearbox oil level regularly. In case of any leak, replenish the tank with the specified oil or change the oil.

84 If the tyre pressure is lower than the minimum, the tyre-casing structure will be damaged and the service life will be significantly reduced.
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2.5.2.1 ENGINE OIL CHANGE

Follow the instructions stated in the engine operating instructions. Shorten the change interval to one half, if you are to use your machine
in a dusty environment. When draining oil out of the engine, tilt the machine to the side where the oil spout is fitted or disassemble the
entire engine, including the engine plate.

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

2.5.2.2 LuBRICATION POINTS

There is no need to remove any covers from the machine to lubricate the bowden cables on the handlebar. The other lubrication points
may be reached after removing the plastic covers. From a wide range of oils, any engine or gear oil or spray oil is suitable for lubrication.
When selecting plastic lubricants (grease) any lubricant intended for water pump lubrication is sufficient. However, its application usually
requires the dismantling of the respective slide.

@ When using plastic lubricant with graphite admixtures, season lubrication intervals may be extended to up to25 hours.

Lubrication point - Interval within season Lubricant

description

Bowden cables At least 2x (5 drops) Yes Oil Fig. 18 | Cable entry to all the bowdens.
Drive pulley every 20 hours (2 drops) Yes Qil/grease Fig. 15 | Arm housing.

Travel clutch pulley every 20 hours (2 drops) Yes Oil/grease Fig. 17 | Frame contact surface.

Brake key every 10 hours (1 drop) Yes Qil Fig. 15 Rotation pivot.

Spur every 30 hours Yes Grease Fig. 13

Handlebars - mounting - Yes Grease Fig. 3 Thread.

Table 19: Lubrication intervals

2.5.3 SHARPENING, REPLACEMENT OF WORKING TOOL

If the working tool cutting edges are worn or damaged, causing machine vibrations, the cutting edges must be restored or the blade
replaced. Even though the working tool is made of quality quenched steel, wear and tear of the sharp edges and reduction of the mowing
performance occurs.

A The machine must be placed on a hard horizontal surface and must be secured so that there is good access to the
blade and machine would not start moving unexpectedly.

To remove blade (Y in Fig. 14) from carrier . first, loosen and unscrew central screw [ After that, loosen and unscrew both
nuts [ and both screws Y. Remove blade [E1.

A In case of a replacement of the working tool with a non-original spare part the manufacturer is not responsible
for damages or injuries caused by the machine or in the machine. The blade is embossed with a sign that
indicates its manufacturer and is a check mark that the blade is an original spare part.

1f screws (] or ) are damaged, replace them with new ones!

Nuts [EY are self-locking (with plastic inserts). During every dismantling, replace them with new ones!

> > >

If there are any cracks in the working tool, it is essential to replace the blade or carrier with a new one!

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

@ For the quality of the vegetation processing we recommend to check the blade quality every 10 hours, especially if the
machine works under very demanding conditions!

A Take special care when removing the blades. The blade cutting edges are quite sharp. Protect your hands with
working gloves.

@ Never disassemble the blade with its carrier pressed onto the shaft to sharpen the cutting edge. There is the risk of
damaging the bearing seals and subsequent destruction of the bearing during its operation!

Spend several seconds of your time to tighten the bolted joints of the working tool prior to every work with the machine and after every
impact of the blade on a solid obstacle!

A Failure to observe this rule means a risk of injury in case the working tool detaches!

@ The blade must be definitely balanced after sharpening its cutting edges! An unbalanced blade causes machine vibrations
and machine damage!

2.5.4 BELT DRIVES - AUTOMATIC BRAKE

The machine is equipped with its modern design belts that do not require any special care. It is only necessary to check them regularly,
and if there are cracks or tears on the belt surface, replace them. The factory setting of the tensioning pulleys must be checked after the
first approximately five hours of operation when the belt is breaking in. During breaking in, it is necessary to check the function of the
tensioning pulleys to prevent the tensioning pulley from being damaged due to the extension of the belt to its damage. It is also necessary
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to check the automatic blade brake function during its run-in.

2.5.4.1 ADJUSTMENT OF THE BELT DRIVE TENSIONER PULLEYS
This simple test will determine the correct function of the tensioner pulleys.

a) Travel function test: The machine with its travel turned ON has to overcome the terrain unevenness of 10 cm high - curb is
suitable, for example.

b) Working tool drive function test: The belt starts driving (the working tool starts spinning) already at the 1/3 of the working
tool drive lever clutch step.

If at least one of the checks failed, it is necessary to adjust the tensioning pulleys!

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

2.5.4.1.1 TRAVEL FUNCTION ADJUSTMENT
® If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

(D For electric starter brush cutters, we recommend that you cut the strap that holds the harness to the top gearbox cover.
Remove the rear upper plastic gearbox cover n (in Fig. 12), so you can see both belts securing the machine’s forward travel.

A Secure the cable harness® against its contact with the gear moving parts. It may be damaged or destroyed.

Try again to overcome the terrain inequality and visually check which belt is slipping. (Marking EN, B, and K9 in Fig. 15, 16, 17 and
18 is common and always applies to the same bowden.)

1) If the belt slips on the right side of the gearbox (Fig. 6), tighten it by unscrewing the screw (ﬂ on Fig. 17) the bowden
end® in the arrow direction (away from the frame) by approximately 1 mm. Continue tensioning until the machine overcomes
some uneven terrain and simultaneously does not start moving forward when the travel clutch lever is released. If it is no longer
possible to unscrew the bolt ([&), unscrew it fully against the direction of the arrow and hook the spring at the end of the cable
into the distal opening in the pulley arm. Then repeat the steps to tighten the belt.

2) If the belt slips between the engine and gearbox, tighten it with its tensioning pulley (n in Fig. 19). Release the
tensioning pulley by releasing the nut located on the engine plate using a suitable tool (such as a screwdriver) and tension the
pulley in the arrow direction. Once tensioned, tighten the nut, please. Then check the correct travel operation.

® As soon as you cannot adjust the tensioning pulleys so that the belt does not slip, the belt must be
replaced.

® Upon completion of the adjustment, be sure to attach the harness to the gearbox cover with a spare pull tape. Two
straps are left upon the machine assembly.

2.5.4.1.2 WORKING TOOL DRIVE FUNCTION ADJUSTMENT:

Remove front plastic cover [} in Fig. 10 step BN, so you can see the disk drive belt and pulley ( Fig. 15). (Marking N, B} and
in Fig. 15, 16, 17 and 18 s common and always applies to the same bowden.)

1) Tighten the belt by unscrewing® bolt [[] in Fig. 16 by approximately 1 mm in the arrow direction and check the working tool
drive clutch function. Continue tensioning until the belt drive starts spinning the working tool in about 1/3 of the lever step and at
the same time the belt drive is not carried away when the tool clutch lever is released. If it is no longer possible to unscrew bolt
N, screw it in fully against the arrow direction and hook the spring at the end of the cable into the distal opening in the pulley
arm. Then repeat the steps to tighten the belt.

A Always check the automatic brake function after any adjustment - Chapter 2.5.4.3 .

2.5.4.2 V-BELT CHANGE

Replace the V-belt®® with a new one if the belt is so worn out by the operation that it is no longer possible to tension it with its tensioning
pulleys. The exact process of changing the individual belts is not provided here because it would exceed the scope of these operating
instructions. During the replacement, follow Fig. 20 and Fig. 6. Observe the belt path around all the guide elements!

@ If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

2.5.4.3 BRAKE FUNCTION CHECK AND ADJUSTMENT

Check the automatic brake function after every 10 hours of operation. You may perform a continuous check during your work. Each time
the working tool clutch lever is released, the automatic brake must stop the spinning working tool within 5 seconds.

A Do not continue working until you clear the automatic brake faulit.

® If you are not sufficiently manually skilled, have the operations done by an authorized service centre.

If the brake does not stop the spinning working tool within the aforementioned time, it is necessary to adjust the bowden of brake [ in
Fig. 15, 16 and 18. Screw in the adjusting bolt that secures the brake bowden cable (I} in Fig. 16) to the machine frame against the
arrow direction (towards the frame) so that the axle clearance of the cable in the adjusting bolt is 1 mm. Check the automatic brake

85  Only for F-580BiS.

86  You may also utilise bolt @ in Fig. 18 on the opposite end of the bowden attached to the handlebar crossbar. In this case, screw it in away from the handlebar crossbar; in the
arrow direction.

87  You may also utilise bolt X in Fig. 18 on the opposite bowden end attached to the handlebar crossbar. In this case, screw it away from the handlebars.

88  Use exclusively original spare parts. If you use belts from other manufacturers, proper operation of the drive cannot be guaranteed.
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function. If it is not possible to achieve sufficient brake performance by fully screwing screw ([EY) in, screw in the brake adjusting bolt (JEY
in Fig. 18) on the handlebars, so that the bowden axle clearance in the adjusting bolt is 1 mm, and then check the automatic brake

function®.

A If the brake does not brake properly even after its proper adjustment, contact a specialized service facility,
please. Never continue working with a non-functioning brake!

2.5.5 SERVICING INTERVALS

Activity

Prior to each use

During the season

Prior to storing

Checking engine oil level Yes per the engine operating instructions Yes
Engine air filter cleaning Check every 10 hours®® Yes
Washing - 2x Yes
Removing dirt and mowed growth debris - After every mowing Yes
Working tool cutting edge sharpening Check As needed Yes
Blade mount inspection Yes Immediate replacement upon Yes
damage
Working tool (blade) tightening inspection Yes - Yes
Checking tightening of screwed connections Yes Every 5 hours Yes
Lubrication Check of the Table 13 Yes
condition
V-belts check - Every 20 hours Yes

Table 20: Servicing intervals

2.5.6 TROUBLESHOOTING

Problem Cause

The work tool will not rotate | The disk drive clutch lever is not pressed

Solution

Press the lever

Insufficient belt tension

Adjust the tension pulley

Torn belt

Replace the belt

The belt has come off

Re-mount the belt

Other defect

Visit a service facility

The machine is not moving The travel clutch lever is not pressed

Press the lever

Insufficient belt tension

Adjust both the tension pulleys

Torn belt

Replace the belt

The belt has come off

Re-mount the belt

Other defect

Visit a service facility

The engine will not start The petrol tank is empty

Add petrol

The petrol supply line is closed

Open the petrol supply line

Other defect

Visit a service facility

The battery is not sufficiently charged

Charge the battery

Disconnected starter panel cable connector

Connect the connectors

Defective switch or cable harness

Replace with new ones / visit a service centre

The brake does not brake There is no axial clearance in the bowden cable, the Adjust the brake
cable is stretched

The brake key is not loose

Do not lubricate the key mount

Brake lining is worn - brake cannot be adjusted Visit a service facility

stop

The machine travel will not The tension pulley does not return back to its position | Lubricate

The inner bowden cable is stiff; bent bowden cable

Lubricate or replace the bowden cable

Broken travel pulley spring

Replace with a new one

89 It is possible to proceed in the opposite way as well - first, screw in (towards the handlebars crossbar) the brake bowden bolt B in Fig. 18 on the handlebars, so you achieve the

axial clearance of 1 mm in the adjusting bolt.

90 In the event of a very dusty environment, the check and cleaning should be done every hour!
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Problem Cause Solution
The engine cannot be turned | Electrical installation defect Wait for an empty petrol tank, visit a service
OFF centre
The engine control string does not control the Wait for an empty petrol tank, visit a service
shortening contact centre
Other defect Visit a service facility
The working tool cannot be The tension pulley does not return back to its position | Lubricate
stopped
The control levers do not The inner bowden cable is stiff; bent bowden cable Lubricate or replace the bowden cable
return back. ; -
Broken return spring Replace with a new one
Other defect Visit a service facility
Other defect Visit a service facility

Table 21: Troubleshooting

2.5.7 STORAGE

Prior to any long-term storage (e.g. at the season end) remove all the dirt and plant residues from the machine. Prevent any
unauthorized persons from accessing the machine. Protect the machine against climatic conditions but do not use impermeable protection
to prevent excessive corrosion it may cause.

(D We recommend having your machine prepared for the next season at some authorized service centre. Before a season,
the service network is usually fully utilized.

We strongly recommend the following steps:

| Preserve any working tool worn areas.

Remove all the dirt and plant residues from the machine.

Repair any paint damage.

Drain the fuel from the fuel tank and carburettor (further instructions in the engine operating instructions).

Lubricate the machine, as recommended - see Table 13.

Check the tyre pressure and inflate the tyres to their [XI¥4 value specified in Chapter 2.5.1.1 .
| Store the battery per the instructions in the engine operation manual.

2.5.7.1 MACHINE WASHING AND CLEANING

When washing and cleaning the machine, proceed so as to observe valid provisions and laws regarding protection of water courses and
other water resources against pollution or contamination by chemical agents.

® Never wash the engine by a water jet! During starting, the engine electric system could malfunction.

® Do not wash your machine with a pressure washer!

2.5.8 DisposAL OF PACKAGING AND THE MACHINE AT THE END OF ITS SERVICE LIFE

@ When you unpack the machine you are bound to dispose of the packaging material according to national laws and
decrees concerning waste disposal.

When disposing of the machine at the end of its service life, we recommend proceeding as follows:

H Demount from your machine all the parts that may still be used.
Drain oil from the engine into a suitable closing container and dispose it in a waste collection centre®.
Return the battery and charger to a waste collection point.

Remove any plastic and non-ferrous metal parts. Sort your waste.

The remaining machine and its removed demounted parts are to be disposed of according to national laws and decrees
concerning waste disposal.

91  The respective local authority will inform you of the disposal centre location.
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2.5.9 How 10 ORDER SPARE PARTS
These Operating Instruction do not include the list of spare parts.

For correct identification of your machine, you have to know the type designation (Type), serial identification number (N2) and order
number (CN?) stated on the machine nameplate, box, or in the warranty card. Only with this information it is possible to search correctly
for the designation of the respective spare part with your seller.

To search for spare parts in the electronic catalogue of spare parts at http://katalognd.vari.cz, you will only need the first 10
characters of identification number Ne. If you do not have Internet access, you can ask for the printed catalogue to be sent C.O.D.

] Description
- e e
2 Vyzinac kiovin 1 Devi designati

gg%% Typ: F-580BiS — I.: u Type F?;:;f,gge esignation

g£q € | Ne: 1006800022.0418.00001

EE%@ Vykon: 3,56 kW 1 Ne Unique serial identification number:

&t gg CNe: 4505 c € ™ ﬁ:-ﬂ: - 1006800022.0418.00001 (product.period.order)
> g~ |Hmotnost: 58kg s CNe | Business (order) number:

= 4505

Table 22: Nameplate - example

2.6 MANUFACTURER’S CONTACT INFORMATION
VARI, a.s. Phone: (+420) 325607 111
Opolanska 350

Libice nad Cidlinou

289 07 Czech Republic E-mail: vari@vari.cz
Web: http://www.vari.cz

WOM, T

http://www.vari.cz http://katalognd.vari.cz
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2.7 ATTACHED ILLUSTRATIONS
The attached illustrations are common for all language versions. They can be found at the end of this manual in Chapter 4 , page 56.

| Fig. 1: Machine Unpacking I

Fig. 2: Main Machine Components I
Fig. 3: Machine Assembly I

Switch:

Tﬂ - Running engine stop. (Ignition coil shorting.)
- Starting circuit wiring.

Button:
[T - Engine starting only with its switch in position [El.

Fig. 4: Starter panel A Do not start the engine with its switch in its STOP position.

K sToP: E max:
The engine is not running. The engine runs at its maximum speed.
(Hare sign)

» It is used to turn off a running

engine. » Working position
» Engine shutdown.
» Refuelling. See the figure in chapter 4 .
» Machine transport.
[ 2 [UITYE 1 CHOKE:
The engine runs at its idle speed. (Turtle The engine choke is engaged.

sign)
» Cold engine start.
It is not used in automatic choke engines.

Fig. 6: Gears 2" gear 1% gear
TURTLE|

Fig. 8: Lever lock

»  Short work break. Fig. 5: Accelerator lever position

Fig. 7: Blade spinning Fig. 9: Working position

Step

Legend to Fig. 10

Fig. 10: Chassis preparation — accessories replacement

See the figure in chapter 4 . Fig. 12: Rear covers
Fig. 11: Machine Working Width

Fig. 14: Working tool mount Fig. 13: Stubble field height

Fig. 15: Drive clutch and brake Fig. 16: Bowdens I adjustment Fig. 17: Travel clutch

| Fig. 18: Bowdens II adjustment Fig. 19: Gearbox belt I
| Fig. 20: Belt paths Fig. 21: Sticker - Forbidden space I
| Fig. 22: Combined sticker I
| Fig. 23: Sticker Fig. 24: Sticker I
| Fig. 25: Sticker - direction of rotation .
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3.4.2.1.1 Silnik ze starterem elektrycznym...
3.4.2.1.2 Silnik z dfawikiem mechanicznym..
3.4.2.1.3 Silnik z dfawikiem mechanicznym.. .
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3.4.3.1 SZerokoSC NArZEAZIA......coververeeeereerierieeseeseeeseeesnee e
3.4.3.1.1 Zmiana wysokosci $cierniska..
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3.6 Adres produCeNta.......ceeiivuririiiiniiriienrie e e
3.7 Zatacznik z rySuUNKami....veeeieeeiiinen s

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzenia zmian i modyfikacji nie wptywajacych na funkcjonalnosc i bezpieczeristwo
urzadzenia. Informacje o tych zmianach niekoniecznie musza znalez¢ odzwierciedlenie w niniejszej instrukcji. Zastrzega sie prawo do btedéw
drukarskich.

3.1 WsTEP

Drogi kliencie i uzytkowniku!

Dziekujemy z zaufanie jakim nas obdarzyte$ nabywajac nasz produkt. State$ sie wiascicielem urzadzenia nalezacego do szerokiego
asortymentu urzadzen przeznaczonych do prac ogrodniczych, drobnych maszyn rolniczych oraz komunalnych produkowanych przez VARI,
a.s.

Wycinacz krzewdw to brat popularnej wielofunkcyjnej kosiarki [ETSIIERLEYd. W obszarze koszenia terendw
niezagospodarowanych wielofunkcyjne wycinacze krzewdw serii F-580 sg niezastgpionymi pomocnikami. Zastosowane rozwigzania
techniczne podkreslajg ogdélng warto$¢ uzytkowg maszyny, przedtuzajg jej zywotno$¢ i utatwiaja jej obstuge. Wycinacz krzewdw
zostat zaprojektowany jako maszyna wielofunkcyjna®?, néz do mulczowania z pokrywa mozna zastapic tarczg koszaca
do koszenia wysokiej trawy na siano lub na przyktad ptugiem $nieznym do zgarniania $niegu w miesigcach zimowych. Dzieki wymiennym
adapterom mozna uzywac tego uniwersalnego urzadzenia ymalnie przez caty rok.

Prosze zapozna¢ sie dokfadnie z niniejszg instrukcjg obstugi. Jezeli dostosujesz sie do jej wskazdwek nasz produkt bedzie Ci stuzyt
niezawodnie przez dtugie lata.

3.1.1 PODSTAWOWE OSTRZEZENIA

Uzytkownik musi zapoznac sie z ninigjszg instrukcja i stosowac sie $ciSle do zawartych w niej wskazéwek aby unikna¢ ryzyka utraty
zdrowia lub uszkodzenia mienia swojego, jak réwniez oséb trzecich.

Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa zawarte w niniejszej instrukcji nie opisujg wszystkich sytuacji lub warunkéw mogacych wystapi¢ w
trakcie uzytkowania urzadzenia. Takie czynniki bezpieczenstwa jak zdrowy rozsadek, staranno$¢ czy sumienno$¢ nie sy wspominane w
niniejszej instrukcji, natomiast zaktada sie, ze osoby upowaznione do uzywania oraz konserwacji urzadzenia posiadajg wspomniane cechy.

Tylko psychicznie i umystowo sprawne osoby moga pracowac z tg kosiarka. Jezeli urzadzenie uzywane jest w celach zarobkowych to jego
wiasciciel zobowigzany jest do zapewnienia odpowiedniego przeszkolenia operatorowi urzadzenia w zakresie bezpieczefstwa jego
uzytkowania oraz prowadzenia ewidencji szkolern i przeprowadzonych instruktazy. Uzytkownik zobowigzany jest réwniez do
dokonania przypisania wykonywanych prac do odpowiednich kategorii zgodnie z wymogami lokalnego prawa.

Jezeli jakiekolwiek wskazowki zawarte w niniejszej instrukcji nie sg dla Ciebie w petni zrozumiate skontaktuj sie w celu wyjasnienia
niejasnosci ze sprzedawca® lub bezposrednio z producentem urzadzenia®.

Instrukcja obstugi urzadzenia dostarczana wraz z urzadzeniem stanowi jego integralng czes¢. Musi ona by¢ dostepna bez ograniczen w
kazdym czasie oraz miejscu oraz zabezpieczona przed zniszczeniem. W przypadku odsprzedazy urzadzenia instrukcja obstugi musi by¢
przekazana nowemu wiascicielowi urzadzenia. Jezeli powyzsze warunki nie zostang spetnione producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za mozliwe ryzyka, wypadki oraz uszkodzenia ciata bedace wynikiem uzytkowania urzadzenia.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci w przypadku nieupowaznionego i niewtasciwego uzytkowania urzadzenia, ani za szkody bedace
wynikiem przeprowadzonej modyfikacji urzadzenia, na ktore producent nie wyrazit zgody.

Aby uchroni¢ operatora oraz osoby znajdujgce sie w poblizu urzadzenia przed uszkodzeniami ciata nalezy bezwzglednie przestrzegaé
zasad bezpieczenstwa oznaczonych w niniejszej instrukgji nizej przedstawionym symbolem bezpieczenstwa:

92 Wymiana adapteréw w przypadku wycinaczy krzewdw jest mozliwa, tylko jesli ich nazwa handlowa koriczy sie na [{EXA.
93  Wpisz dane sprzedawcy do tabeli znajdujgcej sie na poczatku niniejszej instrukcji (o ile nie zostaty juz wpisane przez sprzedawce).
94  Dane adresowe producenta znajduja sie na koricu niniejszej instrukcji.
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® Jezeli napotkasz ten symbol w instrukcji przeczytaj zawarte obok niego informacje bardzo starannie!
Ten miedzynarodowy symbol bezpieczenstwa wskazuje na wazne informacje dotyczace bezpieczenstwa.
A Jezeli zobaczysz taki symbol strzez sie przed ryzykiem skaleczenia siebie lub innych oséb i czytaj podane
informacje bardzo starannie.

Tabliczka 23: Symbole

3.2 BEzZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA

Urzadzenie jest tak skonstruowane aby chroni¢ operatora przed wyrzucanymi spod niej w trakcie koszenia fragmentami roélin i innymi
przedmiotami. Nie usuwaj zadnych elementéw bezpieczenstwa pasywnego oraz aktywnego. Robigc to narazasz siebie na ryzyko skaleczenia.

3.2.1 ZASADY BEZPIECZENSTWA

A Operator kosiarki musi mie¢ co najmniej 18 lat. Operator musi zaznajomic sie z instrukcjg obstugi kosiarki i znac¢ ogdine zasady
bezpieczenstwa pracy.

A Operator urzadzenia powinien nosi¢ odpowiedni strdj roboczy zgodnie z EN 166 lub EN 1731 (dopasowane ubranie, buty
robocze, rekawice ochronne oraz okulary ochronne). Nalezy zachowywac rowniez nalezytg odlegtos¢ od urzadzenia zapewniong
przez rekojesc.

W trakcie pracy urzadzenia wszystkie postronne osoby (a zwlaszcza dzieci) oraz zwierzeta musza znajdowal sie poza
obszarem pracy kosiarki. Operator kosiarki moze kontynuowaé prace tylko gdy znajdujg sie one w bezpiecznej® od niej
odlegtosci.

Zanim rozpocznie sie prace z urzadzeniem nalezy sprawdzi¢ jego czesci (szczeg6lnie mechanizmy pracujgce oraz obudowe)
pod katem ewentualnych uszkodzen lub luzéw. Wszelkie uszkodzenia musza zostac¢ usuniete bezzwtocznie. Napraw
nalezy dokonywac wytgcznie stosujgc oryginalne czesci zamienne.

Przed rozpoczeciem koszenia nalezy sprawdzi¢ obszar przeznaczony do skoszenia, czy nie znajdujg sie na nim zadne przedmioty
takie jak kamienie, druty, gruz, itp., ktére mogtyby zostaé rozrzucone przez néz kosiarki, lub ktére mogtyby uszkodzi¢ urzadzenie.
Jezeli takich przedmiotéw nie mozna usunaé nie nalezy przeprowadzac koszenia w takim miejscu.

> > > b

Nie nalezy uruchamia¢ silnika w zamknietych pomieszczeniach! Obstugujac urzadzenie szczegdlng uwage nalezy zwrdci¢ na uktad
wydechowy, ktdry pozostaje goracy jeszcze jakis czas po zatrzymaniu silnika. Nalezy zwrdci¢ uwage na wszelkie zacieki paliwa
lub oleju, ktére moga powstaé przy napetnianiu tych ptyndw. W przypadku ich stwierdzenia nalezy je wytrze¢ do sucha lub
odczekac¢ az wyparuja.

Urzadzenie wyposazone jest w narzedzie rotujgce. Maksymalna predkos¢ obrotowa wynosi 54 m.s™. Dlatego nalezy sie upewnic,
ze osoby postronne znajdujg sie w bezpiecznej odlegtosci od pracujacego urzadzenia z dala od rozrzucanych przez kosiarke
fragmentdw roslin oraz innych obiektow.

Nachylenie gruntu dla bezpiecznej®® pracy urzadzenia wynosi 10°. Maksymalne nachylenie pracujacego silnika zostato podane
w Tabeli 26.

Nigdy nie nalezy dopusci¢, aby silnik pracowat na maksymalnych obrotach lub na biegu jatowym przy wytaczonym sprzegle
napedu narzedzia roboczego i sprzegle napedu két! Czesci napedu urzadzenia (pasek klinowy, nacigg paska oraz sprzegta, itp.)
mogq ulec zniszczeniu!

Przed wykonywaniem jakichkolwiek czynnosci w poblizu maszyny zawsze wytgczy¢ silnik i odczekac, dopoki narzedzie robocze sie
nie zatrzyma! Przed opuszczeniem maszyny zawsze wytgczyc silnik!

Zdejmowanie elementdw ochronnych oraz obudowy urzadzenia jest zabronione.

Wszelkiego rodzaju naprawy, regulacje, smarowania oraz czyszczenie mogg by¢ przeprowadzane wytgcznie przy wytgczonym
urzadzeniu oraz odtgczonym przewodzie zasilania $wiecy zaptonowej i przy wyjetym akumulatorze®” z uchwytu akumulatora.

> > > > > b

W zwigzku z przekroczeniem maksymalnych zalecanych wartosci poziomu hatasu oraz wibracji nalezy pracujac z urzadzeniem
przestrzegac nastepujacych wskazoéwek:

® nalezy chroni¢ stuch uzywajac protektoréw zgodnie ze specyfikacja EN 352-1 (nauszniki przeciwhatasowe) lub EN 352-
2 (zatyczki przeciwhatasowe). O Srodki ochrony stuchu pytaj sprzedawce urzadzenia.

® prace z urzadzeniem nalezy przerywa¢ po maks. 20 minutach robigc przynajmniej 10 minutowg przerwe, w czasie ktorej
operator kosiarki nie moze by¢ narazony na dziatanie hatasu oraz wibracji.

95  Normy CSN EN 12733 i EN 12733 regulujg wyznaczenie zewnetrznego bezpiecznego obszaru A wokdt obszaru roboczego B. Ponadto za pomoca odpowiednich znakow zakazu
nalezy ograniczac wstep w ten obszar. Odlegtos¢ miedzy poszczegdinymi stronami obszaru A i B nie moze by¢ mnigjsza niz 50 m. Jak tylko na ten niebezpieczny obszar wejdzie
osoba lub zwierze, obstuga musi natychmiast zwolnic dzwignie napedu urzadzenia koszgcego i odczekac z kontynuacja pracy, az obszar ten ponownie bedzie wolny.

96  Nie wolno uzywac maszyny na wilgotnej trawie. Zawsze naleZy sie poruszac po bezpiecznym terenie. Przy pracy nalezy chodzic, nie wolno biegac. Nalezy zachowac szczegding
ostroznosc przy zmianie kierunku pracujac na stoku. Nie wolno kosi¢ na stokach o duzym nachyleniu. W przypadku przewrdcenia sie maszyny nie naleZy sie jej trzymac, ale trzeba ja
puscic.

97  Tylko dla F-580BiS.
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3.2.2 PoziOM HALASU | WIBRACJI

F-580BiS

Deklarowany?® poziom emisji ci$nienia akustycznego A dziatajgcego na operatora

kosiarki wynosi Lpaa (86+4) dB

(84+4) dB -

Gwarantowany®® poziom hatasu urzadzenia A Lwaa (98+4) dB (96+4) dB -

Deklarowana'®® uma skumulowanych wibracji przenoszonych na dtonie i ramiona

-2
operatora anv,q (4,7+2,4) ms

(7,1+2,8) m.s™ -

Tabliczka 24: Poziom hatasu i wibracji

3.2.3 PIKTOGRAMY BEZPIECZENSTWA
Uzytkownik powinien utrzymywac piktogramy na maszynie w stanie czytelnym a razie ich uszkodzenia wymienic je.

Lokalizacja:

1] Przed rozpoczeciem pracy z kosiarkg zapoznaj sie z instrukcjg obstugi.

Kabel $wiecy zaptonowej musi by¢ odtgczony w trakcie konserwacji
wykaszarki.

Nie wolno zbliza¢ dtoni ani stop do obszaru pracy noza tnacego — grozi to

Naklejka samoprzylepna (Rys. 22) uszkodzeniem ciata.

umieszczona jest z tytu na ramie urzadzenia

H
H
pod plastikowg ostona. 4]
H
6

Niebezpieczenstwo skaleczenia przez wylatujgce spod kosiarki czesci rolin i
inne obiekty. Osoby postronne oraz zwierzeta nalezy trzymac w bezpiecznej
odlegtosci od pracujgcego urzadzenia.

Nie przekracza¢ maksymalnego dopuszczalnego do pracy urzadzenia
nachylenia stoku.

Uzywaj ochronnikdw oczu i stuchu.

Strzatka wskazujaca kierunek obrotu narzedzia — w prawo (zgodnie z ruchem
wskazéwek zegara).

Naklejka na ostonie narzedzia roboczego
(Rys. 25)

Wiacznik napedu narzedzia roboczego:

Naklejka (Rys. 23) na dzwigni sterujgcej przy
prawej rekojesci.

= narzedzie robocze sie nie obraca
= zapiecie zabezpieczenia
= narzedzie robocze sie obraca

Naklejka (Rys. 24) na dzwigni sterujacej przy
lewej rekojesci.

Wiacznik napedu jezdnego kosiarki:
= maszyna w stanie spoczynku
= maszyna sie porusza

Naklejka (Rys. 21) umieszczona z boku
ostony narzedzia roboczego z prawej strony w
kierunku jazdy.

Zakazana przestrzen dla oséb postronnych i zwierzat. Minimalna bezpieczna
odlegto$¢ od urzadzenia.

Tabliczka 25: Piktogramy bezpieczeristwa

3.3 INFORMACJE PODSTAWOWE

3.3.1 UzYwANIE MASZYNY

Wykaszarka krzewéw F-580 przeznaczona jest do likwidacji zdzbtowych porostéw trawiastych w okresie spoczynku
wegetacyjnego do maksymalnej wysokosci 80 cm na terenach uzytkowych®* i nieuzytkowych, oraz samosiejek drzewiastych®* w lesie i na
face o maks. s$rednicy 1 cm. Koszony teren powinien by¢ oczyszczony z wszelkich trwatych obiektéw oraz pozbawiony wiekszych
nieréwnosci. Wykaszarka krzewdw F-580 nie nadaje sie do parkowej pielegnacji porostow trawiastych.

Wycinacze krzewéw serii F-580 zostaty zaprojektowane jako maszyny wielofunkcyjne, néz tnacy z ostong mozna
zastgpi¢ innymi adapterami, np. do koszenia wysokiej trawy na siano lub porzadkowania terenu. Zalecane uzycie wycinacza z
dodatkowymi adapterami jest opisane w instrukcji obstugi danego adaptera. Uwaga, wycinacze krzewéw serii F-550 m
dedykowane i nie mozna w nich wymienia¢ adapteréw!

mi
S9

A Uzycie do jakiegokolwiek innego celu niz zgodnie z przeznaczeniem jest uwazane za uzycie niezgodne z

przeznaczeniem!

Maszyna moze pracowac na wszystkich nachylonych powierzchniach zgodnie z tym co okreslit producent silnika oczywiscie o ile obstuga

jest w stanie bezpiecznie prowadzi¢ maszyne.

Elementy zabezpieczajace sa zgodne z wymogami normy CSN EN 12733 i EN 12733. Normy te przede wszystkim uwzgledniaja
bezpieczenstwo obstugi, ktéra przy normalnym poprowadzeniu maszyny nie moze by¢ zagrozona uderzeniami kamieni lub innych
przedmiotow wyrzucanych przez obrotowg czes¢ maszyny. Dlatego obstuga zawsze musi znajdowac sie normalnej pozydji sterujgcej, tzn. za

98  Pomiary wykonano zgodnie z norma CSN EN ISO 11201 w warunkach okreslonych w normie CSN EN 12733+A1, Zatacznik B

99  Zgodnie z CSN ISO 3744

100 Pomiary wykonano zgodnie z norma CSN EN ISO 20643 w warunkach okreslonych w normie CSN EN 12733+A1, Zatacznik C
101 Maksymalna wysokoS¢ swiezo narosnietej trawy jest ograniczona do 40 cm. Koszony teren powinien by¢ minimalnie 1x do roku skoszony!

102 Wycinacz krzewow nie jest przeznaczona do koszenia samosiejek i gatezi o grubosci wiekszej niz 5 mm! Nie przestr ie tej

dy grozi k 7 yny.
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maszyng i obiema rekami mocno trzymac raczki.

A Zdejmowanie elementoéw ochronnych oraz obudowy urzadzenia jest zabronione!

3.3.1.1 SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Opis Jednostka F-580 F-580BiS -
Dtugosc¢ x szerokos¢ x wysokosc¢ mm 1167 x 600 x 595

Masa kg 56 | 55 | ]
Maksymalna szeroko$¢ koszenia / dtugos¢ noza cm / mm 58 / 537

Wysokosc Scierniska cm 4-9

Maksymalne bezpieczne nachylenie stoku Z 10°

Obroty narzedzia roboczego*®? min™* 1964

Predko$¢ obwodowa noza m.s? 54

Predkos¢ jazdy km.h? 1,8-2,4

Wydajnos¢ wykaszarki*®* m2.h?! 950 - 1300

Pojemnos$¢ skrzyni biegow | (litr) 0,05

Klasa lepkosci oleju API / SAE GL-4 (GL-5) / 90 (80W-90)

Tabliczka 26: Informacje techniczne F-580

3.3.1.2 SPECYFIKACJA TECHNICZNA SILNIKA

@ Pozostate, poza nizej podanymi, informacje o silniku mozna znalez¢ na stronach internetowych producenta silnika.

Motor Jednostka F-580 F-580BiS -

Typ } HONDA1 o Bri_ggs&Stra’_cto?M e i}
GSV190A 875EXi (IS) Series

leili(gmalne (ustawione) obroty min 3200 + 100

e 0 20 1520 -

Pojemnos$¢ zbiornika na paliwo | (litr) 0,91 1 -

Rodzaj paliwa benzyna Okt.No. 91-95*°

Olej silnikowy | litr) 0,55 | 0,6 | -

Lepkosc oleju SAE / API SAE 30 lub 10W30/ SJ lub SH

Swieca zaptonowa - BRISK LR15YC ‘ BRISK DR17YC ‘ -

Tabliczka 27: Specyfikacja techniczna silnika

3.3.2 OPIS KOSIARKI | CZESCI SKLADOWYCH

Podstawg wielofunkcyjnego wycinacza krzewéw F-580 (Rys. 2) jest spawana rama stalowa k%] z profilowanej
blachy, do ktdrej przymocowane sg pozostate jej czeéci. Wszystkie elementy sterujace {qﬁ a B A/B s ergonomicznie
umieszczone na kierownicy. Rekoje$¢ przymocowana jest do ramy przy uzyciu sworznia i posiada szesciostopniowg regulacje
wysokoéci. Raczki [f] umozliwiaja pewne trzymanie i obstuge kosiarki w trakcie pracy. Po lewej stronie rekojesci znajduje sie dzwignia
sprzegta napedu kot jezdnych , ktdra stuzy do sterowania ruchem kosiarki do przodu. Po prawej stronie znajduje sie dzwignia
sprzegta napedu [fEJ narzedzia roboczego jest wyposazona w bezpiecznik zapobiegajacy przypadkowemu uruchomieniuh
stuzaca do przetaczania narzedzie roboczego (wh/wyt). Obie te dzwignie wracajg do swojego pierwotnego potozenia odcinajac
przeniesienie napedu z silnika gdy operator w krytycznej sytuacji pusci rekojes¢ wykaszarki. Naped noza jest wyposazony w automatyczny
hamulec**®, ktory zatrzyma néz w sytuacji kryzysowej. Predkos$¢ silnika sterowana jest manetka gaz . W przypadku silnika z
elektrycznym starterem sterowanie obrotami odbywa sie za pomoca przefacznika na panelu startowym k:3:1. Rozruch silnika moze by¢
reczny poprzez pociggniecie linki na wirniku wentylatora lub elektryczny (tylko dla F-580BiS) za pomocg startera i akumulatora ﬂ Kota
traktorowe ﬁ z bieznikiem w jodetke s napedzane za pomocg przektadni $limakowej. Zapewnia ona poprzez sprzegto pasowe ptynne
przeniesienie sity (maszyna rusza bez szarpania) na kofa. Pokrywa z tworzyw sztucznych m zakrywa skrzynie biegow ze sprzegtem.
Hamulec, sprzegto napedu noza i przektadnie pasowg w czesci przedniej przykrywa z gory ostona plastikowa 4. W przedniej czesci ramy
na wale zaprasowany jest uchwyt z nozem [FEJ. N6z jest staty, na koricach posiada ostrza. Przestrzen robocza sktada sie z wymiennej
obudowy z wytrzymatej blachy, ktéra z wyjatkiem czesci przedniej, wykracza poza ptaszczyzny noza i chroni w ten sposdb obstuge

103 Faktyczna liczba obrotow na minute dysku napedzanego ale nie wykonujacego pracy, z uwzglednieniem poslizgu paska klinowego.

104 Koszona powierzchnia w metrach kwadratowych na minute/godzine jest zalezna od rodzaju trawnika.

105 Wiecej informacji o silniku, wiacznie z numerami czesci zamiennych, mozna znaleZ¢ na www.honda-engines-eu.com

106 Wiecej informacji o silniku, wtacznie z numerami czesci zamiennych, mozna znalez¢ na www.briggsandstratton.com

107 Krétkookresowe — do 1 min.

108 Pomiar zgodnie z nowym standardem Society of Automotive Engineers (SAE) J 349

109 Ze wzgledu na wcigz wzrastajaca zawartosc sktadnikéw pochodzenia biologicznego w paliwie nalezy uzywac paliwa z minimalng zawartoscig tych dodatkow. Sa to paliwa typu
premium o wyzszej liczbie oktanowej.

110 Hamulec automatyczny jest elementem ochrony aktywnej wspomagajacej bezpieczeristwo urzadzenia.
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przed odlatujgcymi kawatkami koszonego porostu. Obudowa jest znitowana z kilku czesci i przymocowana za pomocg $rub do ramy. Miedz
kotami zamocowana jest ostona plastikowa. Maszyne podczas pracy prowadzi obrotowa, regulowana na wysoko$¢ ptoza prowadzaca ﬂ/,
przymocowana do przedniej czesci ramy maszyny.

B Ploza prowadzaca A sworzen EX) Pokrywa skrzyni biegow 15| Ecz)iwalgnla sprzegta napedu
. . . Przycisk blokady

A Pokrywa napedu noza Miejsce do trzymania B Kot 16| bezpieczeistwa

E] Miejsce do trzymania | XY Manetka gazu E¥] Rama maszyny ;sz(;,:',gergg sprzegta napedu

B} Akumulator Panel startowy EE] Ostona przestrzeni roboczej

B Wiew zbiornika paliva | [E] Rekojes¢ EZY Narzedzie robocze

Tabliczka 28: Legenda do rys. 2

3.4 INSTRUKCJA OBSLUGI

3.4.1 SKLADANIE WYKASZARKI KRZEWOW

@ W ramach serwisu przedsprzedazowego popro$é sprzedawce o rozpakowanie urzadzenia i wstepny
instruktaz obstugi urzadzenia.

Miejsca trzymania kosiarki przy wycigganiu jej z pudetka (patrz Rys. 1): Przed silnikiem za rurka kwadratowg [FJ na ptytce silnika (lub
tylko do rozpakowania z pudetka z przodu za ostong obszaru roboczego [F ), za element ramy [BY z tytu.

E1  Miejsce do trzymania — tylko do| || Rama z ptoza prowadzaca
rozpakowania

1| Miejsce do trzymania — patak ramy | [ | Woreczek z drobnymi czeéciami
E1 | obrécona rekojesé tadowarka — tylko dla F-580BiS
B

1| Akumulator — tylko dla F-580BiS

Miejsce do trzymania - szyna pod
silnikiem

Tabliczka 29: Legenda do rys. 1

3.4.1.1 PROCEDURA SKLADANIA MASZYNY

Do ztozenia zastosowaé nastepujaca procedure: (Zaleca sie sktadanie maszyny przy pomocy drugiej osoby). Wskazdwki na prawo i na
lewo sg opisywane patrzac z perspektywy miejsca obstugi.
1) Wg Rys. 1 - wyjac z kartonu woreczek z instrukcjami i drobnymi cze$ciami ﬂ, belke z ptoza prowadzaca E i odchyli¢
wkiadke papierowq z pod kierownicy. W przypadku maszyny F-580BiS wczesniej nalezy wyja¢ z pudetka akumulator ﬁ i
fadowarke A

2) Chwy¢ maszyne w punktach podnoszenia z przodu Hi: tytu Hi wyjmij jg z kartonu. Aby wyja¢ maszyne z pudetka, mozna
rowniez wykorzysta¢ miejsce uchwytu z przodu za pokrywa narzedzia roboczego n

3) RekojeééE zgodnie z Rys. 1 obrd¢ i osadz na rurke w tylnej czesci ramy. Wybra¢ jeden z trzech otworéw w kierownicy na
sworzen [ na Rys. 3, wyznaczajgcych jej wysokosc, i jeden z dwoch otwordw na rurce ramy. Przetozy¢ sworzen od lewej strony,
osadzi¢ ptaska podktadke i nakretkg motylkowa mocno dokre¢ uchwyty kierujgce. Ztgcze Srubowe mocno dokreci¢ reka.
Nie nalezy krzyzowac linek Bowdena biegnacych od dzwigni sterowania — w ten sposdb skraca sie ich zywotnos¢!

4) Z woreczka wyjmij opaski zaciskowe i przymocuj linki Bowdena do rekojesci w miejscu gérnego konca zgiecia rurki rekojesci. Do
zamocowania wystarczg 2 ks szt. opasek zaciskowych.

5) Z przedniej czeSci obudowy przestrzeni roboczej zdjaé wktadke papierowa, maszyne przechyli¢ do tytu na kierownice, aby tylna
czeS¢ ramy oparfa sie na podkiadce, i zabezpieczy¢ maszyne przed ponownym przechyleniem. Odkrecic wg Rys. 3 potaczenie
srubowe M8 i D) przytrzymujace obudowe przestrzeni roboczej na ramie maszyny. Wypust na belce ptozy
prowadzacej zahaczy¢ do rowka% na ramie maszyny. Przechyli¢ belke ptozy prowadzacej, aby otwory na belce ptozy
pokrywaty sie z otworami na ramie maszyny. Odczuwane jest lekkie sprezynowanie. Nasadzi¢ $ruby przez otwory i nakreci¢
nakretki [FJ. Mocno dokreci¢ potaczenia $rubowe przy uzyciu dwéch kluczy Nr 13,

3.4.2 RozPOCZECIE PRACY

A Maszyna moze zostac¢ dostarczona bez niezbednych ptynéw (zgodnie z réznymi przepisami krajowymi)!

@ Przed rozpoczeciem pracy zapoznaj sie starannie z instrukcja obstugi'* silnika wykaszarki! W ten sposéb
mozesz unikna¢ ewentualnych uszkodzen urzadzenia.

3.4.2.1 URUCHAMIANIE SILNIKA

A Skontrolowa¢ poziom oleju w silniku, ewentualnie napetni¢ silnik przepisanym rodzajem i iloscig oleju. Napeni¢
silnik przepisang iloscig i typem benzyny.

111 Instrukcja wielojezyczna stanowi czesS¢ wykaszarki.
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Zimny (pierwszy) rozruch silnika zmienia sie w zaleznosci od typu silnika. Silniki z dfawikiem mechanicznym (HONDA i VARI) wymagaja
uruchomienia za pomocg recznie wigczonego dtawika dzwignig przyspieszenia w pozycji [ 4 iE! Rys. 5. Automatyczny dfawik w silnikach
BRIGGS & STRATTON wigcza sie zgodnie z temperatura silnika i nie wymaga interwencji obstugi. Dzwignia przyspieszenia znajduje sie w
pozycji EJ.

Rozruch silnikéw dzielimy na ponizsze w zaleznosci od sposobu uruchamiania:

| Reczny — ciggniecie za linke startera recznego.

| Elektryczny (akumulatorowy) — przez naci$niecie przycisku na panelu startowym.

A Podczas uruchamiania silnika obie dzwignie do obstugi E&] i E¥ na Rys. 2 musza byé w pozycji wytaczone (nie
moga by¢ docisniete do rekojesci)!

@ Niektore silniki na doplywie paliwa do gaznika moga by¢ wyposazone w zawor paliwowy. Nalezy pamietac,
aby otworzy¢ doptyw paliwa.

Ponizsze rozdzialy opisujg podstawowe réznice w uruchamianiu. Pozycje dzwigni przyspieszenia [l=sTOP, F1=MIN, E]J=MAX i
EA=CHOKE opisano na Rys. 5. Wszystkie cztery opisywane gtéwne pozycje sg blokowane z pomoca prostego systemu wytloczenie-
wystep w dzwigni. Funkcje kazdego przycisku przetgcznika (| , ﬁ i ) na panelu startowym opisano na Rys. 4.

3.4.2.1.1 SILNIK ZE STARTEREM ELEKTRYCZNYM

Nowoczesny i jednocze$nie najtatwiejszy sposob uruchomienia silnika. Akumulator stuzy réwniez jako klucz do maszyny, a zatem stanowi
takze zabezpieczenie przed przypadkowym uruchomieniem silnika.

® Nie mozna uruchamiac¢ silnika bez prawidtowego wiozenia akumulatora do uchwytu akumulatora w gornej
czesci silnika.

(D Nie mozna uruchamiac silnika z roztadowanym*'? akumulatorem.

@ Silnik ma stala predkos¢ roboczg i nie pracuje na biegu jatlowym.

A Przed kazdym uruchomieniem silnika sprawdzi¢ podiaczenia ztaczy i stan wigzki przewoddéw, ktéry biegnie od
panelu startowego do silnika.

1. Rys. 4 - Nacisna¢ $rodkowy przycisk oznaczony [l na panelu startowym.

2. Nacisng¢ prawy przycisk oznaczony IIV.i4ll i przytrzymac go maksymalnie 5 sekund, zanim starter elektryczny uruchomi**
silnik, a nastepnie zwolni¢ przycisk.

A Nie prébowac¢ uruchamia¢ juz uruchomionego silnika! W ten sposéb mozna zniszczy¢ starter.

A Nie odchodzi¢ od maszyny!

3.4.2.1.2 SILNIK Z DLAWIKIEM MECHANICZNYM
1. Przesuna¢ dzwignie przyspieszenia do pozydji 1 CHOKE zgodnie z Rys. 5.
(D Start juz rozgrzanego silnika wykonac¢ dZzwignig przyspieszenia w pozycji E max.
2. Pociagajac za linke startera recznego, uruchomic silnik***.
3. E(i sekund na ssaniu (dzwignia przyspieszenia w pozycji ﬂ CHOKE), nastepnie przesung¢ dzwignie przyspieszenia do pozycji
MAX.

A Nie odchodzi¢ od maszyny!

3.4.2.1.3 SILNIK Z DLAWIKIEM MECHANICZNYM
1. Przesuna¢ dzwignie przyspieszenia do pozycji B MAX zgodnie z Rys. 5.
2. Pociggajac za linke startera recznego, uruchomic silnik***.
3. Dtawik automatyczny sam dostosuje ustawienie obrotéw po rozgrzaniu silnika**®.

A Nie odchodzi¢ od maszyny!

3.4.2.2 URUCHOMIENIE NARZEDZIA ROBOCZEGO

A Przed kazdym uzyciem maszyny skontrolowa¢ dokrecenie srub mocujacych narzedzie robocze oraz wszystkie
potaczenia srubowe elementéw ochronnych, pokryw i silnika!

A Upewnij sie, Zze wszystkie osoby, zwierzeta i dzieci znajdujq sie w BEZPIECZNE)] odlegtosci od kosiarki! Jezeli nie
$3 nie rozpoczynaj pracy!

112 tadowanie akumulatora opisano w instrukcji uzytkowania silnika.

113 Odczekac 1 minute miedzy cyklami uruchamiania.

114 Zczegdtowe wskazowki dotyczgce uruchamiania silnika zawarte sq w instrukcji obstugi silnika.

115 Zczegdtowe wskazowki dotyczace uruchamiania silnika zawarte sq w instrukcji obstugi silnika.

116 W zaleznosci od temperatury otoczenia i temperatury silnika, automatyczny dfawik wigcza sie na okoto 1 minute.
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Uruchom silnik**”. Jezeli silnik jest zimny, nalezy go ok. 1 min zagrza¢ na maksymalnych obrotach.

2) Chwy¢ lewa raczke na rekojesci lewa reka. Nastepnie prawg reka powoli przesun wg Rys. 7 prawg dzwignie H do gornej pozydji
az do slajdéw w strzemie z drutéw

3) Naciénij przycisk blokady bezpieczenstwa B na strzemieniu z linkami w strzemie E w kierunku strzatki. Naci$nij przycisk na
prawej rekojesci do momentu az dzwignia sterujgca powolnym ruchem do dotu zacznie poprzez linke i napinacz uruchamiac
obroty noza (Rys. 8).

@ Przesuwaj dzwignie powoli az do ok. dwoch trzecich skoku azeby wprawi¢ dysk tnacy w ruch obrotowy
nie pozwalajac jednoczesnie na zdtawienie silnika.

4)  Po uruchomieniu narzedzia roboczego docisnij dzwignie do konca i trzymaj mocno w tej pozycji (Rys. 9).

® Uruchamieniu narzedzia roboczego towarzyszy poslizg paska klinowego i towarzyszace mu rozne
zjawiska dzwiekowe jak gwizdanie, terkot, itp. Zjawiska te znikajq zazwyczaj jak tylko pasek zaczyna
normalnie pracowac.

A Zawsze naciskaj dzwignie sprzegta az do samego konca. Jezeli dzwignia nie jest docisnieta do konca moze to
spowodowac zniszczenie paska klinowego.
Uwaga:
W przypadku nowego lub zimnego silnika niektére préby uruchomienia narzedzia roboczego moga zakonczy¢ sie zdtawieniem silnika. To

zjawisko znika w chwili rozgrzania sie silnika. Jezeli narzedzia roboczego nie da sie uruchomi¢ nawet po rozgrzaniu silnika sprawdz w
Tabliczka 25.

3.4.2.3 WPRAWIANIE MASZYNY W RUCH

Aby wprawi¢ wykazsarke w ruch uzyj dzwigni na Rys. 2 przy lewej raczce. Nacisnij dzwignie az do konca, a kosiarka natychmiast
ruszy do przodu. Dostosuj predko$¢ marszu do predkosci jazdy kosiarki jak tylko nacisniesz dzwignie!

@ Naped jezdny wyposazony jest w sprzegto pasowe; mozesz dociska¢ dzwignie powoli i kosiarka rozpocznie jazde bardzo
ptynnie, nie skaczac do przodu.

A Zawsze naciskaj dzwignie sprzegta az do samego konca. Jezeli dzwignia nie jest docisnieta do konca moze to
spowodowac zniszczenie paska klinowego.

A Sprzegto napedu jezdnego nie reguluje predkosci jazdy kosiarki! Moze to spowodowaé zniszczenie paska
klinowego.

@ Nigdy nie zawracaj przy nacisnietej dzwigni sprzegta napedu jezdnego! Nie przeciggac sie z maszyna.

3.4.2.4 ZATRZYMYWANIE MASZYNY

Jezeli chcesz zatrzymac wykaszarke zwolnij lewg dzwignie. Kosiarka przestanie sie porusza¢, ale narzedzie robocze wcigz bedzie sie
obracac¢. Obroty narzedzia roboczego wylacza sie zwalniajac prawg dzwignie. Obroty narzedzia roboczego zostang wyhamowane przez
hamulec automatyczny. Przesun manetke gazu w pozycje MIN lub ;! STOP na Rys. 5. Aby wylaczy¢ silnik w maszynach
wyposazonych w panel startowy Rys. 4, nacisna¢ lewy przycisk przetacznika .

A Jeéli silnika nie mozna wytaczy¢, naciskajac przetacznik JRIId Rys. 4 lub dzwignia przyspieszenia w pozycji [Fl
1(0):d Rys. 5 odczekaé, az w zbiorniku skonczy sie benzyna i nie oddala¢ sie od maszyny. Skonsultowa¢ sie ze
specjalistyczng stacjq obstugi w celu naprawy gasniecia silnika.

A Przed rozpoczeciem jakiejkolwiek pracy w najblizszym otoczeniu urzadzenia nalezy wylaczyc¢ silnik i poczekac, az
narzedzie robocze przestanie sie obracac! Wykaszarke trzeba zawsze wylaczy¢ zanim pozostawi sie ja bez
nadzoru.

@ Nigdy nie pozostawiaj silnik na najwyzszych obrotach lub na biegu jatowym przy zwolnionym sprzegle napedu narzedzia
roboczego i sprzegle napedu kot przez dtuzszy czas! CzeSci maszyny (pasek klinowy, mechanizm napinajgcy pasek,
sprzegto, itp.) moga ulec zniszczeniu!

3.4.2.5 WYBOR PREDKOSCI JAZDY

Maszyna posiada dwie predkoéci do przodu Rys. 6. Wolniejsza [FZ0AM jest odpowiednia do gestej, wilgotnej lub wysokiej szaty
roslinnej, szybka 4:%.X¢ jest odpowiednia dla rzadkiej, suchej i niskiej szaty roslinnej.

@ Zawsze nalezy dostosowac predkos¢ pracy urzadzenia do typu szaty roslinnej lub zatrzymac i odczeka¢
do chwili przetworzenia zgromadzonej masy przez urzadzenie!
Zmiana predkosci nastepuje po przesunieciu pasa klinowego na kotach pasowych miedzy skrzynig przektadniowg i osig wg Rys. 6. Na

gornej pokrywie skrzyni przektadniowej znajduje sie naklejka z rysunkiem pozycji pasa na kotach pasowych na skrzyni przektadniowej oraz
osi.

A Przy zmianie predkosci silnik powinien by¢ zawsze wylaczony, a dzwignia gazu powinna znajdowac sie w pozycji
Il STOP! W przypadku maszyn z rozruchem elektrycznym'*® nalezy wyjaé akumulator z uchwytu akumulatora.

117 Zczegdtowe wskazowki dotyczace uruchamiania silnika zawarte sq w instrukcji obstugi silnika.
118 Tylko dla F-580BiS.
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A W maszynach z rozruchem elektrycznym (F-580BiS) wigzka przewodow jest przymocowana do gornej obudowy
przektadni [J]. Zachowa¢ ostroznos$¢ podczas obchodzenia sie z obudowa, aby nie uszkodzi¢ wiazki przewodéw
lub nie odtaczy¢ zlaczy elektrycznych sterujacych silnikiem.

Sposob postepowania:

1) Poluzowa¢ plastikowa nakretke [E] na Rys. 12 *°. Gérna pokrywe skrzyni przektadniowej [Fl przechyli¢c w kierunku
strzatki i wyciagna¢ ja w kierunku ukoénym do tytu. Teraz usunaé elastyczng zawleczke [ i nacisna¢ na stopke Y dolnej
pokrywy skrzyni przektadniowej ], ktéra znajduje sie posrodku tylnej czesci ramy, az do uwolnienia pokrywy i wyskoczenia
z wypustu w ramie.

2) Zdjagc pasek klinowy z kota pasowego w skrzyni biegéw w prawo do rowka w ramie miedzy kotem pasowym a rurg ramy maszyny.

3) Przesuna¢ pasek klinowy do przodu o okoto 1,5 cm, a nastepnie wsuna¢ go do wyztobienia klinowego w kole pasowym na osi,
ktory odpowiada wybranej przektadni. Skontrolowaé wzrokowo i dotykiem, czy pas jest osadzony prawidtowo w wyztobieniu w
wybranym kole pasowym.

4) Nasadzi¢ pas klinowy do wyztobienia w kole pasowym na skrzyni przektadniowej odpowiadajgcemu wybranej przektadni.
Skontrolowa¢ wzrokowo, czy pas jest osadzony w prawidtowych kotach pasowych wedtug wybranej przektadni (patrz Rys. 5). Pas
nie powinien sie skrzyzowac!

5) Zamontuj z powrotem obie pokrywy. Gorng plastikowg pokrywe [l nasadzi¢ ukoénie pod piyte silnika, opusci¢ i dokrecié
plastikowa nakretka [E]. Dolng plastikowa pokrywe przechyli¢ w gére i nasadzi¢ otwor w stopce Y pokrywy na wypustke
w ramie. Poluzowac zakrzywienie pokrywy, a pokrywa zaczepi sie. Nalezy pamietaé, aby zabezpieczy¢ dolng pokrywe, wsuwajgc
elastyczng zawleczke H.

(D Sprawdzic¢'*’, czy wigzka przewodow nie jest uszkodzona, a ztgcza s3 mocno do siebie podtaczone.
3.4.3 PRACA Z MASZYNA

3.4.3.1 SzZEROKOSC NARZEDZIA

@ Szeroko$¢ koszenia musi by¢ zawsze dostosowana do gestosci koszonego trawnika!

Nie zalecamy stosowa¢ maksymalnej szerokosci roboczej (Tabliczka 24), wynikajacej z konstrukcji ostony przestrzeni roboczej. W
terenie operator nie jest w stanie kierowa¢ wykaszarkg na tyle precyzyjnie aby doszlo do skoszenia porostu catg szerokoscig. Zaleca sie
uruchomienie maszyny w czesciowo pocietym poroscie (ok. 5-10 cm od krawedzi przedniej ostony), jak przedstawiono z perspektywy
operatora na Rys. 11.

® Stosowanie sie do tej zasady pozwoli unikng¢ nieskoszonych paséw na utrzymywanym tereni.

3.4.3.1.1 ZMIANA WYSOKOSCI SCIERNISKA

A Przed wykonywaniem jakiejkolwiek czynnosci w poblizu maszyny nalezy wylaczy¢ silnik i odczekac az zatrzyma
sie narzedzie robocze! Przed opuszczeniem maszyny nalezy wytaczy¢ silnik!

Ploza prowadzaca jest fabrycznie ustawiona na najwyzszg mozliwg wysokos¢ Scierniska w trudnym terenie. W przypadku koszenia
rzadszego porostu, nizszego, ewentualnie doskonale wysuszonego, mozna obnizy¢ wysoko$¢ Scierniska az do 4 cm. W ten sposob uzyskamy
lepiej rozdrobniony koszony porost. Zmiana wysokoéci polega na przemieszczeniu dowolnej iloéci podktadek [ po demontazu kotka ze
sprezyna [ zobacz Rys. 13.

@ Przemieszczajgc podktadki mozna nastawi¢ az 21 réznych pozycji wysokosci Scierniska.

3.4.3.2 SPOSOBY KOSZENIA

A Przed rozpoczeciem koszenia nalezy sprawdzi¢ obszar przeznaczony do skoszenia, czy nie znajdujq sie na nim
Zzadne przedmioty takie jak kamienie, druty, gruz, itp., ktére mogtyby zostac rozrzucone przez dysk kosiarki, lub
ktore mogtyby uszkodzi¢ urzadzenie. Jezeli takich przedmiotéw nie mozna usunac¢ nie nalezy przeprowadzaé
koszenia w takim miejscu.

A Maszyna odznacza sie wysokim pokonywaniem terenu. Nalezy mocno trzymac kierownice, aby utrzymac prosty
kierunek. Nalezy zachowac ostroznos¢ podczas chodzenia za maszyna.

A Pracujac na stoku nalezy prowadzi¢ kosiarke w poprzek zbocza. Tylko w przypadku bardzo stromych zboczy, jak
na przyklad rowy, nalezy zawsze najezdzac¢ prostopadle do zbocza. Nalezy réwniez przestrzegac zalecerr dotyczacych
maksymalnego dopuszczalnego nachylenia Tabliczka 24 !

Ustaw silnik na najwyzszych obrotach, pozwdl aby narzedzie robocze obracato sie z najwieksza predkoscig i rozpocznij jazde w kierunku
obszaru przeznaczonego do skoszenia. Porost jest rozdrabniany przez narzedzie robocze w przestrzeni pod obudowa, a rozdrobniony porost
jest kierowany przez specjalnie uksztattowang obudowe do przestrzeni miedzy kotami, ktéredy wychodzi do tytu za maszyne.

Jezeli obszar przeznaczony do koszenia jest bardzo gesty, zarosniety, gnijacy od spodu lub zbity to szerokos¢ robocza maszyny musi by¢
odpowiednio zredukowana, aby nie dopusci¢ do zbytniego zwolnienia obrotdw narzedzia roboczego i pogorszenia jakosci koszenia.

® Zaleca sie postepowac z maszyng w ten sposéb, aby nieskoszony porost pozostawat z prawej strony maszyny Rys.
11. Porost jest lepiej przetworzony. Odwrotne postepowanie jest rowniez mozliwe.

119 Przy pomocy plastikowej nakretki poluzowac o ok od 1 do 2 obrotow. W pokrywie znajduje sie wyztobienie, ktdre umozliwia zdjecie pokrywy bez koniecznosci odkrecania plastikowej
nakretki.
120 Tylko dla F-580BiS.
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@ Geste i wysokie porosty unosza maszyne, nie stara sie utrzymywac przedniej ptozy prowadzacej stale na ziemi, mozna

pomdc maszynie unoszac i koszac tylko gérne czesci porostu z wylgczonym napedem. Potem wréci¢ na to miejsce i skosi¢
juz z ptoza znajdujaca sie na ziemi.

3.4.3.2.1 PROBLEMY WYSTEPUJACE W TRAKCIE KOSZENIA
A Zachowaj szczeg6lng ostroznos¢ podczas podnoszenia lub zawracania wykaszarki!

A Przechylaj narzedzia wylacznie do tylu na rekoje$é. Zachowaj ostrozno$¢ wykonujac czynnosci pod uniesionym
urzadzeniem! Zabezpiecz wykaszarke przed jakimikolwiek samoczynnymi ruchami.

A Silnik musi by¢ zawsze wylaczony podczas oczyszczania przestrzeni pod pokrywa gorna.

A Badz bardzo ostrozny podczas czyszczenia przestrzeni pod pokrywa. Krawedzie tnace ostrzy nozy s bardzo
ostre. Powinienes$ nosi¢ rekawice ochronne lub uzy¢ do czyszczenia np. patyka.

A Przed kontynuacja jakichkolwiek prac w poblizu wykaszarki zawsze odczekaj az narzedzie robocze pzestanie sie
obracac.

1) Sinik spowalniajq ale sie nie dtawi.

® Nalezy natychmiast zatrzymac wykaszarke, wycofac sie troszeczke podnoszac jednoczesnie przéd wykaszarki (poprzez

nacisk na rekojes¢). Przestrzen pod pokrywa dysku czeSciowo sama sie oczysci z nadmiernej ilosci trawy i resztek.
Nastepnie kontynuuj koszenie w tym samym kierunku.

2) Narzedzie robocze przestaje sie obracag, silnik sie diawi.

@ Zwolnij obie dzwignie, unie$ przod kosiarki poprzez nacisk na rekojes¢ i wycofaj ja troszeczke. Wyczy$¢ przestrzen
pomiedzy dyskiem a pokrywa rozrzucajac wyciagnieta trawe wokét. Uruchom silnik, wiacz naped narzedzie roboczego i
kontynuuj koszenie w poprzednim miejscu.

3) Skoszony porost przyczepia sie do boku obudowy przestrzeni roboczej (prawdopodobnie gesty i przerosniety
porost).

@ Nalezy zmieni¢ kierunek jazdy przez koszony porost, ewentualnie unie$¢ przednig cze$¢ maszyny koszac goérng czesc
porostu. Kontynuuj koszenie w poprzednim miejscu.

@ Nalezy sprobowac zainstalowac opcjonalne akcesoria** — Ostona mulczowania nr zam. 4447. Wydtuza to przestrzen
robocza, a nastepnie pociety porost zostaje lepiej wyréwnany przed wejéciem do porostu roboczego.

3.4.4 WYMIANA AKCESORIOW — MODYFIKACJE

Wymiana akcesoriéw na inny adapter jest mozliwa tylko w przypadku wycinaczy krzewdéw marki [T T ANE 4 22 z 0znaczeniem typu
rozpoczynajgcym sie F-580.

@ Wycinacze krzewéw IR, ktdrych oznaczenie rozpoczyna sie od F-550, sg tylko maszynami dedykowanymi i nie
sg przeznaczone do wymiany adapterow.

Na wycinaczu krzewdw adapterem wyjéciowym zamontowanym na podwoziu [YERA jest wycinacz krzewéw VM-580.
Nalezy go zdemontowa¢ przed wymiang na inne akcesoria.

@ Najlepiej przygotowaé 2 klucze dwustronne nr 10 i 2 klucze oczkowe'** nr 13, skrzynke na materiat ztgczny do

pozniejszego uzycia.

A Przed wykonywaniem jakiejkolwiek czynnosci w poblizu maszyny nalezy zawsze wylaczac silnik i zaczekaé na
zatrzymanie narzedzia roboczego!

A Odiaczy¢ przewod od swiecy zaptonowej. W przypadku maszyn F-580BIiS z rozruchem elektrycznym nalezy wyjac
akumulator z uchwytu akumulatora.

@ Maszyna musi sta¢ na poziomym twardym terenie i musi by¢ zabezpieczona tak, aby byt mozliwy dobry
dostep do wszystkich czesci maszyny i nie doszto do nieoczekiwanego samowolnego ruchu maszyny.

@ Zalecamy wykonywac te czynnos¢ z pomoca drugiej osoby.

3.4.4.1 DEMONTAZ OSPRZETU ROBOCZEGO

A Zachowa¢ szczegolng ostroznos¢ podczas manipulowania narzedziami w obszarze roboczym. Ostrza narzedzia
roboczego sa ostre. Moze dojs¢ do obrazen ciata.

Przestrzegac nastepujacej procedury zgodnie z poszczegdélnymi krokami na Rys. 10.
1) Demontaz korpusu obrotowego utozenia narzedzia roboczego: Uzywajac klucza bocznego nr 10, odkreci¢ obie nakretki

121 Nalezy dokupic.
122 Naklejka jest umieszczona po lewej stronie ostony obszaru roboczego.
123 W celu szybszego montazu zalecamy posiadac zamiast 2 szt. kluczy oczkowych 1 st. klucza oczkowego nr 13 i 1 szt. bocznego (GOLA) z them o rozmiarze 13.
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M6 Y zgodnie z krokiem i zdja¢ plastikowa ostone'® przektadni pasowej . Podnieé¢ przéd maszyny (pociagajac za
uchwyty kierujgce w kierunku na dét) wokét osi két do pozycji okoto & i zabezpieczy¢é maszyne przed przewrdceniem. Za
pomoca klucza nr 13 poluzowac i odkrecié éruby M8d£ zgodnie z krokiem [EXJ. Poluzowac ostatnia, czwartg $rube M8 [} i
odkreci¢ ja, trzymajac jednoczesnie obudowe noza druga reka, aby zapobiec spadnieciu i ewentualnemu uszkodzeniu
narzedzia roboczego lub innej waznej czeSci obudowy noza. Po odkreceniu ostatniej sruby M8 %’zdjaé obudowe w kierunku od
ramy podwozia i odtozy¢ na bok. Sprawdzi¢ wzrokowo zgodnie z ﬁ, czy rowkowane sprzegto €] jest zamontowane na wale
obudowy noza [BY. Jedli sprzegto pozostaje na wale w ramie, zdjac je i przenieé¢*>® na wat obudowy noza.

2) Usuwanie przedniej plozy prowadzacej: Za pomoca klucza nr 13 poluzowaé i odkreci¢ éruby M8 & zgodnie z krokiem
(BXEY). Wyja¢ z ramy podwozia ramie ptozy Y ruchem obrotowym zgodnie ze strzatkg w mysl i odtozy¢ na bok.

3) Demontaz ostony blaszanej obszaru roboczego: Odkreci¢ potaczenie érubowe M6 [3Y zgodnie z krokiem (>3 )}
Poluzowac tylko drugie potaczenie Srubowe M6 , aby utrzymac blaszang pokrywe stale przymocowang do ramy podwozia.
Teraz, uzywajac klucza nr 10, odkreci¢ obie sruby M6 i (m znajduje sie po przeciwnej stronie i nie jest pokazany)
zgodnie z ﬁ

A Zadbac¢ o wiasne bezpieczenstwo. W nastepnym kroku procedury demontazu maszyna pod witasnym ciezarem

moze odchyli¢ sie do tylu. Zachowac ostroznosc lub poprosi¢ innego pracownika o ustabilizowanie maszyny przez
przytrzymanie za rekojesci.

4) Odkr§cic’ ostatnie ztacze érubowe M6 [BXY zgodnie z krokiem (BXY) i odjechac do tytu podwoziem wielofunkcyjnej maszyny

5) Zakrycie napedu pasowego'**: Osadzic¢ plastikowa os’ronﬂ zgodnie z krokiem w odwrotnej kolejnosci niz podczas
montazu w kroku . Zacisngc rozszerzong czes¢ pokrywy pod ptyta silnika i osadzi¢ otwory w pokrywie na $ruby w ramie
podwozia. Przykreci¢ obie nakretki M6 X i ostroznie je dokreci¢. Pokrywa jest plastikowa i moze pekng¢. Teraz podwozie
wycinacza krzewéw [[YER jest gotowe do osadzenia nowego adaptera.

A Nigdy nie uruchamiac¢ silnika bez plastikowej ostony przektadni pasowej przymocowanej do wielofunkcyjnego
podwozia

3.4.4.2 OSADZENIE AKCESORIOW

@ Aby pozna¢ procedure osadzania wymiennych akcesoriow, wyszuka¢ odpowiednia instrukcje do
stosowania danego akcesorium.

Tutaj podano wylacznie zwiezlg procedure ponownego wykonania w poprzednim rozdziale zdemontowanego adaptera wycinacza krzewdw
VM-580.

Na Rys. 10 krok EX] oznaczono numerami [El, [F1, [E] i B} poszczegdine jednostki przeznaczone do zamontowania na niekompletnym
podwoziu wielofunkcyjnego urzadzenia Eﬁ Uzy¢ do montazu tgcznikdw pozostawionych z procedury demontazu opisanego w rozdziale
3.4.4.1. Zdemontowac plastikowg ostone napedu pasowego. Zainstalowac zespdt pokrywy blaszanej narzedzia roboczego 1. Dopiero
nastepnie mozna zamontowaC obudowe obrotowego uktadu narzedzia roboczego é Osadzi¢ i przymocowa przednig ptoze
prowadzaca [Ed, a na koniec natozy¢ z powrotem plastikowa ostone Y zgodnie z i zabezpieczy¢ ja nakretkami M6 IEY.

3.5 KONSERWACJA, SERWISOWANIE, PRZECHOWYWANIE

A Masa wykaszarki wymaga wspotpracy dwach osob do przeprowadzania konserwacji i regulacji urzadzenia.

Aby zapewni¢ dtugotrwatg satysfakcje z uzytkowania naszego urzadzenia nalezy zapewni¢ mu prawidtowy serwis i konserwacje.
Regularna konserwacja kosiarki zapobiegnie przedwczesnemu jej zuzyciu i zapewni prawidtowe funkcjonowanie.

Postepuj zgodnie ze wskazéwkami dotyczacymi okresow pomiedzy konserwacjami i regulacjami. Zaleca sie zapisywanie i przechowywanie
godzin pracy kosiarki oraz warunkdéw w jakich pracowata (dla celéw serwisu). Zarowno biezaca konserwacja jak i konserwacja po
zakonczeniu sezonu powinna by¢ powierzona autoryzowanemu serwisowi jezeli nie czujesz sie na silach do jej samodzielnego
przeprowadzenia.

(D Dobrym pomocnikiem monitorowania przebiegu motogodzin jest VARI PowerMeter. Zwroc sie do swojego sprzedawcy!

A Sprawdz czy polaczenia srubowe s3 poprawnie dociagniete. PPrzed kazdym uzyciem maszyny sprawdzic¢
dokrecenie $rub mocujacych narzedzie robocze, oraz wszystkie ztacza srubowe elementow ochronnych, oston i
silnika.

A Zgubione zlacza srubowe nalezy uzupetni¢ oryginalnymi czesciami, ktore zostaly zaprojektowane dla danego
miejsca. Stosowanie nieoryginalnych i ztej jakosci czesci moze spowodowac zagrozenie zranienia, ewentualnie
uszkodzenie maszyny!

3.5.1 KotA JEZDNE

3.5.1.1 CISNIENIE W OPONACH

Nalezy regularnie mierzy¢ cisnienie powietrza w oponach. W ten sposob zapewnimy wiasciwg prace i dtugg zywotnos¢ kot, a w
szczegolnoSci opon. Sprawdzaj cisnienie przed kazdym uzytkowaniem kosiarki. Przed okresem dtuzszego nieuzywania kosiarki nalezy
napompowac¢ opony do poziomu [[XI¥d (patrz ponizej). Nalezy utrzymywa¢ takie samo ciénienie w obu oponach — to pomoze poruszaé sie
po linii prostej.

A Nie przekraczaj maksymalnego dozwolonego ci$nienia w oponach — niebezpieczenstwo eksplozji!

124 Wewnatrz pokrywy mozna umiescic potaczenia Srubowe z nastepnych etapow demontazu.
125 Jesli to moZliwe, nie obracac go wokdt osi poziomej. Zachowac oryginalng pozycje, w ktdrej pracowata.
126 Jesli wiadomo, Ze do kolejnego adaptera bedzie konieczne zdjecie pokrywy, nie osadzac jej i zrobic to pozniej.
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A Jezeli ci$nienie w ogumieniu jest niskie, grozi urwanie zaworku detki.

(D [XI¥ Maksymalne (zalecane) ciénienie opon: 23 PSI (160 kPa lub 1,6 bar lub 1,57 atm lub 0,16 Mpa)

® I Minimalne?” dozwolone ciénienie opon: 18 PSI (124,1 kPa lub 1,24 bar lub 1,22 atm lub 0,124 Mpa)
W przypadku permanentnej utraty ci$nienia w oponie sprawdz i napraw ewentualne uszkodzenie opony.

@ Jezeli nie jeste$ w stanie sam przeprowadzi¢ tej czynnos$ci udaj sie do autoryzowanego serwisu.

3.5.1.2 FUNKCJA ,,BIEGU JALOWEGO” KOLA

Moment obrotowy z osi na koto przenosi sworzen z pierscieniem zabezpieczajgcym. Oba kofa, lewe lub prawe, mozna na lekkim ptaskim
terenie pozbawi¢ przenoszenia sity, demontujac z jednego kota sworzen z pierscieniem zabezpieczajgcym. Pracuje wtedy tylko jedno koto, a
Z maszyng mozna bardzo tatwo zawrdéci¢ na koncu rzadka.

@ Nalezy pamietac, ze maszyna z tak nastawionymi parametrami skreca (ciggnie) w tg strone, gdzie zostat wyjety sworzen z
kota.

3.5.2 SMAROWANIE WYKASZARKI

A Pracujac ze smarami postepuj zgodnie z podstawowymi wymogami higieny oraz przepisami dotyczacymi ochrony
srodowiska.
@ Jezeli nie jestes w stanie sam przeprowadzic tej czynnosci udaj sie do autoryzowanego serwisu.

Rowny i swobodny ruch wszelkich czesci mechanicznych wymaga odpowiedniego smarowania. Kilka kropli oliwy zazwyczaj wystarcza (np.
oliwa do smarowania rowerdw). Skrzynia biegdw napetniona jest olejem juz w trakcie procesu produkcji i nie jest wymagane jego
uzupetnianie w czasie catego cyklu jej zycia.

@ Regularnie sprawdzac poziom oleju w skrzyni przektadniowej. W przypadku wycieku dolac zalecany olej.

3.5.2.1 WYMIANA OLEJU SILNIKOWEGO

Postepuj zgodnie z instrukcjg obstugi silnika. Jezeli uzywasz kosiarki w $rodowisku o duzym zapyleniu, skré¢ okresy pomiedzy wymianami
oleju o potowe. Wypuszczajac zuzyty olej z silnika przechyl kosiarke w strone korka wlewu oleju lub Zdemontowac z ramy caly silnik razem z
ptytka silnika.

@ Jezeli nie jeste$ w stanie sam przeprowadzi¢ tej czynnosci udaj sie do autoryzowanego serwisu.

3.5.2.2 PUNKTY SMAROWANIA

Smarujac linki nie ma koniecznosci zdejmowania zadnej z oston kosiarki. Inne punkty smarowania sy dostepne po zdjeciu plastikowych
oston. Mozesz uzywac dowolnego rodzaju oleju silnikowego, przektadniowego lub oleju w rozpylaczu. Jakikolwiek rodzaj smaru do pomp
wodnych réwniez jest wystarczajacy. Jego aplikacja bedzie jednakze wymagata dodatkowo czasowego usuniecia odpowiednich uszczelnien
na smarowanych czesciach.

@ W sezonie okresy miedzy smarowaniami mozna wydtuzy¢ do 25 godz. jezeli stosuje sie smar grafitowy.

Punkt smarowania- Okres miedzy Smarowanie Rysunek

opis smarowaniami - w sezonie |po sezonie

Linki min. 2x (5 kropli) tak olej Rys. 18 | Wejscie linki do wszystkich
bowdenow.

Rolka napedu co 20 godz. (2 krople) tak olej/smar Rys. 15 | Tulejka belki.

Przektadnia sprzegta kot | co 20 godz. (2 krople) tak olej/smar Rys. 17 | Powierzchnia styczna z rama.

jezdnych

Krzywki co 10 godz. (1 krople) tak olej Rys. 15 | Trzpien obrotu.

Ptoza prowadzaca co 30 godz. tak smar Rys. 13

Kierownica — - tak smar Rys. 3 Ztacze Srubowe.

zamocowanie

Tabliczka 30: Okresy miedzy smarowaniami

3.5.3 SERWISOWANIE | WYMIANA NARZEDZIA ROBOCZEGO

W przypadku zuzycia ostrzy narzedzia roboczego lub uszkodzenia, powodujgcego drganie maszyny, nalezy ostrza naostrzy¢ lub wymienic¢
noz. Chociaz narzedzie robocze jest wykonane z wysokiej jakosci stali hartowanej, dochodzi do jego zuzycia oraz obnizenia wydajnosci
koszenia.

A Maszyna musi znajdowac sie na stabilnym podiozu oraz musi by¢ zabezpieczona przed samoistng zmiana
potozenia umozliwiajac tatwy dostep noza.

127 Cisnienie nizsze niz minimalne niszczy opone i skraca jej Zywotnosc.
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W celu demontazu noialiﬂ na Rys. 14) z uchwytu Y nalezy najpierw poluzowaé i odkreci¢ érube $rodkowa . Nastepnie obie
nakretki [ i obie $ruby Y poluzowaé i odkreci¢. Zdja¢ néz [EX.

A W przypadku wymiany narzedzia roboczego na nieoryginalng cze$s¢ zapasowq producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za szkody na zdrowiu lub mieniu spowodowane przez maszyne lub na maszynie. Na nozu
znajduje sie wybity znak, ktory identyfikuje producenta i jest znakiem kontrolnym, ze n6z jest oryginalna czescia
zapasowq!

A Jezeli $ruby (Y ub BJ) sa uszkodzone nalezy je wymienié na nowe!

Nakretki [Fl sa samozabezpieczajace (z wkiadka z tworzywa sztucznego). Podczas kazdego demontazu wymienié
na nowe!

A Jezeli na urzadzeniu roboczym pojawily sie rysy lub pekniecia nalezy bezwarunkowo wymieni¢ néz lub uchwyt na
nowy!

® Jezeli nie jeste$ w stanie sam przeprowadzi¢ tej czynnosci udaj sie do autoryzowanego serwisu.

@ Aby porost byt odpowiednio skoszony zaleca sie po kazdych 10 godzinach sprawdzi¢ jako$¢ ostrzy, szczegdlnie gdy
maszyna pracuje w bardzo trudnych warunkach!

A Zachowaj duza ostrozno$¢ wymieniajac noze. Ich krawedzie tngce sa ostre. Chron dionie rekawicami
ochronnymi.

® Nigdy nie demontowa¢ w celu naostrzenia ostrzy noza razem z uchwytem zaprasowanym na wale. Grozi uszkodzenie
uszczelki fozyska, a nastepnie zniszczenie tozyska podczas pracy!

Poswiec kilka minut swojego czasu na dokrecenie ztgcza Srubowego urzadzenia roboczego przed kazdym rozpoczeciem pracy z maszyng
oraz po kazdym uderzeniu noza do statej przeszkody!

A Nie przestrzeganie tej zasady stwarza ryzyko zranienia w przypadku poluzowania narzedzia roboczego!

@ Po naostrzeniu ostrzy nalezy n6z bezwarunkowo wywazy¢! Nie wywazony néz powoduje drgania maszyny co wplywa na
jej uszkodzenie!

3.5.4 PASEK NAPEDOWY, HAMULEC AUTOMATYCZNY

Wykaszarka krzewdw est w nowoczesne paski klinowe nie wymagajace specjalnej opieki. Konieczne jest jedynie regularne ich
sprawdzanie i wymiana w przypadku stwierdzenia pekniec lub przerwan na ich powierzchni. Po pierwszych 5 godzinach pracy nalezy réwniez
sprawdzi¢ stan napiecia kot napinajgcych paski. Kontrola mechanizmu napinajgcego jest wymagana w czasie rozruchu kosiarki azeby
zapobiec zniszczeniu paska spowodowanego niewystarczajgcym jego naprezeniem. Wazne jest rdwniez sprawdzenie dziatania hamulca
automatycznego w tej fazie pracy urzadzenia.

3.5.4.1 REGULACJA ROLEK NAPINAJACYCH PRZEKLADNI PASOWYCH
Prawidtowe dziatanie rolek napinajacych sprawdzi¢ za pomocg niniejszego prostego testu.
a) Test funkcji jazdy: Wigcz naped két jezdnych i pozwdl kosiarce zmierzy¢ sie z 10 cm przeszkoda, np. z kraweznikiem.

b) Test funkcji napedu narzedzia roboczego: Pasek zaczyna chwytaC (narzedzie robocze zaczyna sie krecic) juz przy 1/3
przesuniecia dzwigni sprzegta narzedzia roboczego.

Jezeli kosiarka ma problem w co najmniej jednej z wyzej przytoczonych sytuacji to oznacza to, ze mechanizm napinajacy kot pasowym
wymaga reguladji.

(D Jezeli nie jeste$ w stanie sam przeprowadzi¢ tej czynnosci udaj sie do autoryzowanego serwisu.

3.5.4.1.1 REGULACJA ROLKI NAPINAJACEJ NAPEDU
® Jezeli nie jeste$ w stanie sam przeprowadzic tej czynnosci udaj sie do autoryzowanego serwisu.

@ W przypadku wycinaczy krzewdw ze starterem elektrycznym zalecamy przecigé opaske, ktéra mocuje wigzke przewoddw
do gornej obudowy przektadni.

Zdejmij gérng plastikowq ostone Kl (na Rys. 12) tak, zeby$ mogt zobaczy¢ oba paski umozliwiajac kosiarce ruch do przodu.

A Zabezpieczy¢ wiazke przewodow'”® przed kontaktem z ruchomymi cze$ciami przekiadni. Istnieje ryzyko jej
uszkodzenia lub zniszczenia.

Staraj sie pokona¢ pare przeszkdd terenowych obserwujac czy pasek sie nie $lizga. (Oznaczenia V) /K& na rysunkach Rys. 15, 16,
17 i 18 oznaczajg to samo i nalezg do tej samej linki.)

1) Jezeli poslizg paska wystepuje po prawej stronie (Rys. 6), napnij go odkrecajac $rubke (Id na Rys. 17) znajdujaca sie na
koncu linki**® w kierunku strzatki (w kierunku od ramy) o ok. 1 mm. Kontynuowac napinanie tak dtugo, az maszyna pokona
nieréwnosci terenu a rdwnoczesnie wykaszarka zacznie poruszac sie do przodu podczas gdy dzwignia sprzegta napedu jezdnego
pozostaje w pozycji zwolnionej. Jezeli srubka (K&]) nie moze juz byé bardziej wykrecona wkre¢ ja do korica, a nastepnie odhacz
koniec linki od ramienia mechanizmu napinajacego i zahacz jej koniec o kolejny bardziej odlegly otwdr w ramieniu mechanizmu
napinajacego. Nastepnie powtorzy¢ kroki w celu napiecia paska.

128 Tylko dla F-580BiS.
129 MozZesz rowniez uzy¢ srubki K8 na Rys. 18 znajdujacej sie przy raczce na drugim koricu linki. W takim przypadku przekre¢ srubke w kierunku od szyny. w kierunku strzatki.
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2) Jezeli poslizg paska ma miejsce miedzy silnikiem a skrzynia biegéw, naciagnij go przy pomocy napinacza (] na Rys.
19). Wolni¢ rolke napinajacg poluzowujac nakretke umieszczong na plycie silnika i za pomoca odpowiedniego narzedzia (np.
$rubokret) napigc rolke zgodnie z kierunkiem strzatki i dokreci¢ w napietym stanie nakretke. Nastepnie sprawdz poprawno$¢
dziatania napedu két jezdnych.

@ Jezeli nie mozna odpowiednio wyregulowa¢ naciggu kot pasowych dla wyeliminowania poslizgu paska
nalezy ten pasek wymieni¢ na nowy.

@ Po zakonczeniu regulacji nie nalezy zapomnie¢, aby wigzke przewodéw umocowaé opaskg zapasowg z powrotem do
pokrywy przektadni. Dwie opaski pozostaty z montazu maszyny.

3.5.4.1.2 REGULACJA ROLKI NAPINAJACEJ NAPEDU NARZEDZIA ROBOCZEGO

Zdejmij przednia plastikowa ostone n na Rys. 10 krok , zeby$ mogt obserwowac pasek i kota przektadni (Rys. 15). (Oznaczenia
Iﬁ h na rysunkach Rys. 15, 16, 17 | 18 oznaczajg to samo i nalezg do tej samej linki.)

1) Napnij pasek odkrecajac'®® érubke Y na Rys. 16 o okoto 1 mm w kierunku strzatki i sprawdzi¢ dziatanie sprzegta napedu
narzedzia roboczego. Kontynuowac napinanie tak dtugo, az przektadnia pasowa zaczyna wprowadza¢ w ruch narzedzie robocze
przy 1/3 kroku dzwigni i gdy rownoczesnie pasek przektadni przestanie chwyta¢ gdy dzwignia sprzegta kot jezdnych zostanie
zwolniona. Jezeli Srubka & nie moze juz by¢ bardziej wykrecona wkrec jg do konca, a nastepnie odhacz koniec linki od ramienia
mechanizmu napinajgcego i zahacz jej koniec o kolejny bardziej odlegty otwdr w ramieniu mechanizmu napinajgcego. Nastepnie
powtorzy¢ kroki w celu napiecia paska.

A Po kazdej regulacji przeprowadz kontrole dziatania hamulca automatycznego, rozdziat 3.5.4.3 .

3.5.4.2 WYMIANA PASKA KLINOWEGO

Wymien pasek klinowy™* na nowy jezeli jest juz wyciggniety, ze nie mozna zapewni¢ prawidtowego naciggu regulacjg mechanizmu

napinajgcego. Doktadne wskazéwki dotyczace wymiany paska klinowego nie s3 zawarte w ninigjszej instrukcji poniewaz znacznie
przekraczatyby on jej ramy. Wymieniajac pasek kieruj sie Rys. 20 i Rys. 6. Prowadz pasek wzdluz wszystkich elementéw
prowadzacych!

@ Jezeli nie jestes w stanie sam przeprowadzic tej czynnosci udaj sie do autoryzowanego serwisu.

3.5.4.3 KONTROLA DZIALANIA | REGULACJA HAMULCA

Sprawdzaj dziatanie hamulca automatycznego po kazdych 10 godz. pracy kosiarki. Biezaca kontrola moze byé przeprowadzana podczas
koszenia. Za kazdym razem gdy zwalniasz dzwignie sprzegta napedu dysku tnagcego hamulec automatyczny musi zatrzymac
narzedzie robocze w przeciagu 5 sekund.

A Przerwij prace do momentu usuniecia awarii hamulca automatycznego.

@ Jezeli nie jeste$ w stanie sam przeprowadzi¢ tej czynnosci udaj sie do autoryzowanego serwisu.

Jezeli hamulec nie zatrzymuje dysku w przewidzianym czasie to nalezy przeprowadzi¢ regulacje linki hamulca E na Rys. 15, 16 18.
Srube regulacyjng dociggajaca linke hamulca (I na Rys. 16) do ramy wykaszarki, nalezy wkreci¢ w kierunku odwrotnym niz wskazywany
przez strzatke (w kierunku ramy) tak ze osiowy przeswit linki w $rubie regulacyjnej wynosi 1 mm. Sprawdz dziatanie hamulca
automatycznego. Jezeli catkowite dokrecenie $ruby (I:J) nie przyniesie spodziewanych efektéw w postaci skutecznego hamownia dokonaj
regulacji éruby linki hamulca (IE] na Rys. 18) najdujacej sie przy rekojesci tak aby przeéwit osiowy linki w érubie regulacyjnej wynosit
1 mm. Sprawdz dziatanie hamulca automatycznego**2.

A Jezeli po dokonaniu regulacji hamulec wciaz nie dziala wlasciwie skontaktuj sie autoryzowanym punktem
serwisowym. W zadnym przypadku nie kontynuowac pracy z niedziatajgcym hamulcem!

3.5.5 OKRESY MIEDZY SERWISAMI

Dziatanie Przed uzyciem |W sezonie Przed
skladowaniem

Sprawdzenie poziomu oleju tak zgodnie z instrukcja obstugi silnika tak
Czyszczenie filtru powietrza silnika sprawdzi¢ co 10 godzin** tak
Mycie - 2x tak
Usuniecie brudu i resztek roslin - po kazdym koszeniu tak
Ostrzenie ostrzy narzedzia roboczego sprawdzi¢ w zaleznosci od potrzeby tak
Sprawdzenie nozy i ich mocowania tak natychmiastowa wymiana zniszczonych tak
Sprawdzenie dokrecenia narzedzia roboczego (noza) | tak - tak
Sprawdzenie dokrecenia potgczen srubowych tak co 5 godzin tak

130 Mozesz réwniez uzy¢ srubkill} na Rys. 18 znajdujacej sie przy raczce na drugim koncu //nk/ W takim przypadku przekrec srubke w kierunku od szyny.

131 Uzywaj wytgcznie pakow klinowych zalecanych przez producenta. Pr ] r pedu nie moze byc zagwarantowane jezeli uzywane sg inne paski,

132 Mozna tez sprobowac dziatac odwrotnie — najpierw dokrecic sruby linki hamulca [:1 na Rys. 18 przy rekojesci (w kierunki szyny na rekojesci) tak aby przeswit osiowy linki w Srubie
regulacyjnej wynosit 1 mm.

133 W bardzo zakurzonym srodowisku sprawdzac i czy$¢ co godzine!
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Dziatanie Przed uzyciem |W sezonie Przed
sktadowaniem
Smarowanie sprawdzenie Tabliczka 23 tak
warunkow
Sprawdzenie paska klinowego - co 20 godzin tak

Tabliczka 31: Okresy miedzy serwisami

3.5.6 PROBLEMY | ICH ROZWIAZYWANIE

Problem

Narzedzie robocze sie nie
obraca

Przyczyna

nie nacisnieto dzwigni sprzegta napedu jezdnego

Rozwigzanie

nacisénij dzwignie

niewystarczajgce naprezenie paska

wyreguluj mechanizm napinajacy

zerwany pasek

wymien pasek na nowy

pasek spadt

z16z pasek

inne uszkodzenie

odwiedz punkt serwisowy

Wykaszarka sie nie porusza

nie nacisnieto dzwigni sprzegta napedu jezdnego

nacisénij dzwignie

niewystarczajace naprezenie paska

wyreguluj mechanizm napinajacy

zerwany pasek

wymien pasek na nowy

pasek spadt

246z pasek

pasek spadt

odwiedz punkt serwisowy

Nie mozna uruchomic silnika

brak paliwa w zbiorniku

napetnic

doptyw paliwa jest zamkniety

otworz doptyw paliwa

inne uszkodzenie

odwiedz punkt serwisowy

akumulator nie jest wystarczajgco natadowany

natadowac akumulator

odtaczone ztacze na kablu panelu startowego

podtaczy¢ ztacza

uszkodzony wytgcznik lub wigzka przewoddéw

wymieni¢ na nowe / odwiedz punkt serwisowy

Hamulec nie dziata

brak przeswitu osiowego na lince, linka zbyt ciasna

wyreguluj hamulec

nie mozna poruszy¢ krzywki

nasmarowac¢ osadzenie klucza

okfadzina hamulca zniszczona — nie ma mozliwosci
regulacji hamulca

odwiedz punkt serwisowy

Nie mozna zatrzymac
maszyny

naciggniety mechanizm napinajacy nie powraca

nasmarowac

linki ciasno sie przesuwajg w ptaszczu; sa pogiete

nasmaruj lub wymien linki

peknieta sprezyna rolki jazdy

wymieni¢ na nowg

Nie mozna wytgczyc¢ silnika

btad w elektroinstalacji

odczekac, az skonczy sie benzyna, odwiedz
punkt serwisowy

strunowe sterowanie silnikiem nie kontroluje zwarcia

odczekac, az skonczy sie benzyna, odwiedz
punkt serwisowy

inne uszkodzenie

odwiedz punkt serwisowy

Nie mozna zatrzymac
narzedzie robocze

naciggniety mechanizm napinajacy nie powraca

nasmarowac

Dzwignie sterujace nie
powracajg do pozycji
wyjsciowej

linki ciasno sie przesuwajg w pfaszczu; sa pogiete

nasmaruj lub wymien linki

sprezyna powrotna jest ztamana

wymieni¢ na nowg

inne uszkodzenie

odwiedz punkt serwisowy

Inne uszkodzenie

Tabulka 32: Problemy i ich rozwigzywanie

3.5.7 PRZECHOWYWANIE

Przed kazdym dtuzszym sktadowaniem kosiarki (np. po zakonczeniu sezonu) wyczys¢ jg doktadnie z wszelkiego brudu i resztek roslin.
Zabezpiecz kosiarke przed dostepem o0sob niepowotanych. Chron kosiarke przed wiatrem ale nie zamykaj jej w hermetycznym
pomieszczeniu ze wzgledu na podwyzszone ryzyko powstawania korozji.

odwiedz punkt serwisowy

® Zaleca sie przygotowanie maszyny do kolejnego sezonu w jednym z autoryzowanych serwisow. Przed sezonem sie¢
serwisowa bywa obcigzona praca.
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Polecamy goraco:
| Zakonserwowac punkty ulegajace zuzyciu na narzedziu roboczym.
Usunac¢ wszelki brud i resztki roslin.
Naprawic uszkodzenia kolorowych czesci.
Oproznic¢ zbiornik i gaznik z paliwa (szczegdty patrz instrukcja obstugi silnika).

Smarowanie maszyny wykona¢ wg zalecen patrz Tabliczka 23.

Sprawd? ciénienie powietrza w oponach i uzupetnij do wartoéci [JI¥d okreélonej w rozdziale 3.5.1.1 .
| Przechowywac¢ akumulator zgodnie z zaleceniami wymienionymi w instrukcji obstugi silnika.

3.5.7.1 MYCIE | CZYSZCZENIE MASZYNY

Przestrzegaj lokalnego prawa ochrony Srodowiska i zasobow wodnych przed zanieczyszczeniami chemicznymi podczas czyszczenia
maszyny.

@ Nigdy nie myj silnika pod strumieniem wody! Wyposazenie elektryczne silnika moze ulec zniszczeniu podczas rozruchu.

@ Nie uzywaj myjek cisnieniowych!

3.5.8 USUWANIE OSLON | WYAKASZARKI PO OKRESIE ZYCIA URZADZENIA

@ Jeste$ zobowigzany do zapewnienia usuniecia wszelkich odpadéw powstatych podczas rozpakowywania kosiarki zgodnego
z lokalnymi przepisami dotyczacymi gospodarki odpadami.
Pozbywaijac sie wykaszarki po zakonczeniu przez nig cyklu zycia zalecamy postepowanie zgodnie z ponizszg instrukcja:

| Wymontuj wszystkie czesci zdatne do uzytku.
Oprdznij silnik i skrzynie biegdw z oleju do przystosowanego do tego celu pojemnika i przekaz do punktu utylizacji***.
Zwrdci¢ baterie i tadowarke do punktu zbiorki.

Wymontuj wszystkie czesci z metali kolorowych oraz tworzyw sztucznych. Sortowac odpady.

Pozostato$¢ maszyny oraz wymontowane czesci podlegajg usunieciu zgodnie z przepisami dotyczacymi gospodarki
odpadami obowigzujgcymi w twoim kraju.

3.5.9 INSTRUKCJA ZAMAWIANIA CZESCI ZAMIENNYCH
Niniejsza instrukcja obstugi nie zawiera listy czesci zamiennych.

W celu poprawnej identyfikacji twojej kosiarki musisz znac jej typ (Typ), numer zamdwienia (CN2) oraz numer identyfikacyjny (N2).
Mozna je znalez¢ na tabliczce znamionowej kosiarki w skrzyni lub w karcie gwarancyjnej. Jedynie posiadajac te informacje mozliwe jest
zamowienie wtasciwych czesci zamiennych.

Do wyszukania czesci zamiennych w elektronicznym katalogu czesci zamiennych pod adresem http://katalognd.vari.cz wystarczy

pierwszych 10 znakéw z numeru identyfikacyjnego Ne. Jezeli nie dysponujesz dostepem do Internetu mozesz zamowi¢ katalog w formie
drukowanej (ptatno$c¢ przy odbiorze)

@
ry gg, Vyzina¢ krovin ml! I': ™ Oznaczenie typu maszyny:

8525 | Typ: F-580BiS TYP | £.5808is

gL E & | Ne: 1006800022.0418.00001

5928 |vykon: 3,56 kW I Numer seryjny:

§225 | CNe: 4505 c € - ﬁ:.ﬂ: Ne 1006800022.0418.00001  (produkt.miesigc i
> é” Hmotnost: 58kg iy rok.numer)

Numer zamowienia:
CNe | 4505

Tabliczka 33: Tabliczka znamionowa — przykfad

134 Informacje o takich punktach znajdziesz we wtasciwym biurze wtadz lokalnych.
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3.6 ADRES PRODUCENTA
VAR], a.s.

Telefon: (+420) 325 607 111
Opolanska 350 E
Libice nad Cidlinou I.

289 07 Ceska republika

[=]

o 1
E-mail: vari@vari.cz -

Web: http://www.vari.cz

Liste autoryzowanych serwiséw mozna znalez¢ na naszych
stronach internetowych www.vari.pl.

L

http://www.vari.cz http://katalognd.vari.cz

Revize 10/2019

53


http://www.vari.cz/
mailto:vari@vari.cz
http://katalognd.vari.cz/
http://www.vari.cz/

VARI®

3.7 ZALACZNIK Z RYSUNKAMI
Rysunki sg wspdlne dla wszystkich wersji jezykowych. Mozesz je znalez¢ na koncu instrukgji w rozdziale 4 strona 56.

| Rys. 1: Rozpakowywanie maszyny I

Rys. 2: Opis giownych komponentow maszyny .
Rys. 3: Montaz maszyny I

Przetgcznik:
Tﬁ - Wylaczenie uruchomionego silnika. (zwarcie cewki zaptonowes.)
- Wiaczenie obwodu startowego.

Przycisk:
dm - Uruchamianie silnika tylko z przetacznikiem w pozycji [Fl.

Rys. 4: Panel startowy A Nie uruchamiac silnika z przelgcznikiem w pozycji F1(]d.

El sTop: E max:

Silnik nie pracuje. Silnik pracuje na maksymalnych obrotach.

(pozycja zajac)

» Uzywana do wytgczenia
pracujgcego silnika » Pozycja robocza

» Do zatrzymywania maszyny

» Tankowania

» Transportu maszyny Zobacz rysunek w sekcji 4 .
H miInN: 1 CHOKE:
Silnik pracuje na biegu jatowym. (pozycja Silnik pracuje na ssaniu.
76tw)

> Uruchamianie zimnego silnika
» Krétka przerwa w pracy W silnikach z dfawikiem automatycznym nie
Rys. 5: Pozycje manetki gazu jest wykorzystana.

1. stoEier'l EridKOéCi

Rys. 9: Pozycja robocza

Rys. 6: Stopnie predkosci 2. stoEier'l Ersdkos’ci

Rys. 7: Rozkrecenie noza Rys. 8: Unieruchomienie dZwigni

Krok

Legenda do Rys. 10

Rys. 10: Przygotowanie podwozia — wymiana akcesoriow

Rys. 12: Tylna pokrywa 1) Pokrywa skrzyni biegdw

2) Nizszy pokrywa skrzyni biegdw
3) Plastikowa nakretka

4)  Wypust

Zobacz rysunek w sekcji 4 .

77 7

Rys. 11: Szerokos¢ robocza maszyny Rys. 14: Zamocowanie narzedzia | Rys. 13: Wysokosc scierniska
roboczego

Rys. 15: Sprzegto napedu i hamulec Rys. 16: Regulacja bowdenow I Rys. 17: Sprzegto napedu kot

| Rys. 18: Regulacja bowdenow II Rys. 19: Pasek przektadni '
| Rys. 20: Przebieg paska klinowego Rys. 21: Naklejka — Zabroniona przestrzen .
| Rys. 22: Zgrupowana naklejka I
| Rys. 23: Naklejka Rys. 24: Naklejka .
| Rys. 25: Naklejka — kierunek obrotow .
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4 OerAzkY [EY] Pictures ]3] BiLoer [T Pucyhku RYSUNKY

Obr. 1: Vybaleni stroje

ze 10/2019
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Pfepinac:

- Vypnuti spusténého motoru. (Zkratovani civky zapalovani.)

- Zapojeni startovaciho okruhu.

Tlacitko:

Y V24l - Startovani motoru pouze s prepinacem v poloze n
A Nestartujte motor s prepinaéem v poloze [S1L81d.

Obr. 4: Startovaci panel

B Poloha MAX

Motor bézi v maximalnich
otackach. (znak zajice)

n Poloha STOP
Motor nebézi.

@ Pouziva se pro zhasnuti
nastartovaného motoru.

@ oOdstaveni stroje.

@ Dopliiovani paliva.

O) Preprava stroje.

E Poloha MIN

Motor béZi ve volnobéznych otackach.
(znak Zelvy)

@ Pracovni poloha

n Poloha CHOKE
Motor bézi na sytic.
O) Studeny start motoru.

@ Kratkodobda piestavka v praci.
U motor{ s automatickym syticem

neni vyuZzita.
Obr. 5: Polohy packy akceleratoru
2. rychlostni stupen 1. rychlostni stupefi
ZELVA

Obr. 8: Aretace packy

Obr. 9: Pracovni poloha

Obr. 7: Roztoceni noze
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Legenda k Obr. 10:

S

3 | M8x16] [ M8x16 B M8

[3%A +

Obr. 10: Priprava podvozku - vyména prislusenstvi
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Obr. 13: Vyska strnisté

I-T

Obr. 21: Samolepka - Zakazany prostor

¥ .

Obr. 20: Trasa Femenii
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Obr. 23: Samolepka

Obr. 24: Samolepka

:

Obr. 25: Samolepka - smér otaceni
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